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WHEEL BÍZIK 
TOVÁBBRA IS 
A BY0ZELEM8EN
Hl* SZERINT SOK SZOV1ET- 
ÜGYNÖK LOPÓDZIK BE AMERI­

KÁBA.

A nemetek négy Mimmel esetie­
kéinek e ütvén hadsereghez.

PARIS, nov. 10. — A fran­
cia Külügyminisztérium közlése 
szerint Wrangéi báró, a (Tét- 
oroszországi bolsevik ellenes 
csapatok parancsnoka a fran­
cia kormány megbízottjának 
qzt a kijelentést tette, hogy a 
Krim félszigetre való visszavo­
nulása alkalmával háromszor 
akkorára nőtt a hadserege, mint 
amilyen akkor volt, amikor 
megindította a támadást a bol­
sevikek ellen. Egyáltalában nem 
látja komoran a helyzetet.

Az Anatoliában működő ame­
rikai segély bizottság értesítette 
a francia kül ügy miniszterin mo t. 
hogy azok a francia katonák, 
akik tavaly májusban a tófűk 
nacionalisták fogságába estek 
,Anatoliáhan s akikről edditr 
mindenki azt hitte, hogy lemé­
szárolták őket, életben vannak. 
Az amerikai segélvbizoUság 
ezeket a francia tiszteket és 

' katonákat gondozásába vette s 
gondoskodni fog arról ls. hogy 
mennél előbb visszatérhessenek 
a szülőhazájukba.

LONDON, nov. 10. - A Lon­
don Times Konstantinápolyból 
szerzett értesülése szerint Ör­
ményországban a törők csapa­
tok sikeres előrehaladása kö­
vetkeztében kétségbeejtőek a 
viszonyok. Tízezrekre rúg azok­
nak az örményeknek a száma, 
akik rongyosan, piszkosan, éhe­
sen menekülnek el az előrenyo­
muló török csapatok elől'a tel­
jes bizonytalanságba.

WASHINGTON", nov. 19. — 
Ljebban, a külügyminisztérium­
hoz befutott értesülése« sze­
rint, számos európai bolsevik 
Ügynök azzal a tervvel foglal­
kozik, hogy egy időre letelep­
szik az Egyesült Államokban 
azzal a céllal természetesen, 
hogy a bolsevik propagandát 
itt az eddiginél sokkal nagyobb 
keretek közepette folytassa. 
Valóban attól lehet tartani, 
hogy valósággal bolsevik ügy­
nökök beözönlése lesz az Egye­
sült Államokba a közel" jövőben.

Ennek a bolsevik áradatoak 
a külügyminisztérium elejét 
akarja.venni. Azért kiadta az 

■ utasítást az Európában működő 
amerikai konzuloknak, hogy az 
Amerikába készüld gyanús 
egyénekkel szemben legyenek 
óvatosak az útlevél kiállításá­
ban. Azt az utasítást kapták, 
hogy a hivatalos pecsétet csak 
az olyan útlevelekre nyomják 

. rá. amelynek a tulajdonosáról 
teljesen megbízható informá­
ciókat szereztek.

Hir szerint a szoviet ügynö­
kök Amerikába való özönlése 
mögött maga a bolsevik kor­
mány áll. amely tökéletesen 
szervezett rendszerrel igyekszik 
a megbizottainak az amerikai 
útját megkönnyíteni. ,

KOPEXHAGA, nov. 10. — 
Varsóból érkezett távirati je­
lentés szerint a lengyel; lapók 

i .megerősítik azt a hirt, hogy a 
litván hadseregben nagy szám­
ban német katonák harcolnak 
Zeligouski hadserege ellen.

Maguknak a foglyoknak ( a 
kijelentése szerint a többségük 
a Bermondi féle hadseregben 
teljesített szolgálatot 1918-ban 

’ourlandban. Bevallották azt 
hogy kelet Poroszországból 

mind nagj^ibb számban tódul­
nak a német katonák a litván 
hadseregbe. Két oknál fogva 
teszik. Részben azért, mert job­
ban fizetik őket, mint ahogy 
őket odahaza fizetnék meg, 
részben .pedig azért, mert ff 
lengyelek ellen akkora gyűlöle­
tei éreznek, hogy szívesen har- 
ed-»!- ellenük.

A hol tilos a csók.
Bostonból megrendítő hirt je­

lentenek. Pétére polgármester 
nagyon szigorú erkölcsi elveket 
vall és ennek megfelelően jár el. 
Utasította a remiőrfőkapitányt. 
hogy a rendőrállományba vegyen 
fel nyolc nőt. Ezeknek a nőknek 
az lesz a feladatuk, hogy a kőz- 
erkölcsőkre vigyázzanak és nya- 
koncsipjék azokat, akik ez ellen 
vétenek, legyenek a vétők fér­
fiak, avagy nőszemélyek.

Azt mondja a polgármester, 
hogy ás utóbbi időben a nyilvá­
nos parkokban, sőt az utcákon 
is, nagyon elszaporodtak ama 
himnemü és nőnemű lények, akik 
biztató, sőt csábító szemeket vet­
nek ártatlan járókelőkre, persze 
keresztezett irányban, nők a fér­
fiakra és férfiak a nőkre, azzal 
a szándékkal, hogy letereljék a 
fent említett ártatlan járókelőket 
aaz erény útjáról-és ama berkek­
be csábítsák őket, ahol a fákon 
csók.terem. A polgármester sze­
rint a szemüket vető férfiak és 
nők annyira mentek már, hogy 
nyilvánosan sem restelltek csóko* 
lódzni. Hát most majd jönnek a 
női rendőrök és segítenek a ba­
jon. Jó erős, csúnya és öreg nő­
ket tesznek majd rendőröknek, 
akik ellent tudnak állni a szemér­
metlenség izgató varázsának. És 
Bostonban i^nét‘csend lesz.

HOGY CSALOGATJÁK « MAGYAR 
LÁNYOKAT AMERIKA FÖLDJÉRE A 
FEHLES AMERIKAI HAGYBACSIK

A PENZIÓ TULAJDONOS SZÁZ DOLLÁRJA.
Föltűnően *ok 20 24 év körüli nő akar kivándorolni 

Magyaroraaágból Amerikába.

(A SZABADSÁG ^ BUDAPEST, okt. 19. — A bábom előtti j 
BUDAPESTI években Magyarországon nagymértékben í 

TUDÓSÍTÓJÁTÓL.) felburjánzott leánykereskedelem a jelek- j 
bői ítélve ismét kezdi felütni a fejét. Néhány trappal ezelőtt • 
egy I fiatal leány jelent meg a szegedi államrvndőrség utlevélosz- j 
táljánál és útlevelet kért Amerikába. Midőn a hivatalnok utjá-! 
nak célja felől érdeklődött,, a leány zavarba jött és olyan össze- j 
függ esteien feleleteket adott, hogy gvanneaá vált a rendőrség I 
lőtt. - I
További kérdezöaködésre a* :-------------------- ------:—

fiatal leány, akinek édesapja ál-1 uti kávéházban egy előkelő kül-i 
Mami hivatalnok, elmondotta, gejti ur került a táraságukba,-

tic
i hogy két héttel ezelőtt Budapest-: .ki finom modorával megnyerte i 
V» járt és az egyik Andráasy-|a tapasztalatlan leány bizalmát. |

Beszélgetés közben az idegen,í 
aki Mr. Kingsley philadelphiai 

i " mondotta :

Megint biztatnak minket — 
olcsóbb lesf mégis a ruha

A new yorki ruhanemiig.városok tegnap közhírré tett 
nyilatkozata szerint a ruhant-miiek árai a jövő tavasszal 
már csak huszonöt százalékkal fogják meghaladni a bábom 
előtti átlagárakat. Ugyanekkor azonban azt is kijelentették", 
bogy a jelen pillanatban teljes a zűrzavar a ruhaiparban.
A munkások legnagyobb része munkanélkül van New York­
ban és azok is, akik még munkában vaunak, általában, csak 
félidőt dolgozhatnak. , •» ’

A zűrzavar főoka a 'gyárosok szerint az, hogy a keres­
kedők nem hajlandók a jelenlegi magasabb árakon vásárolni 
portékát, hanem várnak tavaszig, amgi az árak lejönnek. A 
kereskedők az álláspontjukat viszont a fogyasztóközönség 
magatartásával indokolják, mondván. hogy a közönség 
ugyanez okoknál fogva beszüntette a vásárlásait.

Dacára az idénynek, a helyzet az. hogy jelenleg sokkal 
több ruhanemiigyár vau bezárta New Yorkban, jnint bár­
mikor ezelőtt. Hir szerint csaknem ötezer munkás Van mun- 
kanélkül.

Ennek, a vásárlás hiányán kívül az is az oka. hogy a 
munkásság még mindig a háborús idők munkabéreit kí­
vánja, amelyeket a fegyverszünet óta állandóan megkapott. 
Viszont a gyárosok azt mondják, hogy a jelen körülmények 
között képtelenek ezeket a munkabéreket megfizetni.

UHU HU FÉL EURÓPAI 
ANA6YKINNALUGYGYEL-BAJJAL 
OSSZEKALAPALT "KIS ANTAHT“
A MINDEN HAJJAL MEGKENT TAKE JONESCU TERVE.

Magyarországot ki akarják rekeszleni a középeurópai 
. államszövetségből.

• Az úgynevezett európai kis neseu jelenlegi román külügy- 
Iantantról sok szó esett mosta- miniszternek, a ravasz, kórmön- 
‘ nában politikai és diplomáciai font, minden hájjal megkent 
- körökben. 1 diplomatának agyából pattant

Ez a kis ántánt tulajdonké- !"ki és természetesen rokonszenv- 
1 pen nem készül egyébnek, mint re talált a csehek körében, a 
j bizonyos kelet-európai államok kiknek külügyminisztere, Benes, 
véd: és dacszövetségének, amely ha ravaszságban nem is én 
véd- és dacszövetségnek az éle utói Take Jonescut, mégis azon- 

■ egyrészt a bolsevik Oroszország, na! átlátta a tervvel össze kö­
de másrészt Magyarorszag, no j tölt lehetőségeket, 
meg Németország ellen irányul. | Hogy pedig a dolog a meg- 

A gondolat maga Take Jo- valósulás felé közeledik, azt

A falrafesteti ördög
Ne nézzük fekete szemüvegen a világot.

LŐRE SZŐRT» ÁT SZERELMES 
.SZIKET EGY CHICAGÓI LÁHY

Rossz időkről, válságokról, pánikról huhognak ma a bag-

! penal «tulajdonosnak 
I magát, azt a kijelentést tette, j 
, hogy ő hozzájuttatná « leányt 
Amerikában, biztos, gondtalan 

I megélbéréahez, sőt az utiköltaé- 
I get is fedezné. •• Penziómban
mondotta — nag>on sok ma Chicagóban öngyilkossá lett a laredoi iskolák főigaz-

Ívok. kárognak a vészmadarak. Ezekben a napokban jól : gatójának a titkárja.
alkalmazottra.” Kijelentette to-l

24 év körüli nők akarnak ^iván-

egy kis józan megnyilatkozás. Arthur Brisbane, az amerikai 
publicisták egyik legkiválóbbja többek között ezeket mondja:

Néhány hónappal ezelőtt még optimista nézeteket vallott 
csaknetü minden amerikai. Azt hitték, hogy minden felmenő­
ben vau és ez az emelkedik örökké fog tartani. Igen kevesen, 
de különösen a munkásság ..őzül igen kevesen voltak olyanak: 
aik megfogadták a sokszor adott jótanácsot, hogy a “könnyű 
pénznek” egy részét jó volna megtakarítani.» Pedig kár volt 
meg nem takarítani. Egy évvel ezelőtt megtakarított egy dol­
lár ma sok tekintetben két dollárt jelent. így például égy 
dollárért ma több cukrot lehet kapni, mint két dollárért egy 
évvel ezelőtt.

A tényállásmz, hogy az amerikaiak nagy része ma a másik 
végletbe megy és ok nélkül túlságosan pesszimista lesz. Sok 
vad beszédet lehet hallani, rossz időkről, pánikról stb. Pedig 
ez az ország mit sem vesztett egy esztendő alatt, de sőt nehéz 
milliárdokat nyert azáltal, hogy a választásokat okosan ej­
tette meg.

Az ág az. hogy a háborat ostoba módra, pazarlóan vezet­
ték, hogy aünak során nagy hasznokat szereztek az uzsorá­
sok. Azonban nem tartott sokáig. Az Egyesült Államoknak,
még egy esztendei jövedelmére sem lenne szükség az országi“* BHkőltaég fejében, 
összes adósságainak kifizetésére. í hivatalnok csaladok köréből ez-

A háború okozta veszteségnél jóval nagyobb az a vés»» I '*»*** körülbelül tíz, idehaza félt 
teség, amelyet a munkások okoznak azáltal, hogy nem végzik 
kellő erétylyel a munkáikat.

Néhány esztendei fokozott munka és gazdaságos kormány­
zat rendes kerékvágásba zökkenti ismét az Egyesült Allamo-‘al Újvilágban próbáljon szeren- 
kat. Aki pánikról beszél, az magát a pánikot készíti elő. Az 

, Egyesült Államok és a nép itt áll sértetlenül, készen arra,
. hogy megtermelje mindazt, amire mindenkinek szüksége van, 

de még ennél többet is. Ha ilyen körülmények között pánik 
következhetik be, akkor nem érdemiünk mást, mint pánikot.

Végtelen szerelme kergette az 
öngyilkosáéiba. — Halálát kivetette kártyán.

íyt ’SSafoVÄtg Jüi SZERELMESÉNEK SZEMELATTÁRA MÁRTOTTA
deni a Ómét*, amelyben, mint SZIVÉBE A MEX1COI TÖRT.
nagybátyja 100 dollárt küld ne-. > _ -------------
ki és arra kéri. hogy látogassa! Az Öngyilkosságok sorozati- van. akit nem szeretek, akitől vi 
meg A közelmúlt napokban meg j ban, amelyek egy nagyváros éle-! lófélben voltam és vagyok. Ezt 
is érkezett az ígért 100 dollár. * l*ben mindennaposak, kiáltó bi- Miss Sanders nagyon jól tudta.

Érdekes jelenség, hogy azi zonyossággal emelkedik ki egy 
utóbbi időben túlnyomóan 20—

Amerikából érkezett levelet ma­
tatnak föl, amelyben egy bian- 
ssyoa 1 amerikai nagybácsi" kéri 
kis unokák ugat. hogy lehetőleg 
látogassa meg A beutazási en­
gedélyről a titokzatos levélíró 

’gondoskodik, aki egx-ben minden 
alkalommal küld 100—160 dől

fiatal, üde és szép leány tragédia 
ja. Miss Theodore Sandersse, aki

Tudta, hogy bár megígértem ne 
ki, hogy elveszem, ezt addig nem 
tehetem meg, amíg a feleségem

dorlni, fől.-g-Amerikába fc a ka- *«‘gn»p délben öngyilkos tlett tol el nem tálok. fis mégis foly­
tóságok előtt rendszerint ejw Chicagóban,la F*t Dearbon szál ton kételkedett bennem, folyton
......................... lode előcsarnokában. a szerelme- zaklatott, féltékeny volt, Utánam

sek szemelittára. Egy apró, de lesett, még detektivekkél is fi­
ngján csak élez és hegyes mek- gyeltetett. Végül elhatároztam, 
szticói tőrrel, amit sok ember já- bogy védet vétek az egész dolog- 
téksxemek tarthatna, szíven szúr nak. -Weíhivtam tegnap telefonon

ja Port Dearborn szállodában, a

ve őrzött leány utazott Ameri­
kába, újabban pedig ismét öt 
fiatal csinos szegedi leány ké­
szül •'elhagyni az országot, hogy

Aki kétszáz dollárért egy 
egész (saládot akart kiirtani

A BARÁTJA BUJTATTA FEL, HOGY 
ÖRÖKÖLHESSEN.

NORTON, Kas., nov. 10. —tározta. Esti hat órára tűzte ki

í

A szövetségi kerületi ügyész az­
zal vádolja a tizenhét esztendős 
Joseph Garl Johnsnnt. hogy Al- 
menaban ki akprt irtani egy 
egész családot.

A rettenetes szándék érthető 
szenzációt és felháborodást kel­
tett a környékén. Johnson már 
beismerte az ügyész előtt, hogy 
a barátja. Elmer Heisermann
bérelté fel a .«5*Itettre. Elmer

észtén-Heisermann tizennyolc 
dós.
- Elmer kifőzte magában, hogy 

neki szüksége van a családi va­
gyonra. Éhez azonban normális 
utón nem férhetett hozzá, belát­
ta, hogy \ vagyont csak úgy 
tudja megkaparitani. ha a csa 
ládtagok mind elhunynak. Ek- 
kor/ötlött eszébe a gjűlkosság 
gondolata.

Ömaga,^ természetesen, nem 
merte a gyilkosságot végrehaj­
tani. Felbérelte tehát Johnsont. 
A gyilkosság végrehajtásáért 
kétszáz dollár jutalmat ígért ne­
ki. Elmer Heisermann revolvert 
is adott Carl Johnsomtak. És a 
gyilkosság időpontját is megha-

a. merénylet idejét. Mikor 
egész család vacsoránál ül.

A kérdéses időben a csalid I

eset. j -
Ez a körülmény annyira gya­

nús. hogy a rendőrség vélemé­
nye szerint embervisirról van 
szó. A szegedi átlamrendörség 
nyomozást indított annak kide­
rítésére, hogy ki küldi az ame­
rikai “nagybácsi” leveleit, mert

ta magát.
Miért! Azért, a miért-• annyi,1 hol négy hete lakott. Megkértem. 

_ M annyi szép, üde és ifjú leány- hogy ebédeljen velem. Ezt nem 
S -j "'zó, dobj a oda az életét, a mindé- akarta megtenni. Ellenben kért, 

' ' nenYnítevő, a mindent lebiró hogy menjek fel a szobájába. Ezt 
nagy szerelemért. Szerelemért, i meg én nem akartam megtenni, 
iái egy fiatal és üde leányzó szi- Erre megegyeztünk, hógy a szil­
vében vad lánggal lobog — s amf loda előcsarnokában találkozunk, 
lyet nem viszonoznak , j Ez meg is történt. Próbáltam ve-

Mis* Sanders nem volt i-hiva- le.« dolgokat liarátaigosan meg- 
gol leány. I^iredo, Texasba való. beszélni. Jéem lehetett. Ismét ide- 
Az ottani iskolák főigazgatója- ges. türelmetlen, sőt durva volt. 
nak volt á titkára. És lent Texas-: Próbáltam raitilani. Nem síké­
ban szépen és nyugodtan élt, HHt. ö mind hangosabb lett. én 
mindaddig, mig az annyit meg- próbáltam a higgadtságomat meg 
énekelt szerelem őt is a hálójába tartani. Egy pillanatban — iga 
nem kerítette. jzán nem voltam erre elkészülve.

egy milánói távirat is bizonyít­
hatja, amely . a következőkről 
emlékezik meg:

“Tekintettel arra, hogy Take 
Joneseu román és Dr. Benes 
cseh-szlovák külügyminiszterek 
között megértő megállapodás 
jött létre, az,egyik prágai lap 
azt állapítja meg, hogy az úgy­
nevezett kis ántánt létrejötte 
ma már tényleges .valóság, leg- 

tnJtak még pótolni; alább is ami a cseh szlovákokat
___ föUjón. és a románokat illetL *

Amint ujakb kn4.pn.ti IM >.Ir. 1 A szövetség létrehozásához az 
tik. . M.«z Ki,. F.Uúmoló Hivnt.1 alaPot a két külügyminiszter 
meUett alakult kwttság Kél la, jut Ja egyengette. Benes tuűni- 
Tikor államtitkár alaöldata alatt ba-|R^k Bukarestet látOgatU meg, 
kató t.aác.knaá.1 folytalott . ro-l33^ Take Joneseu látogatást 
mának által okaaott károk talvéu- t,',t Angimban, Franciaország- 
láaek kér4á«irül, k.„ . jogtalan1^ és Olaszországban. Ez utt-

mai az 
oláhok által okozott 

Rírrál Magyarország
ARANY KORONÁKBAN BECSŰ- 
LIK FEL A ROMAN JÁRÁS ÁRAT. |
Amit máig mi

Mtfyororiúg

mcgtullótok által Magyarorsaagnak zíisok nyomán nyilvánvalóvá
okoaott károkról a Budapesten m- vált- hogy a véd- és daCSZÖVet- 
ködó knUn ..tanta-kimutU, M je- hamarosan _ létesülni fog a 
vaelatet terjesxtkoeeae». ‘ Ország között.

Magka.aálÓR Ur„. vnlt .l.ó«,r- f legközelebbi lépést Va)ÓSZÍ- 
knn a károk mikóati órtákaló^nak nölT Kmet 3onescn fogja meg- 
kónfcka. E rá.ka. .„ó.tetu vóU-alkatommal \ arsót ós 
meny alakéit ki erre aóevn, kegy a. tizofíat fogja folkettZIU.^ Ebből 
elvitt javak dllíkll a» iltota
világpiaci ára képem, *eK a. aa • - .-----— - , -
j.lanti act a tónylcga. kárt, elsősorban Lengyel»:
lyet » magyar kasgasáaság a rwlrri-
ráláeek által saeaeedMt, kitten esen 
as áron kellett, illetve kell a ma­
gyar kásgasókságaak e se két a szá­
mára JUlkiiloxketetlen javakat im­
portálasa. A világpiaci árak szerint 
felszámítandó értekek természetesen 
arany koronákban lesznek kifejezőn
dók.

Legnagyobb súlyt — az értekez­
leten kialakult vélemények szerint 
— az elvitt ipari nyersanyagok res­
ti tut iájára kell helyezni, mert arra 
már abg van remény, 
gépek mind használható állapotban 
kerülhetnének vissza.

Elhatározta as értekezlet, hogy kü 
n tájékoztatjaEz pedig úgy történt, hogyl” velahonnet előhúzott egy kis J»»> »

Miss Sanders égvszer Texaaból ",rl *** snvrn döfte magát. Min- *» ctaate-kráttságm a magyar 
Ohieagn felé utazott Vgvanazon denki Vsszcszaladt, nagy Itiabi- Uffatoúpuk ama .BamRTvrulrg

ett köz-alapos a gyanú arra, hogy egy vonaton utazott r-irv- harália a TAs volt, mire magamhoz tértem, ki nem f.
Budapesti-n mukodo mternacio- v^Hlf.nüI bemutatta öt Henri- “ szállotla orvosa már meg is 41- vetett káráról, amelyek mnigrá
nah* leinykeresdrlmi szervezet 1 ' ' . , " - tanította hóm- meehalt I—- — »---- »  ------rázes a csábitó levelek clkül- Hampton Garvemek. a Ch.cago '«P-totta, hogj meghalt
désébrn j Association of < ommeree export — *

nak es Bulgáriának 'Ipz
ax elővételi joga. Annyi, bízó- j 
nyes. mondja a lap, hogy 
gyarw-szág ki lesz zárva eb-‘] 
bői a szövetségböL 

Mindenesetre tény az. hogj' ] 
ennek á négy államnak ff sző- I 
vétségé minden . körülmények j 
között nagy kihatással lesz Ke- j 
leteurópa politikai irányi tá- 

még az esetben is, ha, s j 
mint a tervezők nyíltan hir^e- ] 
tik, csak védőszöjetségröl lenne 1 

hogy a. elvitt xtl") és nem lenne céljuk más 41-1 
látnok magándolgaiba beleavat-! 
kozni, avagy azokat bármi-1 
irányban is háborgatni.

•Jonescunak az" eszméje ugyan j 
is egy olyan védelmi szövetség, ] 
amely a Földközi tengertől 
Balkánon keresztül egészen »1 
Kárpátokig felhuzódik.

A lengyeleket illetően rövid-1 
del ezelőtt még szó sem lehetett f

LAJOS BAJOK KIRÁLY 
ELHUNYT.

•ági ** ipari termelásiiaket a jogta

... - A rendőrség emberei a lány A _volna arról, hogy Cseh-Szlovi-
szakertojenek. Mint a regen.vek-'MZObá'óban ax asztalon egy pakii . ,„• kia hajlandó lett volna őket is
ben szokás mondani meglát-jkártyát találtak. A szétszórt kár- aigu - , ” * belevenni a “bandába Ma
ták es megszerettek egymást. — tv4k között, feltűnő helyen fe- - . - T azonban már másképen áll a.

a küdt a “Coeur Dame", a szivki- j^jTm , . • ^* , dolog. A liét ország közötti eld*'T* “ “U“,T scrálkoda.aak. 1Altéteket immir 
gép«két máig um lehetett

Hogy Miss Sanders részéről ______ __________  ______
PARIS, nov7i:-ra. Lffjoe, ’rkö^k^nTck0"»MolTék “V41^6- • ?erelmesek babonás fi- Z'Z*“ rá 

«»ifrortrijr vnlt Vírálvu TfS ávM * *OTOKezmen7fK igazoijsK. Iguraja. Látnivaló volt, hogy a —tolni » »»
korába^meghalt mondja egy C,al7fl "?.ga lgy aí,t* 0,5 teg" lány kártyát vetett magánakVni-

tényleg vacsorához is ült. Ott j Münchenből érkezett távirati T*ap .ebfd u,an a rendorsegen a előtt a végzetes találkára indult,
volt mindenki, aki halálra volt j tudóéitól * , históriát -.
szánva. Ott volt Heisermann ap- i Lajos király a svájci hegyek i — Nagyon szerettük egymást, 
ja, anyja, nagyanyja, a bátyja kölött lakott, a Rajna folyó bevallom, bár azt ia be kell val­
es a húga. Vidáman, gondta- főfóriásai közelében, ahol lóét lanom, hogy nagyon sokat vesze-
lanul költötték egyszerű est­
ebédjüket. mikor Johnson - vá­
ratlanul megjelent az ebédlő­
ben. Anélkül, hogy egy szót ia 
szólt
körül ülőkre lövöldözni. Heiser­
mann nagyanyjának az egyik 
golyó a nyakába fnródott, egy 
másik golyó- pedig jobb térden 
találta az apját. A többi golyó 
mind célt tévesztett.

Johnson, miután a revolvere 
hat golyóját kilőtte, kiszalad' 
házból éa őrült iramban vágta­
tott végig a utcán./Heisermann 
bátyja utána vetette magát éa 
sikerült is az egyik utcasarkon 
fülön csípnie. Azonnal átadta a 
rendőrségnek.

A két fiú most börtönben ül. 
A tárgyalásuk nemsokára elkez­
dődik.

ind ayomasstóhhai 
k aa elvitt ayersaayageh hiápyíL 

„Meghesaóhék area üzemek hárei­
ft* a halált vetette ki maginak. Bak mikénti felvételét, amelyek a 
A szivkirálvnő közepép szúrás hahóra alatt hadicikket gyártottak, 
nyoma látszott. A lány tőrrel át- továbbá azt a kérdést, hegy a ma- 

tiolí»• ‘ gyár állam ás ■ magyar állampol-dofte a végzetet jelző kártyát.
Garver elleti az eljárás megin* 

dúlt. A lány holttestét haza fog 
ják szállítani Texasba.

----------------- t

NEGYVENNYOLC EMBERREL

esztendő óta ismételt érteaité- kedtünk. Miss Sanders temperá­
lok szerint, már teljesen eivees- mentám a meglehetősen szélsősé- 
tette emlékező tehetséget éa ép ges volt és minden csekélységért 

. — elméjét, haeonlóképen megőrült képes volt fel lobbanni. Ezenki-
, azTr*^I^a' elődeihez az utolsó évszázadon vül féltékeny is volt, amennjire

_i«i i- -»-» ” át. -jegy szerelmes nő csak féltékeny
Lajos 1846. január 7-én szüle-; lehet. Well, múltait- a vonaton 

tett, a 68 éves koriban 1918. megismerkedtünk és megérkez- 
november 6-én lépett a bajor tünk Chicagóba, el vittem öt a 
trónra. -Congress Hotelbe. Ott voltunk öt

Már 1916 augusztus 29-én el- - napig, fin azután elutaztam New 
terjedt a Király halálhíre Spe-i Yorkba, ő pedig visszautazott, gan Basilic nevű gőzös 

a nyolorazágbcn. ' | Texasba. Azonban futó káland-
Mint Ltpót bajor heroeg már nak nem tekintettük az ügyet.

1886 óta mint régem állt aa Sem ő, sem én. Többször is talál- 
oreság élén, minthogy az ön- koztunk,
gyűkneeá vált II. Lajos éa a töltöttünk egymás társaságában, 
szintén elmebajos Otto királyok Együtt voltunk a Congress szál­
as uralkodói teendők végűiére lódéban, a Congress-Annex Ho- 
képtelenek voltak, mig 1918- telben, a La Salle Hotelben és 
ban ÜL Lajos névvel önmagát egyebütt. Nekem kezdett a dolog 
jelentette U bajor királynak. terhes lenni. Nekem feleségem

«yar »Item á. a magyar állampol- 
fárok által uaavadett károktól el­
ite Kai Ive fogják kimutatni azokat 
a károkat, amelyeket itteni külföl­
diek Menvedjnk n román megszállás 
alatt.

I A megbasaálásah eredményeit a 
Felszámoló Hivatal dolgozza fel és

____ gondoskodik ns entente-hizottsághoz
EGYÜTT ELSOLYEDT EGY HAJÓ intézendő beadványok elkészitéséröL

MANILA, P.T. nov. 10. — A 
elsü-

lyedt szerdán délután Puerto

kisimították! 
azzal, hogy a tescheni kérdést 
mindkét országra elfogadhatóan ] 
intézték el. Most már a csehek 1 
is készek arra. hogy Lengyelor-1 
szaggal szövetségre lépjenek.

Ez külömben legjobban kitü- j 
nik Benes cseh külügymin" 
temek egyik nemrég elhang­
zott beszédéből, amelyben 
jelentette ki. hogy minden ere-] 
jével arra fog törekedni, hog 
a két ország "között eloszlásé} 
a félreértéseket és. hogy ily- 
képen megvethesse az alap 
annak a lehetőségnek, hogy a J 
meleg barátság viszonya kelet­
kezzék a két ország között.

AUSZTRIA IS CSATLAKOZNI 
AKAR A NEMZETEK LIGÁJÁHOZ

„ .. ... ... BÉCS, nov. 10. Az osztrák
Bello közelében. Hirtelen tájfun kormány a Nemeztek Ingájának 

mindig hosszabb időt támadt és a kis hajó nem volt, genfi központjához fog fordul- 
képes a szélvésszel megküzdeni.
Egy ideérkezett megmenekült 
utas

Tűr PUSZTÍTOTT a Bt 
KIRÁLYI PALOTÁBAN.

BUDAPEST, nov. 10 —A Jd-j 
rájvi palotában tűz támadt a aj 

ni azon kívánsággal, hogy , lángok elpnaztitotték Ferenc Jó- 
Ausztri» csatlakozhassék a j oef volt dolgozószobáját, nev«. I 
Nemzetek Ligájához. Az osztrá-! zetes mennvezetével együtt,

, _ ne^veonyo *n.kok. memorandumát jóváhagyta |mely még Mária Terézia ideié-1
azok kozűl,.akik a hajón voltak, l a parlamentnek egy erre a cél- i bői való s az áttöri mü 
a tengerbe vesztek. I ra kinevezett bizottsága. egvik mesterművei

«RRRRRMRM IMMMMRMK

las. "a S sebed RÓ. baraiac esztea- 
dös jabáleutai napidra. KlilsSre- 
belsörs egyaránt renwbe lesz aa 
amerikai magyar nnptárlrndalom- 
nak • ka talmas vaskos kötet, a 

agára sorát vtizi 
olvasóköaJbsóg alá » 

M fegia alágitaai art

olvasói szokták várni 
• runlet. Különös

mold neki a legkiválóbb magyar 
Íróknak a mi saámnnkrn irt ra- 
gyesé Írásai. Csak ások az előfi­
zetők fogják megkap«!, akik nin­
csenek hátralékban — akik tékát (

Ae
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A Vörös Kereszt
KÉT HÉTEN keresztül ismét a nagynyilvánosság 

előtt szerepel a Vörös Kereszt. Két heten keresz­
tül ismét támogatást kér a maga részere hogy azután 
újabb ötven héten keresztül a legnap’obb csendben, 
minden vásári reklám kizárásával, folytassa ember- 
szerető, lélekmentő, nagy munkálkodását. Tamocatast 
anyagi segítséget kér Amerika népétől az Amenkai 
Vörös Kereszt, hogy a világ minden országára kiter-
múnkátlanság. , ,, . .

Végétért az európai háború, de távolról sem ért 
véget a megpróbáltatások szomorú, sötét korszaka. A 
háború áldozatai nem heverték ki még a szörnyű idők 
rettenetes csapásait, nem szűnt meg a nyomor, az en- 
inség, nem szűnt meg a járványos betegségek megdöb­
bentő pusztítása, nem szűnt meg a hajlektalansag, a 
munktálanság. .

A háborús idők folyamán, a harctereken fejtett ki 
emberfeletti nagy munkát a Vörös Kereszt Ma sokkal 
nagyobb harctéren, a mindennapi elet belathatatlan 
csataterén dolgozik, segít és istápol a szív. Elvonult 
a háború fergetege és mindenütt nyomot hagyott, a 
merre csak elszáguldott: véres, szivettépő nyomokat.

A fergeteg által elpusztított, a világrengesben meg­
rendült országokban óriási feladat vár a ^szeretet, a ko- 
nyörület munkájára — és erre a szeditően nap es 
nagyságánál csak nemesebb hivatásara vállalkozik az 
entoerszeretet tiszta jelvénye: a Vörös Kereszt. Mert a 
gyűlölet tengerének vad hullámzása kiirthatott, elsö­
pörhetett mindent, — de nem tudta még csak meg sem 
rendíteni a szeretet jelét

Két héten kereszütl arra kéri az Amerikai Vörös 
Kereszt az amerikai polgárok és az itt lakó bevándo­
roltak millióit, egyetlen dollárral váltsák meg maguk­
nak azt a nagy, azt a kitüntető jogot hogy mellükre 
tűzhessék és büszkén viselhessék a vörös keresztes jel­
vényt. '

Az amerikai magyarságot örök hálára kötelezte le 
az Amerikai Vörös Kereszt. A szibériai hadifoglyok 
hazaszállításában nagy része van ennek az intézmény­
nek, mely — mi tűrés-tagadás, — pagyobb összeggel 
járult a hazaszállítás költségeihez, niint az egész ame­
rikai Magyarság és az egész hivatalos Magyarország.

Minden amerikai magyar a legkitűnőbb befektetés­
nek tekintheti azt a dollárt, amit a Vörös Keresztnek 
nyújt, mert dollárjának tízszeres, százszords és, ezer­
szeres ellenértékét élvezi tengerentúl szenvedő, küzkö- 
dő testvére. ....

A Vörös Kereszt jelvénye nem Amerika«, nem 
mondhatja magáénak egyetlen európai ország sem: 
mindnyájunké, az egész emberiségé. És aki nem be­
csüli meg az Embert, aki nem becsüli meg edes test­
véreit, — az nem becsülheti önmagát sem.

A béke szigora
AMIÓTA megtörtént a Versailles! békekötés, amióta 

a diadalmas szövetséges és csatlakozott hatal­
mak, az összetört Németországgal együtt, aláírták a 
vüághistória legfontosabb okmányát, azóta állandóan 
műsoron szerepel, a békeszerződés revíziója.

Olaszország és Anglia egyöntetűen szorgalmazzák 
a revíziót, mert tisztában vannak azzal, hogy nem áll­
hat talpra a megsebbzett emberiség mindaddig, mig az 
összes békeszerződések betarthatatlan és ~ leheteti«! 
rendelkezéseit nem változtatják meg.
“ Kétségtelen, hogy a Versailles békeszerződéssel 

egyetlen érdekelt ország sincs megelégedve, de sajnos, 
eddig egyetlen nagyhatalom akadt, mely nyíltan 
szembehelyezkedett vele és ez a nagyhatalom, az ame­
rikai nép. ,

Németország, már a béke aláírásakor ünnepélye­
sen kijelentette, hogy mindenben igyekszik ugyan a 
-serződés rendelkezéseinek végrehajtására, de cso­
dákra nem számíthat, pedig a hosszú, hosszú irás na­
gyon sok pontjának betartásához csak csodatevés se­
gítségével juthat.

A legújabb híradások szerint, napról-napra nő az 
elégedetlenkedés Franciaországban a békekötés “el- 
* tmarkodása miatt”. Foch tábornagy, aki az összes 

Sövetséges seregek főparancsnoka volt, nyíltan állítja, 
uögy a békediktaló Clemenceau hiúságának köszönhe­
tő, hogy ilyen “gyenge” békét íratott alá a letiport el­
lenséggel a francia nemzet. Foch tábornagy, a Versail­
les nagy nap előtt kijelentette már, hogy mérhetetlen 
áldozatai ellenében, értéktelen kötelezvényeket, rossz 
csekkeket kap Franciaország.

Foch tábornagy csak a katona szempontjából szem­
lélheti az eseményeket és eredményeket. A katona pe­
dig tudja azt, hogy kénye-kedvére kiszolgáltatva, lábai 
előtt hevert az ellenség és ezt a helyzetet nem tudta 
elég kíméletlenül kihasználni a polgári diplomácia. A 
katonának nem kell gondolkodnia és Foch tábornagy 

ínyára visszaél ezzel az előjogával Egy pillanatig 
i gondol arra, hogy a mai zűrzavar helyett, micsoda 
lf felfordulás lenne az egész világon, ha még szi- 

bb békeszerződést iratnak alá a kiszolgáltatott or- 
a mámoros győztesek.

A Washingtonban rendel­
kezésre álló adatok szerint a 
republikánus párt az 1918-ikl 
választásaitól egészen a most 
lefolyt választásokig összesen 
6,250,000 dollárt költött-el 
páncélokra. Ennyi volt a 
kiadása ama harcok közepet­
te, amelyek a demokraták tel­
jes bukásával végződtek, 
vagy ahogyan helyesebben 
kifejezhetjük, amelyeknek 
eredményeképen az ország 
megszabadult a wilxomjsinus­
tól és következményeitől.

A helyzet azonban a jelen 
pillanatban az, hogy a repub­
likánus párt másfél millió dől 
lár erejéig el van adósodva, 
részben a nagy kiadások 
miatt és részben azért, mert 
Will. H. Hays nemzeti bizott­
sági elnök intézkedéseképen 
ezer dollárnál nagyobb egyé­
ni hozzájárulást senkitől sem 
fogadott el a párt.

Ennek az adósságnak a dol­
gában még a hét folyamán 
értekezletre gyűlnek össze a 
jelenleg lndiamában üdülő 
Haysnak elnöklete alatt a 
párt vezetői azért, hogy utat 
és módot találjanak az adós­
ság lefizetésére. . '

Ez pedig most. amikor a 
választások izgalma lehűlt, 
sokkalta nehezebb feladat, 
mint amilyennek első pilla­
natban látszik. Most már sen­
ki sem fél a demokrata dia­
daltól, amely félelem pedig a 
kisembereket is adakozásra 
késztette, Most már olyanok 
nak a hozzájárulására van 
szükség, akik egy kis tízezer 
dolláros hozzájárulásocskát 
nem igen éreznek meg.

Ezért valószínűleg azt fog­
ják majd ajánlani az értekez­
leten, hogy térjenek el <u 
ezer dolláros maximális hoz 
zájánalás elvétől. És ebben 
csak a demokratáktól tanul 
tak a republikánusok, akik 
ezt az elvet már többször sut- 
badobták a választások nyo­
mán. igy 1913-ben és 1916- 
ban is és valószínűleg ez év­
ben is kénytelenek lesznek 
sutba dobni, annál is mká4 
mert nekik is igen tekinté­
lyes a deficitjük a pártkas­
szát illetően.

Annyi bizonyos azonban, 
hogy a pártkassza megtöltése 
körül a demokratáknak sok­
kalta nehezebb dolguk less, 
mint a republikánusoknak. 
Először is 6 mögöttük nincsen 
ott a nagy diadal tudata és 
másodszor az ö pártkasszá­
jukba nem igen fognak na­
gyobb hozzájárulást adni pél 
<Üul olyanok, akik mondjuk 
követségi állásokra pályáznak. 
A demokratáknál ugyanis az 
volt a szokás, hogy azok. aki­
ket 1916 vagy illetve 1912 
óta követségi állásokra kine­
veztek. kivétel nélkül mind 
nagyobb összeggel járultak 
hozzá a pártkassza gyarapí­
tásához.

A republikánusok által el 
költött 6,250,000 dollárból 
éppen másfélmillió volt az az 
összeg, amely Harding jelöl- 
tetés« előtt fogyott el. A kon­
gresszusi bizottság 5004)00, 
mig n ' szenátusi bizottság 
£00,000 dollárt költött. Magá­
nak a választási kampánynak 
a során, bele nem számítva 
a jelöltetés előtti időt, a re­
publikánus nemzeti bizottság 
körülbelül négymillió dollárt 

'adott ld.
A nemzeti bizottság költség 

előirányzata csak három mil­
lió dollárról szólott. A tuHti- 
adás magyarázata az, bogy a 
neitazeti bizottság kénytelen 
volt kölcsönöket adni úgy a 
kongresszusi, mint a szenátu­
si bizottságoknak, amelyek 
nem tudták megszerezni a 
kellő hozzájárul ásókat.

DOLLÁR

A német “birodalmi őrség” és a tartalék. — Az 
“Orgesch” eredete. — Tehetetlen a katonai önkény 
ellen a bajor kormány. — A monarchista-láz ter­

jedése. í

_ A ••SZABADSÁG" BUDAPESTI LEVELEZŐJÉTŐL.

Budapest, szept. 30.
Ne csodálkozzanak a Sza­

badság” tisztelt olvasói azon, 
hogy én innen, Budapestről 
Németország dolgairól is Írok 
tudósítást. Nagyot változott « 
világ a forradalom óta és ha 
Budapest nem lett ‘‘a világ 
közepe", a küzépeurópai po­
litikának ma már mindeneset­
re egyik legjelentékenyebb 
gócpontja. Ide járnak az 
egész Közép-Európából a ve­
zető politikai egyéniségek tá­
jékozódást szerezni, a helyze­
tet megbeszélni, terveket meg 
vitatni. Most is itt van már 
napok óta két bajor minisz­
ter. Azóta, hogy függetlenek 
lettünk, a mi érdeklődésünk 
is sokkal nagyobb Közép-Eu- 
rópa ügyei iránt, «mely rlvég- 
re minket is közvetlenül érde­
kelnek. A politikának most 
már nem csak a Lajta folyuig 
vagyunk tényezői. — politizá­
lunk tehát a Lajtán túl is.

Lássuk ezúttal, mi a hely­
zet Németországban ’

A szövetsége* hatalmak 
szentül hiszik, hogy Németor­
szág teljesen le van törve és 
le van fegyverezve. Ez azon 
ban a valóságnak nem felel 
tneg: Németország teljes le 
fegyverezese sohasem fog si­
kerülni.

Németország hivatalos had­
serege ma a ‘ birodalmi őr­
ség", a reiehswehr. Ey • had 
sereget a békeszerződés értel­
mében le kell fegyverezni oly 
mértékben, hogy csak 200000 
ember maradhat, fegyverben. 
Lehetséges, hogy ez sikerül 
ni is fog. Azonban a retoha 
wehren kívül tannak és lesz 
nek Németországnak egyéb 
katonai alakulatai is, így az 
egész birodalomban úgyneve­
zett "időleges önkénteseket" 
toboroznak, akik jó ellátást 
és 16 márka napidijat kap­
tak és csak öt hétig telj esi 
tettek szolgálatot: amíg ka 
tornai kiképzésben részesül­
tek. öt bét murva a kikép­
zett önkénteseket más újon­
cok váltják fel. Főként a fő­
iskolai hallgatókat szervezik 
meg igy a katonaság számá­
ra. de a gimnáziumok felsőbb 
osztályaiból is nagyon sokan 
jelentkeztek. Ezen a réven 
egy olyan tartalak* hadee 
reghez jut Németország, a 
melynek jelentőségét nem le; 
bet kicsinyeim.

Még komolyabb enné! az 
Orgesch néven ismert szövet­
ség. amelynek hivatalos nevei 
"a láitomág őrwgr." "Ein­
wohnerwehr.” Főként Bajor­
országban igen erős ez a szer­
vezet, amelynek Eacherieái 
kapitány a feltalálója és leg­
főbb parancsnoka Racherieh 
a háború előtt érd észt iszt volt 
s az érdőtanácsosi rangig vit­
te, a háborúban pedig a kapi­
tányi rangig emelkedett. Min­
tán a szocialista és kommu­
nista munkások a forradalom 
kitörésekor állig ^/elfegyver 
keztek. a bajor polgárságot 
és parasztságot, mely konzer­
vatív hajlamú, Rscberieh meg 
szervezte a munkásság ellen. 
Az Organisation Esc bench 
kezdőbetűit ha összevonjuk, 
megkapjuk a rejtelmes Or- 
gasch szót. amely alatt Kö- 
zép-Burópában mindenki a 
felfegyverzett német polgár- 
ságot ismeri.

Az Orgesch szervezete a 
következőA főparancsnok 
ság Münchenben ven; a neve: 
Stab ttcherieh. Minden tar­
tományban van egy politikai

fonok, aki Escherich kezébe 
esküt tesz és van négy pa­
rancsnokság I Befehjstelie.) E 
néjty parancsnokság a követ­
kező: 1. Öizak-Nyugati pa­
rancsnokság : székhelye Han­
nover. Parancsnoka Heinrichs 
tengernagy, akinek politikai 
segéde Ijamp&dorf gróf. 2. 
Északkeleti parancsnokság, 
székhelye Berlin. 3. Hessem 
parancsnokság. székhelye 
Marburg. 4. Déli parancsnok­
ság, székhelye München.

Az Orgesch emberei min­
den pitanatban készen van­
nak a fegyveres fellépésre. A 
szervezet úgy van kiépítve, 
hogy » behívás nem Írásban, 
hanem telefon utján történik: 
a csoportvezetők mindegyiké 
nek van telefonja és a hozzá 
legközelebb lakó tagok fut­
nak szét az üzenettel, hogy az 
Einwohnerwehr minden tagja 
azonnal vonuljon be Ilyen 
módon egy óra leforgása alatt 
fegyverbe lehet állítani az 
egész szervezetet, mert moz 
gósitás esetén az Orgesch tér 
mészetexen már az első pere 
ben ráteszi a kezét a telefon­
hálózatra.

A szövetséges hatalmak 
már több ízben felléptek az 
Orgeách ellen, de eredmeny- 
telennl. mert a fegyvert leg­
fel ebb csak attól lehet elven­
ni, aki a kezében tartja, de 
aki eldugta a fegyverét, attól 
nem lehet, elvenni. A bajor 
kormány ha hivatalosan szo­
rongatják az Orgesch ügyé 
ben. azt szokta válaszolni, 
hogy 6 nem tud az egész do 
1 ágról semmit A bajor kor­
mány különtwn teljesen az 
Orgesch hatalmában van. A 
szomszédos badeni és würfen 
bergi kormány ellensége az 
Orgesch nek, de nem bir elle­
ne tenni semmit.

Ausztria tartományai közül 
Tirolt és Salzburgot is behá­
lózta már ez Orgesch szerve­
zete, melynek nyilvánvalói» 
az a célja, bogs- a bajor ki­
rályságét reeturálja. még pe­
dig nem a régi formában, ha­
nem a délnémet országokkal 
s Tirollal és Salzburggal ki­
bővítve.

Ez azonban messzebbmenő 
terv, — a legközelebbi cél 
az. hogy sakkban tartsák a 

' szocialistákat és a kommunis­
tákat. A német birodalom 
összes polgári elemei helyes­
lik az Orgesch szervezkedé­
sét mindaddig, amíg a szo­
cialisták és kommunisták is 
fel vannak fegyverkezve. Ha 
valami csoda segítségével si­
kerülne elvenni a fegyvert a 
munkásságtól, csak akkor le­
hetne szó az Orgesch lefegy- 
verezéséről is.

Az összes német ' államok 
nagvon komolynak tartják a 
helyzetet s azok a kormá­
nyok. amelyek szocialistákból 
állanak, a legnagyobb aggo­
dalommal nyilatkoznak róla. 
így legutóbb Bemmele hadeni 
belügyminiszter tett közzé 
egy nyilatkozatot, amelyben 
felhívja a szövetséges német 
államok figyelmét arra. hogy 
a bajor kormány nyilvánva­
lóan erőtlen az Orgesch-sei 

. szemben és hogy ha a Bajor­
országban mindenek láttára 

• előkészített puccs -sikerül és 
Rupert trónörökös restaurál­
ja a királyságot, akkor ez az 
esemény rendkívül meg fogja 
erősíteni a többi német álla 
mokban is a monarchists 
irányzatot.

.. LEGJOBB
a társz se
A LEGOLCSÓBB 
A LEGHASZNOSABB

HA

KISS EMIL
lunul

te Óságot élveznek 
A Vörös Keresztnek a munká­

sai ezen a területen mind fér­
fiak. Nőket erre a. munkára 
egyáltalán nem alkalmaznak.

Az orosz bolshevikik megöltek több 
amerikait

LONDON, nov, 10. — Em- je annak a véleményének adott 
mett Kilpatrick kapitányt és az kifejezést, hogy a Vörös Ke- 
amerikai Vöröa Kereszt két j reszt többi tagjai, akik össze 
tagját az utolsó huszonnégy sen húszán vannak, teljes bíz­
óra alatt a bolsevikek egy, Sál- " 
kevo ellen intézet támadásuk 
alkalmával, brutális kegyetlen­
séggel meggyilkolták.

A hírt először a Reuter ügy­
nökség jelentette Sebest Opel­
ból. A támadó bolsevikek mind 
lovasok voltak. |

Re Wi stopol-hól jelentik, hogy 
Emmet Kilpatrick kapitány 
Kentuckyba való volt.

A kapitányt még november 
közepén, mikor Budenny le- 

1 vaskő lönitménye végig sepert 
az Aeovi tenger partját, foglyul 
ejtették.

George Rydeei kapitányt a 
déli OroaaWsaágbaa működő 
amerikai Vörös Kereszt vezető-

A “SEMLEGES" ORSZÁGOKON 
KERESZTÜL NYÚJTHAT ANYA­
GI SEGÍTSÉGET AMERIKA -r- 
A NÉLKÜLÖZŐ NÉMETORSZÁG­

NAK.

KözépiBurópában a pénz 
ügyi viszonyok nemcsak meg-; 
lehetősen, de tényleg, nagyon 
rosszak. Az adósok tömegéből 
kiválnak a volt semleges or­
szágok. Azzal válnak ki, hogy 
kevesebbel tartoznak, mint a 
többiek, különösen mint a 
volt központi hatalmak. A 
zürichi amerikai konzul a na-; 
pókban jelentést küldött be a 
svájci ipari helyzetről as­
king! ónba, a külügyminisz­
tériumba. Ez a jelenté* élén­
ken világítja meg a helyze­
tet

A zürichi amerikai konzul 
jelentése szerint Svájcnak két 
százhárom ipari vállalkozása 
a» utolsó pénzügyi esztendőt 
tizenkét és fél százalékos ha­
szonnal zárta. Tekintettel ar­
ra, hogy 1913-ban, ugyanezek 
az ipari vállalkozások « pénz­
ügyi esztendőt nyolc és fél 
százalék haszonnal zárták, 
nyilvánvaló, hogy a helyzet 
most jobb, mint a háború 
előtt volt.

Az óvilág legtöbb országa, 
nemcsak, hogy szolvensnek 
nem mondja magát, de hatá­
rozottan az adósok sorába 
tartozik, dacára annak, hogy 
a legtöbb országban az ipari 
állapot nagyon hasonlít 'a 
svájcihoz, vagyis, a profit va­
lamivel magasabb, mint a há­
ború előtti esztendőkben volt.

Be' még abban az esetben 
is, ]ha szolvensek lentiének a 
kiAjrp-eurúpai országok. Dá­
nul Svédország. Norvégia. 
Svájc és a többiek, »melyeit 
Németországot körülveszik, 
még abban az esetben is na­
gyon súlyosan nehezedik rá­
juk az általán«, pénzügyi 
helyzet, amit toteg az idézett 
elő, bog}' a német marka ér­
tekben igen nagyot csökkent.

A német márka valósággal 
megbénította a közep-c uro- 
pai államokat.

A volt szövetségesek sokkal 
jobb helyzetben vannak, külö­
nösen ami Olaszországot il­
leti. Ezek az országok, bele­
értve az Egyesült Államokat 
is, elintézték az összes pénz­
ügyi nehézségeiket a volt 
semlegesekkel. Nem igy volt a 
központi halainakkaL A hely­
zetet súlyosbítja az, hogy a 
volt semlegesek majdnem tel­
jes mértékben rá vannak utal 
va a volt központi hatalmak­
ra, elsősorban Németországra, 
már csak azért is. mert hi­
szen ezekben az országokban 
a pénz értékének a csökke­
nése miatt sokkal kecsegte­
tőbb a vásárlási alkalom, 
mint máshol.

Épen ezért « semleges or­
szágok pénzét a londoni és a 
new yorki tőzsdén nagyon 
alacsonyan kvótálják. ellen­
ben Berlinben soha olyan ma­
gas ezeknek a pénzeknek az 
értéke nem volt, mint most.

A helyzeten, amely régered 
ményben elsősorban még» 
Németországot sújtja legin­
kább. a hémet ipart, csak 
úgy lehetne segíteni, ha Né­
metország indirekt utón az 
Egyesült Államoktól pénzt 
kapna. Az indirekt ut csak 
az lehet, ha az Egyesült. Ál­
lamok a volt semlegeseknek 
ad egyenes utón kölcsönL 

Egy egyenes kölcsön vala­
melyik országnak, annyit je­
lent, hogy a körülötte levő 
szomszédos országok indirekt 
kölcsönhöz jutnak. Ilyen volt 
a helyzet Belgiummal és Fran 
eiaországgal. Ilyen helyzetet 
kellene teremteni Németor­
szággal is, ha a politikusok 
elhatározzák, hogy Közép-Bu- 
rópát fel akarják lendíteni és 
kiakarják húzni abból a pénz­
ügyi kátyúból, amelybe im­
már hónapok óta bele van 
rekedve s ahonnét más utón, 
mint Amerika segítséggel, 
nem jöhet ki.
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Legalkalmasabb nagyarányú hazai hurkától tó------------------- *7*2
Hazai disznóólt kés------------- ITT'VHIT "• __
Legfinomabb Szegedi Rozsapapnka, -----------------------
Legfinomabb Duttantoli eröe paprika, fontja-------------------- „
Hazai Majoránna pelyva, fél font arm------------------ ------- -----S
Hazai Sáfrány. 1 ceomap........ ........................................... .............
Hazai szeme* bor*, 1 font  -------------------- ----------- -----------• M
Hazai szilvalekvár. 4 font ---------------------- —------------------Z~ZZ
Hazai kávépörkölögép ---------------- --------- --------------------------* ÍTL
Hazai S fontos magyar fejsze, nyeltei-------------------------------
Hazai áczfeja». nyéllel --------- --------------------------------
Hazai nagy hegyes mezei kapa -----------------------------------------
Hazai nagy hegyes *80 ---------------- —-r----------------------------
Hazai láncos talyigas ete tiszta acélból . --------------- ***

Paataa, gyeee, lalkimmarataa kiaajégala., .
Minden rendelés házhoz szállítva. Gandos «oranges.

Rendeléssel együtt küldje a pénzt «. mert düriüM to 
*zállithatok. — Rendelje meg most, hogy ha sell, se*»ei 

legyen.

EMIL NYITRAY
• Amerika legnagyobb magyar áruháza.

224 EAST 19th STREET, NEW YORK, N. Y.
------------------gSiaJL

KM101DS
(SZEMCSE)

EMÉSZTÉSI
Oldja fal ageemal a wyalvér 
vagy meleg vaigf ^hbmg vízben,

SYORíT ÍNTHÜLÉ8!
TAOLETAKBAN IS.

QYAftTJR SCOTT A MWNC 
MAKERS OF

SCOTTS EMULSION 10

Szerkesztői 
üzenetek

tó,Gondobtomal le# kővette”
“Nem tudom már tovább törni, hogy az önök dohányát 

meg ne diwérjem, mert már annyira voltam, hogy felhagyok 
a dohányzással, mert mindenféle dohányt megpróbáltam, de 
egy se volt jóízű, mig végre megláttam egy üzletből az önök

NÉGYES DOHÁNYÁT
amelyből azonnal vettem egy csomagot s azóta megint jó­
ízűen pipálok". . ...

így ir Veres Gusztáv detroiti lakos s ugyangy vélekedik 
mindenki, aki csak használja

Vegyen ön is egy csomagot s meglássa, hogy jobbat még 
az óhazában sem pipált. Kapható minden jobb üxletben. Ha 
az ön üzlet esc nem tartja. írja meg a címét s mi ködünk 
Önnek egy minta csomagot r ajándék árjegvzékünkeL Cáa:

JAKAB ÉS TÁRSA v
423 kájbt era srusr, new tom, a. r

kéz

m
adtuk.

E. J-aó, Fliat. Mick. — Románia. I 
3. V, Recto.ter, N. T. — Cimez- I 

se: Fiumei Magyar Újság, Fiume.
D. K., Window, Aria. — Postán 

11 fontig. Ha engedélyt kívánnak a 
postán, Írjon basa érte. Í

A. A., Denver, Celo. — Alos vagy 
Alotn, angoléi kiejtve: Éló, túlerő» 
hajtószer. Májbaj, bélgyulladás ese­
tén ét nőknek veszélyes ennek hasi­

ja ta. I
V. L, Öveim, Mich. — Himód, 

Sopron megye, Magyarország. j
K. I_ Banrieh. Pa. — Nem. mezt 

ön a koronákat megvette. A bevál- 
tto veezteeéguj^ll^^^.

VALÓDI CALIPOR 
NIAI TISZTA

Szőlő Must
FEHÉR VAGY VERES. 

Légmentes, kb. egy É“»1®* 
karmákban szállítjuk. *
kannás láda ára tlt.00 f. o. h. 
Chicago. Ügyi« nééetoP^V* 
Ü« gallonos hordéktmn V 
Küldje be rendelését még ma. 
vagy kérjen femlíRoSMWt» 

Oeyaököket kamtok '

Cdihnütnel*
"*c!s<5£.

Néhány káré caltfomlni m*- 
i lünk van még «l»<?áarA írjon 

sürgősen felvilágosításért.

Ahoi
áme)

Rcjtc]

A MEXIC 
KUTAK
A RIO GRAND gh‘z 
parancsol j

FIN
f í _

De jaj nnnnk. * 
jaifr- próbál sze

já texasi 1. 
ott,' van közv * 
kafiron. A
Hflrrta ha/.á
G«nde válasz; 
de spanyolul
leXS és bizon • 
ól spanyol ni 
mért egyálta
$yt d<- sőt "
legtöbb helyű 
megy a vízi' 
még'.1' rajta 
^ós hát .
ipfl[ ezt a va" 
ti: arra, hogy 
tálát és köv. • 
mjpiyozza. H 
yntfmányozha" 
Grandf-n is, n. 
hogy a mexir 
hatással volt. - 
tilalom.

Fröhibiei/i9 
dali város* 
dóéit'"., persz: 
sir. d" menu 
a határon ? - <:
vró. De m> 
bán csak a In 
nyira száraz, 
és az áx-átrár 
zarándokok £ 
tetoéges, lit-K 
teni ezt a szú 

A - határ a 
Brownsvilleto 
kőig nagy.
Olyan sivatn, 
száradtgégéjü 
örül, ha a <z 
•lévai, coco 
hasonló, “ki- 
javakkal <•- 
RZCtesen azo; • 
látok’’, is a - 
ezeket. "m 
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tok fátvola : 
fáávola csak r 
tég melleit 
c.Sit, akik ut 
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lityi ajándék
NÁmU A* ÓHAZÁBA.
Ew

legújabb tér­
fal lepjük meg

FEJÉT
kral leglje meg

NYRA
mk által ináRitott BETÉT.

JLhol nem bántja a bubánat az 
amerikai embert az ital miatt

Rejtelmes zarándok-utak a határvidéken

A MEXICOI CSODA 
BIT A K REGÉNYE;
K KIO GRANDEN TÚL NEM 
PARANCSOL a PROHIB1CIÓS, 

FINÁNC.

Hova pislantanak a szomjas amerikaiak?
Ax amerikai italtilalom behoxatala óta Kuba ixigete faló ve­

tettek vágyó szemeket azok a szomjas amerikaiak, akiknek álmaik­
ban is visszajött kísérteni a tilalmas whiakeys-üveg. As alábbi sorok, 
egy amerikai ujSágiró feljegyzései nyomán híven mutatják azt, 
hogy Kubának versenytársa, még pedig hatalmas versenytársa akadt. 
A versenytárs Mexikó. Ennek az országnak ma már nemcsak az 
olaja gyakorol varázserőt, hanem más egyebe is.

(W jaj annak, aki a Rio Granden 
j_a. próbál szénásáéi megrakodni.

EGY
ltktt#»» tesmi. — A

Legtzöi osztályunk

Imi Bank
p, elnök.
, FIÓKÜZLET:
B7 SECOND AVE.
T corner 83rd St
k CITY

ati. o. — Nem 
állás. Hasonló közvetítésre 

Lemmi joga. A pénzt csak köz- 
plyű pénzintézetbe IröMjék a 
nevükre s a pénzintézet jog­

iaméval közöljék, ha komoly 
leli ajánlatot kapnak.

[ATOLTÓ

2.00
2-ZS

_____________ 1.75r. _ _ _ _ _ 1 jo
r~ „I_________ im
lói__________________ 45.00

Gondos csomagolás, 
m. mert utánvétellel nem
|t. hogy ha kelt, kéznél

TRAY
la gyár áruháza.

NEW YORK, N. Y.

lett követte”
I hogy az Önök dohányát 
Is voltam, hogy felhagyok 
lohányt megpróbáltam, de 
It a m egy üzletben az önök
Lányát
magot s azóta megint jó­

ikon s úgy áh gy vélekedik

legláasa. hogy jobbat még 
minden jobb üzletben. Ha 
leg a eimét s mi küldőnk 
■lék árjegyzékünket. Cím:
Larsa

HHW TOM, »- T.
ke*

FALÓDI CALTFOR 
NIAI TISZTA

kzőlő Must
I fehér vagy ver».
I Légmentes, kb. egy gykftoi 
Annákban száll it juY^ Egy 6 
Ennás láda ára J12.00 f. a a 
ttticago. Úgyszintén J*P^*É* 
ft gallonos hordót*«* a. 
fedje be rendelését még ma. 
Egy kérjen felvilátudtiat 
■ Ügynököket WoeWk '
CdAnéfinpeCa

Ne. Ve Selta St Reeee Zt. 
I CHICAGO. JU- .
I Néhány káré califomlai **• 
|nk van még eladásra. írjon 
|rgősen felvflágoaitásélL e

texasi Ragle Pass városa 
-V m(f van közvetlenül a mexikói 
BBpron. A várost Villa és 

jj^rta hazájától vsak a Rio 
Qtande választja el. Rio Gran­
de spanyolul nagy folyót je- 
lent és bizonyára azért neve- 
giC spanyolul nagy folyónak. 
mórt egyáltalán nem nagy fo- 

I 'fad de sőt olyan kicsiny, hogy 
Wtiibb helyütt csak bokáig 
meev a vizbe az. aki keresztül- 

I- rajta.
pös hát egy amerikai újság­

író ezt a városkát választotta 
5 ti", arra. hogy a prohibieió ha- 
I tását és következményeit tanul- 

mányozza. Hogy alaposan ta- 
! mdmányózhassa, átment a Rio 

jBfcnden is, megállapítandó azt,
" hogy a mexikói oldalra milyen 

hatással volt az amerikai ital 
% tilalom.
I prohibieió T Száraz határvi 

déki város* gy kiált fel a tu­
dósító, persze, hogy van. yes 

' sir. tie mennyire. Azonban túl 
a határon * Ott is szárazság 
van. De mennyire van! Azon 
bau csak a levegő száraz, any- 
nyira száraz, hogy a lakosság 
és az át-átrándulgató amerikai 
zarándokok kénytelenek mes­
terséges, belső hiisitéssel enyhi 
feni ezt a szárazságot.

A határ amerikai oldala 
Brownsvilletül egészen Mexi­
kóig nagy, kietlen sivatag 
Olyan sivatag, ahol a legtöbb 
gzáradtgégéjü ember annak is 
örül, ha a szomjúságát ginget

sok, azonban tény az. hogy a 
kereslet a kínálatot hatalmasan 
meghaladja.

A határvidék szomjas lakos­
sága előtt nem ezek az oázisok 
lebegnek délibáb gyanánt, óh 
nem. Az ő délibábjuk Mexikó, 
amely Mexikó lehet a banditák 
nak az országa, lehet a párt- 
tusák hazája, lehet az anar­
chizmus fészke, azonban ez a 
Mexikó az az ország, ahol bő­
ven és szabadon találja a “real 
stuffot’’ a szomjas amerikai.

Az italtilalom szenvedőinek 
igazi Mekkája Mexikó. Van 
ital bőven és van mindenféle 
fajta. És vannak mexikói kü­
lönlegességek. Igazi csemegéi 
az amerikai italinyenceknek. 
így ott van a Tequila nevű me­
xikói hires ital. A nevét a ha­
sonnevű várostól vette, ahol 
nagyban gyártják, az úgyneve­
zett “Century Plan,” nevű nö­
vénynek a kivonata. ‘.‘Kick“ 
az van benne bőven és jót is 
állanak érte a koresmárosok. 
Viszont az ivók szerint ez a 

kick“ egészen különös 
“kiek“, amennyiben mesésen 
berugatja az embert, anélkül, 
hogy fejfájást okozna.

Azután ott van az aguar­
diente. A szó maga spanyolul 
forró vizet jelent. Ezt az italt 
vagy szőllőböl, vagy cukornád- 
hói." vagy tengeriből főzik. A 
legtöbbje világos sárga, néme­
lyik egészen vizszinü, de van 
sötétbarna is, a habanero, a 
mely hírneves arról, hogy “ itat­
ja magát”, de a hatása.... “óh 
Bov”, mint a tudósitó megje-I) t-óla* > <i|í > mem , * „ ■. •. |, »I • i* i*

hasonló, "kick" nélkül, földi p'ezte. Ettől
javakkal esillapithatja. Terme- ban ovakmijanak a tehetsege­
dé,esen azonban vannak -• „4. [ len kezdők. A v.Uam rnt kö­
ridők" u a sivatagon, azonban j™wj» A halasához képest. A
ezeket. “mint a szemérmes ! több, elképzelhető.
láay arcát” sürü fátyol, a ti- j Sört is nagy mértekben főz­
tök fátyola fedi. amely titok nek Mexikóban és természetes,

t
ola csak megfelelő ellenér- hogy nem kis mértékben eseni- 
mellctt lebben fel azok pészik át az Egyesült Allamok- 

t. akik kellőképen “ellen-1 ha. A minősége nem elsőrangú 
Valinak őá!** Ugrat, * szakéekképesek." kértők Szerint

lilRGÖNYI ÉS POSTAI PÉNZKlllDES
A 80 MILLIÓ DOLLÁR ALAPTŐKÉVEL ÉS TÖBB MINT 
100,000 BETEVŐVEL RENDELKEZŐ STATE BANK ÁLTAL

Pénzárak
MAGYAR:

1000 korona $ 2.30 
10000 korona S 24.30 

100000 korona $230.00 
CHECHOSLOVAK:

1000 korona.........$ 11.45
ROMAN:

1000 lel...................S 18.00
JUGOSLAV:

1000 korona......... $ 8.30

ELEGENDŐ I Dö 
j November végéig 
# bajéra szállni, 

hogy

. Karácsonyra
4au érjen és csa­
ládja körében tölt­

se az ünnepet.

THE STATE bank Magyar osztályának
374-78 Grand Street, New York, N. Y.

Pénxküldés ü g y é-
be a, Bevándorlási 
oltásán?, útlevél éa

Hajójegyek
beszerzése végeit 
jöjjön inmajlMta 
vagy írjon a követ-

azonban hogy mégis sok fogy 
el belőle, mi sem mutatja job­
ban, mint az a körülmény, 
hogy csaknem mindenik kis vá­
roskának megvan a maga saját 
külön sörfőzdéje. ■—

Lejebb, délfelé Mexikóban, 
ott ahol a végtelen tengerazur- 
nak balzsamos trópusi levegője 
rezeg teli a sudár pálmafákat, 
ott ismét egy másik faját isme 
rik a “ kicktermelő” italoknak. 
Általában tubának hívják, azon 
ban az angolok egyszerűen pál- 
mabornak nevezik. Az ize kitű­
nő, frissítő, kellemes, azonban 
a hatása a kellemesség dolgá­
ban, hogy úgy mondjuk, prob­
lematikus. Egy kevéske belőle 
jól esik és frissít, de nagyobb 
mennyiség, az már könnyen 
explozióra vezethet. Ott van 
azután a pulque nevű itóka, 
Montezuma országának ez a re­
meke. Ezt is a Gentry Plantból 
főzik nagy ravaszsággal és a 
legkezdetlegesebb eszközökkel. 
Egészséges, üdítő ital igen ke­
vés alkoholtartalommal. Hír 
szerint vesebajoknál különösen 
ajánlatos. Ez az ital más évszá­
zadok óta ismeretes és egész 
legendakor képződött körülötte.

Ezek mellett szőllöbort is csi­
nálnak Mexikó egyes vidékein. 
Ezek a borok egyáltalán nem 
jók. de sőt határozottan rosz- 
szak, azonban mindennek dacá­
ra is nagy a kelet ük. ami azt 
mutatja, hogy a szomjas embe­
rek egyáltalán nem válogató­
sak.

Van tehát alkohol bőven Me­
xikóban. Megvannak a saját 
külön specialitások, ugvannyi- 
ra. hogy egyáltalán nem szorul 
ezen a téren behozatalra és 
ezért nyilvánvaló, hogy nem 
hiába' nevezik a szomjas embe­
rek Eldorádójának

Azonban egy élelmes ameri­
kai nem elégedett meg az ott 
rendelkezésre álló “nemzeti 
italokkal”, hanem arra hatá­
rozta, el magét, hogy, a mit sem 
sejtő mexikói peont meg fogja 
ismertetni a kiilömböző eork- 
tailekkel. highbalokkal és más 
egyéb angol és amerikai külön­
legességekkel.

Az illető úgy okoskodott 
hogy az amerikai italtilálom 
behozatalával nagy keletc lesz 
majd a ' jófajta whisky nek. 
miért is a maga pálinkafözdéit 
szőröstől-bőröstől átmuffoltatta 
a Rio Grande másik oldalára. 

t Piedras Negrasba, amely vá- 
i roska éppen szemben fekszik 
• Eagle Passal és ezzel vasút kö- 
•ti össze.

Már most ebben a stratégiai 
i pozícióban nyugodtan füstölög­
hetnek a szeszfőzdéinek a ké­
ményei és a főzetnek az ingerlő 
szaga átszáll minden ellenőraés 
dacára is "az Egyesült Államok-

Megjelent
SZÉCSKAY GYÖRGY 

uj veraeskönyve.
A diszkőtésü könyv

, elme.:

VÁNDOR DALOK
Aki a szép költemé­
nyeket, dalokat szereti
rendelje m.f alánnal.
A könyv ára 2 dollár.

A könyvet postafor­
dultával megkapja, a 
ki két dollárt küld er­
re a címre:

George Szécskay
4713 Second A venne,

Hazelwood Sta. 
PITTSBURGH, PA.

266, ,72, 7, 83

Egyedüli
Amerikában 4É 3f

Az ElsS
Magyar

ba, csiklandozza a szomjas ínye­
ket, a prohihiciÓK fináncoknak 
nem nagy lelki épülésére.

Ezek a prohibiciós fináncok 
azonban rögtön “direkt ak­
ciót” kezdenek, amint \ alame- 
lyilf amerikai “megrakodva”, 
még pedig nemcsak belsőleg 
megrakodva át akar jönni Me­
xikóból Amerika területére. 
Ilyenkor azután kiadja mérgét 
a finánc. A multkorában egy 
itteni ifjú és bohó ember láto­
gatott át Mexikóba. Természe­
tes, hogy "megtelt" hamaro­
san. “megtelve” eocktailokkal. 
tequilával stb. no meg jóindu­
lattal a szenvedő, "»emberiség 
iránt, fogta magát és a fordját 
is alaposan megrakta földi ja­
vakkal és nagy vígan indult 
hazafelé. Az egyik szívtelen ha­
tárőr megállította a határon és 
bámulva látta, hogy egy nagy 
fene pálinkás bütykösnek a fe­
je kandikál ki a foninak pok­
róca alól. /

Vgyanekkor azonban a fi diai 
ember “gazolint” adott a ford- 
nak és teljes .“fordgyorsaság 
gal” száguldani kezdett. Vitte 
magával a hágcsón a fináncot, 
aki megállást parancsolt neki.

Azonban az autó nem állott 
meg. Nem 5. . Száguldottak ár- 
kon bokron keresztül és csak 
Eagle Pass egyijt utcájában ál­
lottak meg, akkor is csak azért, 
mert a ford nekiment egy ta­
nuk és felborult, mialatt a leg- 
válogatottak!, mexikói italkülön 
legrsségek vjgan ömlőitek Eagle 
Pass városának homokjára.

A fiatal ember még ekkor 
sem adta meg magát, hanem 
felugrott egy másik automobil­
ra és azon elszáguldott. A ha­
tárőrök utánna egy gyorsabb 
automobilon. A fiatalember, mi­
kor már majdnem elérték és 
az egyik határőr lövése a lá­
bát megsebesítette, megadta 
magit.

Közben pedig az első finánc 
ott maradt a ford romjai alatt 
és csak azután bukták elő: Va­
lóságos fürdőt vett ott, valósá­
gos pálinkafürdőt. A levegőben 
amscalnak, tequilanak. aguar 
dientenek és whiskynek ke­
vert illata volt érezhető.

A ford összetört és a pálinka 
legnagyobb része kiömlött az ut­
cán járókelők nagy fájdalmára. 
Az inspektor négy napig nyom­
ta áz ágyat, inig a fiatalember 
a kórházba került a lőtt sebé­
vel. majd onnan a rendőrségre 
a Volstead törvény megsértése 
miatt, ahonnan ezer dollár biz­
tosíték ellenében szabadon bo- 
csájtották.

Moral: Az italtilalom nem 
igazi tilalom a határvidéken!

HOGY MARADT
EMLÉKEK A VÖRÖS MINDEN­
HATÓ NEW YORKI MÚLTJÁBÓL.

Amit » bronzi szomszédok mesélnek 
» kec ekei zeke llu apostolról.

A new yorki Bronx sok min­
denféléről hires, a többi között 
például a Zoojárói in, de az 
utóbbira csak azok a líronxíak 
hívják fel az idegennek a fi­
gyelmét, akik született ameri­
kaiak. Az idegének, különösei> 
ha orosz származásúak, egyéb 
érdekességről is tudnak. Elve­
zetik az Oklahomaból, Obioból 
vagy' Pennsylvaniából érkezeit 
érdeklődőit a Vy'se avenuera, 
az orosz negyed kellő közelié­
be s egy házra , rámutatva, azt 
fogja mondani:

— Ebben a házban lakott va­
lamikor Leon; Davidovitch 
Braunstein.

8 az idegen, aki a Braunstein 
családról vajmi keveset, vagy 
talán egyáltalában semmit sem 
tud. csodálkozva,. sőt talán kis­
sé indignálódva felveti a kér 
dést:

■— Ebben mi a), érdekes*
Aztán következik a megrökö­

nyödött felvilágosítás:
— fsak nem akarja ezzel azt 

mondani. hogy fin nem tud 
Leóit Trotzkyról! lveon Dayido- 
viteh Braunstein és Izom Trotz 
ky, a bolsevik hadügyminiszter 
ugyanaz a személy.

ÖTSZÁZEZER KORONA
amerikai pénzben ma mindössze néhány száz dollár, 
amenynyi pénzzel — még pedig megtakarított, fölös 
pénzzel — csaknem minden dolgozó amerikai magyar 
rendelkezik. Itt Amerikában nem sok, otthon tekinté­
lyes, nagy pénzösszeg SZÁZEZER KORONA.

Mit csinálhat százezer koronával 
minden amerikai magyar?

100

100

100

,000 KORONÁT kazzküldket a család­
iénak és szók s nagy drágaság da­
cára agy érig is elélketnek belőle.

,000 KORONÁT elhelyezhet egy óhazai 
bankban, ahol a pénze kamatét 
hoz és azt a jövőben használhatja.

,000 KORONÁÉRT vehet hajójegyet
családtagjainak és kibosathatja 
őket hazulról, fogadott hazájába.

,000 KORONÁVAL — ha esetleg van­
nak otthon törlesztésen adósságai 
__ azokat könnyen megfizetheti.

,000 KORONÁVAL boldoggá teheti ott­
hon élő családját, akik már most 
várják a karácsonyi ajándékot.

Stempel» Gyár
.mely VALÓDI HAZAI árucikkeket gyárt.

Nagy karácsony 
előtti kiárusítás

A magyarság fi­
gyelmébe ajánlom 

, mostani nagy kiá­
rusításomat, ahol 25 

; -50 százalékot meg­
takaríthat

Kérjen ingyen ár­
jegyzéket nagyken­
dők, stempelt áruk, 
vászon, karton, szö­
vet és selyem áru­
cikkeiből.

Megjelent a leg­
újabb árjegyzék 50 
százalékkal olcsóbb 

mint a régi 
árjegyzék.

Kérjen belőle 
azonnal.

criplrii szegélylyei

$4.25
25-50%

CHARLES K. GROSS
KÉZIMUNKA ÉS STEMPEL» GYÁROS 

8803 BUCKEYE ROAD Közvetlen s Bank mellett. CLEVELAND, O.

AST.L0USIGYILK0S8Á6
Egy 21 óvee fiatalember ölte 

, meg Edna Bilist, mivel kiko­
sarazta.

I ST. LOGIS,- Mo., nov. 8. —
IA tizennyolc éves Edna Ellis 
i gépiróleányt kikosarázott kérő­
je gyilkolta meg. A gyilkos ki­
létét a leány özvegy édesany­
jának vallomása alapján állapí­
totta m*g -a rendőrség, amely 
már le is tartóztatta a vádlot­
tat.

A gyilkos, aki 21 éves. állító­
lag mindent bevallott. Csütör­
tökön este megvárta az irodá­
ból hazatérő leánj't ott, ahol a 
villamosról le szokott szállni. 
Kérte, hogy .viszonozza szerel­
mét s legyen á felesége, de a 
leány nem állt véle szóba, ha- 

I nem otthona felé sietett egy 
üres telken keresztül. A fiatal­
ember utána szaladt s fejbesuj- 
totta. A leány elesett s amikor 
fel akart Ítélni, a merénylő bo­
rotvával támadt reá. Elvágta a 
szerencsétlen leány nyakát.

Azt' mondja a vádlott, hogy 
öngyilkosságot akart elkövetni 
hasonló módon, de a borotvá­
jának éle eltörött, amikor har­
madszor risszantotta el a leány 
nyakát, Így nem használhatta 
a saját nyaka elvágására 

A vallomás hírére

8 akkor aztán megindul a 
dicséretek és elismerések ára 
data. Abban a lakásban, a 
melyben valamikor Trotzky fe­
leségével és két gyermekével 
lakott, ezidöszerint egy muszka 
zsidó szabó helyezkedik el. Ezt 
a lakóját a háziúr sokkal job­
ban szereti Trotzkynál. mert a 
szabó lelkiismdretbeli kötelessé­
gének tartja azt. hogy a lak­
bért megfizesse, ellenben líraim 
a,ein—Trotzky az ügyből, & 
maga szempontjából, sohasem 
csinált kabinetkérdést. De a 
sznmsőédok csak jót tudnak ! 
mondani a hadügyminiszterré 
fejlődött orosz újságíróról és 
családjáról.

— Okos ember volt -— mond­
ják — és nagyon szeretett ol­
vasni. A 169-dik utca sarkán 
levő könyvtárba elment minden 
iijap s órák hosszat tartózkodott j 
ottan. Volta képen ő is és a fe 
lépégé is nagyon csendes és 
nyugodt emberpár benyomását 
tette, de a két gyerek, már ra­
koncátlan volt. Egy alkalom­
mal a két gyerek összeveszett 
a szomszéd gyerekekkel, ebből 
nagy zenebona támadt s Trotz­
ky héber, zsidó, orosz és német 
nyelvegyveleggel .pnVbálta rend­
be szedni a gyermekeit.

A család nagyon szeretett 
moziba járni. Az asszony a szó 
moru darabokat szerette, a fér 
fi és a gyerekek a vig darabo- 
kát. Trotzkyt nagyon tudta mu- j 
láttatni Charlie Chaplin s a j 
gyermekeit ugyancsak.

— Leon Davidovitschot 1919 | 
elején láttam utoljára — jegyzi 
meg valaki. Hallott az orosz j 
forradalomról s rendkívül izga­
tott volt. Nagy események előtt 
állunk, mondotta. Beszédet inon 
Jött ő is. Meyer London is és 
mások. Egy tatár nemes nevét/ 
említette, már nem emlékszem’ 
a névre, de tudoní. hogy tatár 
nemest mondott, aki uj irányba 
fogja terelni a világ sorsát. 
Csak kevesen tapsoltak neki, 
mert mindenki hitt Kerensky- 
ben.

— Nem Lenint említettet
— Azt mondta, hogy Lenin­

nél különb ember nincs a föld­
kerekségen. A beszédéről - csak 
egy viddish újság és egy orosz 
újság emlékezett meg. mert a 
többi lap nem tulajdonított fon­
tosságot annak, arait mondott. 
Pedig azóta bebizonyosodott, 
hogy Trotzky jól jósolt.

Hogy milyen kevésbe kerül - most SZÁZEZER 
KORONA és hogy milyen pontosan küldik azt haza, 
megtudhatja, ha megbízásával haladéktalanul erre a
címre ír:

KISS EMIL
BANKÁR

133 Second Ave, New York
-------------------------------------------------------------------/-

KÉSZPÉNZ DOLLÁROK 
KIFIZETÉSE BUDAPESTEN

Azok részére, akik ragaszkodnak ahhoz, hogy pénzkül- 
deményeiket otthon a legnagyobb értékű pénznemben 
AMERIKAI DOLLÁROKBAN fizessék ki, bevezettem nagy 
fáradsággal és költséggel a ✓

Készpénz Dollárutalványt
amelyet az utalvány előmutatójának Budapesten a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank, vagy a Magyar Általános Hi­
telbank

Amerikai dollárokban
egy cent levonása nélkül ltifizeL

Nem tévesztendő ősere ez a készpénz dollár utal- 
vénr más kompánia által kiállított dollár utalvány- 
nyal, amelyet ot»ken koronákban fizetnek ki. Kiss 
Emil bankár által kiállított dollár utalványokat
amerikai dollárokban fizetik ki.

NAGY TAKARÍTÁST KEZDETT 
A RENDŐRSÉG PITTSBURGHBAN

PITTSBURGH, nóv. 10._ — 
Pittsburgh ban az utóbbi időben 
nagyon megszaporodott a mun­
kanélküliek száma. Nem azok, a 
kik a munkanélküliség ellenére 
tisztességes és jóravaló életet 
élnek s nyugodtan és türelme­
sen bevárják a jobb idők beér­
keztét, hanem akik veszélyezte­
tik a közbiztonságot. A rendőr­
ség közlése szerint ezeknek a 
száma most vagy tízezerre rúg 
Pittsbur^hban.

Bebizonyosodott, hogy azokat 
a rablásokat és betöréseket, a 
melyek a közel múltban Pitte- 
(burghban voltak, jórészt ezek a 
munkanélküliek követték el, a 
kik azelőtt ohioi ipari közpon­
tokban voltak alkalmazva. A 

tő- • rendőrség kampányt indított cn-
meg gyűlt össze a" rendőrségi f nek a veszedelmes állapotnak a 
épület előtt s attól tartottak l megszüntetésére. Eddig már so- 
ft hatósági emberek, hogy tin-1 k$t közülük letartóztatott, sokat 
cseléi készül, de a tömeg ké- * pcsflíg eltoloneoltatott a város-
sőbb nyugodtan szétoszlott.

GYANÚS MÓDÓN HOLT 
MEG EGY MAGYAR NO
m/v*v került lapocka Jb
NOSNÉ AZ IR PLUMBER LAKÁ­

SÁRA.

BRIDGEPORT. Conn., nov.
10. _ Titokzatos gyilkosság
foglalkoztatja a bridge porti 
rendőrséget. Egy ir plumber- 
nek. Edward J. McGovernnek 
59 Cherry streeti legény lakásán 
halva találtak egy magyar asz- 
szonyt, Lapocka János felese­
get. A holttesten külső erőszak 
nvornai láthatók s a koroner- 
n’ek az a véleménye, hogy La- 
poekáné gyilkosságnak esett ál­
dozatul.

A gyanú természetesen Mc- 
Govertire irányult, akit a ren­
dőrség le is tartóztatott. A 
vádlott tagadja bűnösségét s a 
bíró 1500 dollár biztosíték alá ■ 
helyezte a vizsgálat/tartamára. |

Kihallgatása alkalmával el- j 
moifdotta McGovern, hogy La- j 
poekáné este 10 óra „ Újban 
ment fel hozzá. Rendkívül iz- ; 
«■atott volt. Csak annyit mon­
dott, hogy “he got me." Meg i 
Ls nevezett valakit, de mivel an- | 
goiul nem jól beszélt, nem tud­
ta magát érthetően kifejezni.

‘4 Lapockádé panaszkodott, 
mondotta McGovern, hogy va­
laki bántalmazta, de nem volt 
kétségbeesve afölött, hogy vég- ] 
zetes sérülést ejthettek rajta. I

“A szerencsétlen asszony! 
többször felkeresett azelőtt is. ' 
Azt állította mindig, hogy el­
vált a férjétől. Én soha sem 
bántottam még szóval sem.”

A rendőrség keresi a férjet, 
istpoeka Jánost, akiről azt hi- 

I szí. hogy világosságot tud de­
ríteni a titokzatos esetre. Az 
sincs kizárva, hogy Lapocka 
vagy az. asszony valamelyik 
féltékeny barátja volt a tettes.

SZÜRKE H1VATALNOKKOR- 
MANY ALAKULT AUSZTRIÁBAN.

BÉCS, nov. 10. 
parlament keresztény szocialis­
ta többsége beleegyezését adta, 
Schober bécsi rendőrfőnök ma­
gára vállalta a hvatalnokkor- j 
mánv megszervezését, amelyben 
a politikai pártok közül egyet-! 
lenegv sem fogja képviseltetni 
magát. Schober, a miniszterel­
nöki tisztségen kívül magára

vállalta a belügyminiszteri és a 
hadügyminisztert tárcát, az 
utóbbi biztosítván neki a had- 

Miután a sereg és a rendőrség feletti el­
lenőrzést

BANKKÉPVISELÖKET
keresünk az Egyesült Allaj^pk min­
den területére. Ha nagy ismeretsége 
van és jövedelmező mellékkeresetre 
akar szert tenni. Írjon kimerít» ada­
tokkal a kővetkező címre:

BANKKÉPVISELŐ 
Care of "Szabadéig *

603 Tribune Building. NEW YORK.

Californiai must
Sok millió gallon mustot (Grapejnicet) préseltek az idén Ca- 

lifomiában. M iébból hatalmas mennyiseget foglaltunk le, hogy 
képesek legyünk kielégíteni a magyarság rendeléseit

ihren gallontól felfelé bármely mennyiségben .séUitnnk ön- 
I nek rélegetott .róllőből tisztén »rémit fehér, rngT P-ro. cnhfer- 
I niai mustot. A saját szőllőjéből sem préselhetne zamatosai* 

mustot. Amíg hatalmas készletünk tart, igen jutányos arak mellett 
I juthat hozzá ehez a fenséges italhoz.

Aki nem vett szőttét, vegyen California! mustot.
De rendelje azt innen California!»!, mert ahogyan az egri 

bikavért sem Debrecenből, hanem Egerből rendelték, ép úgy, ak. 
valódi California! mustot akar, az egyenesen Califonnabol rendeli 
azt. A must jóságáról és tisztaságáról garantálunk. Amíg nagy 
készletünk tart, nagyobb rendeléseknél lényeges árenged est adunk. 
Egyleteknek és társasköröknek kedvezményes árak.

A California! mazsola
a világ legjobb szárított szétlője. Oly nagy a kereslet a Califor­
nia! mazsola után, hogy a tavaly már májusban elfogyott az égési 
termés, aranyért sem lehetett találni egy izemet sem belőle. És 
ez azért van, mert nem mesterséges utón szántják. Ott szántja 
megnap a szőllőtökén, minek következtében benne marad min­
den cukortartalom, minden zamat.

I 1 Mi az idén hatalmas mennyiséget kötöttünk le a mazsc'.ából.
[ -hogy az uj termésig képesek legyünk ellátni a rendele?ri;t t. Kocsi 
I számra ép úgy, mint tonna számra kaphatja tőlünk a legjobb ma- 
» „ólát sokkal jutányosabb árban, mint bárhol.

Forduljon még ma hozzánk rendelésével. Mi postafordultává! 
magyarul válaszolunk önnek. Cégünk a legelső n«gysz»bá«i' ma- 

I gyar-amerikai szellő éz gyümölcs szállító cég nemcsak Cciiforniá­
ban. de az Egyesült Államokban. Mi nem egy rendelést akaruns 
öntől, de a kölcsönös bizalom megteremtésével állandó összeköt- 

I tetősben kívánunk maradni önnel.

GRAPE IND ERŐIT 60.
218 South Broadway, • C 

Los Angeles, aliíomia.' |



CLEVELANDI HÍREK

elismerés íz mesdlt miss
EGYLETEKNEK. <K.

ELJUTOTT A WTOtMAI HADOTOOLYOK aiMSZALU 
TABABA GYŰJTÖTT |18,906.T2 A RHTOKLTBTA8I HBLYÉBB

Kbiptisg . hadifoglyok hamriHitására haaxniljÁk fel a 
szép összeget.

Az a 18,308 dollár 72 cent, a 
mit a Clevelandi Egyesült Ma­
gyar Egyletek összegyűjtött a 
szibériai hadifoglyok hazaszállí­
tására s amiben benne foglaltat­
nak azok az adományok is, a 
melyek erre a célra a Szabadság 
szerkesztőségébe' érkeztek a 
hosszú gyűjtési kampány alatt, 
eljutott "rendeltetési helyére, a 

I Szibériai Hadifoglyok Hazaszál- 
Irtására szánt Alap kezelőeégé-
he*.

Az Egyesült Magyar Egyle­
tek elnöke, Nagy Pál november 
4-én a következő elismerő leve­

het kapta az alapkezelőig tit­
kárától:

SIBERIAN WAR PRISONERS
Repatriation Fund 

19 Nassau St Room 234 
New York City.

November 4, 1920.
The United Hungarian Societies 

Cleveland, 0.
'. Gentlemen:

Mr. Felix M Warburg re­
quested me to acknowledge 
your favor of the 30th of 
October, and express the 
thanks of our Committee for 
your noble contribution of 
118,308.72 towards the Re­
patriation Fund. As per your 
request this contribution will

be used for the repatriation 
of Hungarian War Prisoners 
exclusively. .. .

Your liberal contribution 
and your cooperation 
furthering our cause, is high­
ly appreciated.

Yours very truly
A. B. Bing

Acting Secretary 
52 Wall Street

1* J0YCE-ÜGY
mus*.

Kedden megalakult as esküdt- 
zsák a kiment a gyülmaáf 
színhelyét megtekinteni. — 
Ma meg a tanuval-

Nagy érdeklődés mellett kezdő 
dött meg Bemon bíró törvény­
székén John W. Joyce volt eza- 
lonos és hivatásos kezes gyilkos- 
sági perének tárgyalása. Joyce- 
ot tudvalévőén elsőfokú gyilkos­
ság elkövetésével vádolják Ha­
rold C. Kagy garázstulajdonos­
nak május 8-"án éjfél tájban tör­
tént agyonlövése miatt.

Kedden megalakult az es­
küdtszék s mindjárt ki is ment 
az ügyész indítványára az E. 
9th St. és Hamilton ave sarkán 
levő garázs elé, ahol szemtanuk 
szerint a végzetes revolver el­
dördült.

BRIDGEPORT!, CONN. IRODA* 
2240 Fairfield Ave.

Irodavezető PATHAY ISTVÁN.

NEW JERSEY
PERTH AMBOY, N. J. IRODA: 

705 Cortland St. 
I.odorestf. ORAVECZ IMRE.

MEGBÍZOTTAK. JANOsf^TW

S^U-TuJVARY CASPAR. — Phll.dslphia. Pb-Wb' PARIAN MIHÁLY.

RI77A Ä PÉNZÉT ELSŐM
BANKRA!

BRIDGEPORT! HÍREK.
Közli: Pathay István irodave­

zető.

Magyarul-

Egyesült Magyar Egyletek 
Cleveland, O.

Uraim:—
Warburg M. Felix ur arra 

kért, hogy ismerjem el ok­
tóber 30-án kelt levelüket és 
bizottságunk köszönetét fejez­
zem ki az önök $18,308.72-ea 
nemeslelkü adományáért, a 
mivel a Hazaszállitiai Alap­
hoz hozzájárultak. Amint ké­
relmezték, ezt az adományt 
kizirflag magyar hadifoglyok 
haazBiállitására fogjuk hasz­
nálni.

Az önök bőkezű adományát 
és az ügy előmozdítása _ vé­
gett kifejtett együttműködé­
sét nagyrabecsüljük.

Őszinte hive
A B. Bing

ügyvezető titkár 
52 Wall Street

MÍTOSZ ismitó KI LESZ I KÖVETKEZŐ
TEMETESE. I POLGÁRMESTER?

Általános részvét nyilvánult 
meg Ma túsz István, az öreg

• amerikások egyik legösmertebb 
tagja, s Cleveland egyik közbe- 
eaülésben álló volt régi sablo­
nosa iránt, mindenki által tisz­
telt és becsült feleségének Ma- 
tusz Istvinné, szül. Butz Má­
ria asszonynak, boldog házas­
ságuk 17-ik évében éöriént •vá- 
ratbfn elhunyta alkahnábók

iíatusz István í> éweltcz- 
előtí az abauj-tornamegyei -Bo- 
dókő váraljáról vándorolt ki 
Amerikába, s első nejének el­
hunytéval lépett bázatmágra a 
gümörmegyei Pelaőeön szüle­
tett Butz Máriával. A bánatos 
férj gyászában első házasságá­
ból származott leányai, Ilona és 
Etel osztoznak, a az elhunytnak 
test vérbátyja Bntz Pál west 
sídéi lakos.

A temetési szertartást nagy­
misével Saepessy Gyula plébá­
nos végeste Hartel Jóaef west 
sídéi plébános és Both Kikérd 
segédlelkész segédletével, Tóth 
József kántoriam tó közreműkö­
dése mellett. Földi maradvá­
nyait a Calvary temetőben he­
lyezték örök nyugalomra.

SIRKOLELEPLEZES.
A uralt vasárnap délután ke­

gyelet es aktus folyt le a Wood­
land temetőben. Veres Mildós- 
né, szül. Névely Mariska és 
családja díszes sírkövet állítta­
tott szüleinek, a nemrég el­
hunyt Névely Sámuelnek és ne- 
jenek.

A sirkövet Csőtörés Elek ref. 
lettész áldotta meg. Beszédében 
megemlékezett Névely Sámuel­
nek. az első magyar telepesek 
egyikének és a magyar egyleti 
élet volt kiváló alakjának ál. 
iláaos működéséről.

MÉÉ* TUDTI
Semmi Sem Oly Jó Hűié* 

és Tömörülés Ellen, 
mint a Mustár.

De a rérl múdl mustár tapasz Égetett 
éa hólyagot hagyott, mialatt hatott.

Msartoe Maschke. a megyei re­
publikánus pártvezér síkra 
szállt W. & FitzGerald megvá­

lasztása mellett.

A jövő öezszel polgármester 
választás lesz Cleveland ban. Az 
elnökválasztás óta megkezdő­
dött a különböző jelöltek nevé­
nek emlegetése. Kezdtek zajt 
csinálni Fred Kohler mellett, a 
ki Valéréikor mint a Cleveland 
rendőrség feje az ország leghí­
resebb rendőrfőnöke volt az ő 
“golden rule”-ja révén. Majd 
emlegettek másokat is s napról- 
napra újabb és újabb pályázók 
jelentkeztek.

A találgatásnak elejét vette 
most Maurice "Maschke, a me­
gyei republikánus párti vesér, 
amidőn nyilatkozatot tett közzé 
arra vonatkozóan, hogy ő s va­
lószínűen a pártja is azrwel-lé- 
lekkel a mai polgármester, W. 
S. FitzGerald jelöltségét támo­
gatja. 1

Maschke nyilatkozata igen 
fontos, amennyiben tegnap dél­
után került a sajtóba, azután, 
hogy megjelent a polgármester 
rendelete, amelyben utasította 
Smith rendőrfőnököt, hogy vé­
gessen alapos tisztogatást a 
városban, tegye lehetetlenné a 
whisky árusítást, a hazárdjáté­
kot, a szerelemérusitást.

Az esküdtek tagjai a követ­
kezők lettek :

August Stender, 26, 833 Bray- 
ton avenue S. W.

Robert Stephens, 34, 3396 W. 
98 th etreet.

Louis Bauer, 58, 3650 W
4Sth street.

Joseph E. Sedlak, 32, 3729 
B. 52nd street.

Joseph M. Sehuerger, 28. 3278 
W. 48th street.

Fred J. Young. 29, 3720 W. 
39th street

Joseph H. Brezina, 35, 3838 
E. 50th street.

Ottó Reinman, 29 7701 Berry 
avenne S. W.

Wayne Shumway. 30, 3943 
Broadway S. E.

James L. Stump. 35, 1317 
Oakwood a vernie, Leekewood.

James Jones, 46, 3554 E. 
156th street.

Hamilton R NorveD, 28, 4122 
Cloud avenue S. W.

Az ügyészség azt a meglepő 
kijelentést tette már az esküdt­
szék megalakulása kőiben, hogy 
az állam egyes tanúit megekar- 
ták vesztegetni, hogy a “titok­
zatos harmadik” leleplezését ne 
segítsék elő.

Az első tanú ma MeOannon 
városi főbiró lesz, aki tudvalé­
vőén Kagy és Joyce társaságá­
ban volt a gyilkosságot megelő­
ző esti órákban. MeOannon bí­
ró- tudvalévőén azt állítja, hogy 
6 jóval a gyilkosság előtt el­
hagyta a két üzletembert. Me- 
(cannon mint az állam tanúja 
fog szerepelni a tárgyaláson.

lomásunk a magyarság által la­
kott negyed középpontjában 
lesz.

köszönetnyilvánítás.

eljegyzés.

Burger Jenő kiváló honfitár­
sunk, uéh. Burger Sámuel és 
neje, ösv. Burger Sámuetné 
bridgeporti lakos fia, ki eddig 
a Horváth és Ráca pénzküldő 
iroda üzletvezetője, jelenleg 
pedig a Metropolitan Exchange 
Co. beltagja eljegyezte néh. 
Gross Sámuel a neje özv. Orosz 
Sámuelné New Haven, Conn, 
lakos nagy műveltségű bájos 
leányát Szerénát. Az eljegyzés 
az örömanya, valamint az Ad­
ler, Sazlman és Adler bankhá­
zak tulajdonosai Adler lgnátz 
és József részvételével New Ha- 
venben fényes mulatság kere­
tében folyt le. Mint tudjuk, az 
esküvő a közel jövőben fog le­
folyni, mely után az ifjú pár 
Bridge porton telepszik k.

AZ ÜZLETEMBEREK 
EGYESÜLETÉNEK 
HAVI GYŰLÉSE.

Ezúton mondunk ktaabeetet a Vt 
homy Egyesület Perth Xmbor-1 1* fiókjának. n RAáócoi K«ywoW Pw Amboy-t lt-lk flókoMtAlykiiAkiSw- - 
Urtiiry Oör. Kxtlv Ss/Wetxée »*«$> Am- hoy-1 1-nO osstairtaeS. Tttunna» 6e- 
kSnso Hservxset 1>-Ik i—«Ilyenek tan 
Woodmen of the World «. Mán.» Sm-srussss; iÄÄelük se* mtett halottunk. HOKKAY 
AllDBifl ismstéeón november S-4n mii WtelTta . mmtaSdmnlt mmth- 
tara keeeemt helyeetek. pG.l*' "?“• mint vleeaaroa/adotLeknek Stags he- 
lottunkkel mérnkén taul ta memtett^- 
j„ macernUkeataSk. hecr «sereket nem 
tudunk totalst nrm. hecy men nemes 
rokonéra*« tehnáeeetal todntatk.

Kelt Perth AJtnbOy. N. J„ 1»S0. éri 
november hó 4-lk napján.

OZV. HOWKAY ANOnASMS. 
MOKKAV J. LAJOSaz Buzsaerr. _

értesítés.

Perth Amhey. N. J. ta kemyéki ett- 
fUetiimk esiv, “

diókat ___
áthelyeztük

F. hó 4-dikén este rendes üz­
lethelyiségében tartotta a brid- 
geporti magvar üzletemberek 
Egyesükte réndee havi gyűlé­
sét Breiner Sámuel elnöklete 
alatt Több fontosabb folyó 
ügy letárgyaláaa után Bgyeaü 
let elhatározta, hogy ama régi 
óhaját hogy a West Bűdnek 
egy vasúti megállója legten a 
bridgeporti nagybizotteág. vate 
mint az egyházak s egyletek elé 
— bizottság utján — hozzájá­
rulás céljából terjeszti. A brid­
geporti magyarságnak régi ér­
deke ez. Tudjuk, hogy ha az 
egyletek a egyházak az eaxmét 
pártolják, eltudjuk érni a va- 
Kiittárnaaágnál, hogy személy ál-

Mindea házban tartsák kfa- 
aál a BIZONFFY MAGYAR. 
ANGOL és ANGOL-MAGYAR 
SZÓTÁRT vagyis TOLMÁCS- 
KÖNYVET. A kát kötetet fűzve 
ffHLht küldi a flsabadaág 
..I■inniis fllMsm a rendelés- 
fai, mert nem »okáig tart a ked- 
vesményee ár. Küldje a pénzt 

Money Order alakjá­
ban pontos elmével erre a eim- 
rei Saabafmig, Szótár Oeatály. 
Box 17L Oeeelarf. <*-

ES'-

trtezftjOk olvasó Inkát, 
inkát eddigi 705 Cortland

70S CORTLAND ST. ALA.

ORVECZ IMRE, 
iroda vesetA

2*6—70

Mrs. J. L Mushinsky
IsgaagT«1-^ ■eÄSVÄr clpttdeta 

US PARKER AVENUE.

CLIFTON, N. J-
(Farnak mellett.)

He On toetes. M J 
lm árhee akar V 
um hl 1* ta» «

“*rl J* í!*52fVÍpenne«. Minden tej 
u dB» tuende rak 
taron. P*> ‘ —‘
sa^'

tel- y

KéB/inSÜHYI PEHZKÜLDES
Magyarországba,
Romániába,
Czechoszlovákiába
gyorsan, olcsón és biztosan!

Rokonok kihozatala óhazából

h. c.

ÜZLET MEGNYIT AS I

QUICK LUNCH AND CAFE
- ... .»dben a leiiielilun berendesett magyar étterem. Minden

készült ételek és hüritók kaphatók. Pontod kiszolgáláa.

Magyar Ferenc, tulajdonos
379 MARKET ST. PERTH AMBOYVN. J.

FÖLROBBIHT 
KISUST.

A férj börtönbe, a felesége kór 
bálba kertit a whisky fősó

tapaszok 
• nél-BlMoeitw mazAnek e muetAr tape 

«pybHdeét te Seslteécét a hólyagok
Ext a Musterole teszi. Kx eST.ttaxta 

fehér kenócx. mely e muatAr olajlból 
kéexfll. Tudományosán ven elkéexltve. 
jjey,» hocy a lesénékenyebb tort sem

dórxaOlje a Musterole-1 a 
veLMeetatgL mily gyer-

‘Véleményem szerint a re­
publikánus szervezet támogatni 
fogja FitzGerald polgármestert, 
ha pályázni fog a polgármesteri 
székre,” jelentette ki Maschke.

W. S. FitzGerald, aki Harry 
L Davis lemondása folytán, 
mint jogügyi igazgató került a 
polgármesteri székbe, eddig 
egyáltalán nem nyilatkozott ar­
ról, hogy szándékában van-e 
pályázni.

A polgármester ugyancsak 
kedvében járt a száraz érde­
keltségeknek, amidőn kiadta 
hétfőn a rendeletét a bootleg- 
•-erek, a gamblerek és az utcai 
nők garázdálkodásának meg 
szüntetés végett. Kétségtelen, 
hogy ezek az érdekeltségek is 
támogatni fogják, ha velük 
vállvetve küzd tovább a ned­
vesek, a kártyások és az er­
kölcstelen^ nők ellen.

Kedden délután whiskyt pá- 
roltatott kienstön Herman Bim 
és e felesége 3477 B. 59th 
streeti otthonukban. A tíz gal­
lonos üst. amelyben forrott a 
gyümölcspép. hirtelen felrob­
bant. tartalma meggyulladt és 
az égő pép ráfreescsent Mrs. 
Bim ruhájára. A *zeren«étlen 
asszony lángbebomlt • kisza­
ladt az utcára segítségért. Egy 
arra járó automobil utasai tép­
ték le róla az égő ruhát s vit­
ték súlyos égési sebekkel az E. 
55th streeti kórházba.

A rendőrség repülőoestaga 
kiszállt a szerencsétlenség szín­
helyére s letartóztatta a férjet, 
Herman Birot, miután négy 
hordó gyümölcspépet talált 
pincéjében.

GYISZJEIERTES
Szomorodott, megtört «Ív­

vel tudatjuk íxmerósemkkrl, 
barátainkkal mint szeretett 
férj. apa és nagyapa

HORKAY ANDRÁS
Ivegysa-Bénye. Zemplénjnesye 
xzületésü Perth Amboy-l la­
kos október hó 31-én türtónt 
elhunytét

As elhunytban felesége 
ösv. Horkay Andrásné szere­
tett férjét, Lajos és Erzsébet 
des apjókat, Horkay J. Lajee- 
né mint apósát Dana él An- 
nuska nagyapjokat gyissol- 
jék.

Legyen álma csendes!

PAMUT! KÉZIMUNKA!
. I IL l; héxsxeaakák, D. M. C. és O. N. T.A legsaehk kreaeyui *»*•, *■ * ,, _i___ l Fleixcker-pamet ta kerge!# ceroak. op.khieóé solytaetario»«o. 
fék karwstak é> -m4—«ék keeheoalm kolléktóot Mto-

(áxtaka mlniifgfceó és jatoayos arhaa xxaU.tmak.
Tegyen egy próbát Szép áruinkat mindenütt isovik-

NAGY ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Fehér és Dénes

HAJÓJEGYEK.
Betétek 49b kamatra.

a oka gyára és I 
SO. BROAD STREET, TRENTON. N. 1.

h e

A bank magyar osztálya nyitva 
van minden hétköznap reg­
gel 9 órától este 8 óráig a kö­
vetkező cim alatt

PFBiH meny husi co.
Magyar osztály
145 SMITH STREET 
PERTH AMBOY, N.J.

HIRDESSEN í SZABADSÁGBA!
lözekdl * tél Jön a szent karács*!.

—IJDR * SZERT KRRACÜyI—j |
9 Amerikában éló sieretetteiktól a segítséget. Napról-napra sut 
8 tAM^ir . krokit mrleekhen kétségbeejtő helyzetüket mák

Ha drámet akar szerezni zz ókazában zxrrettrinek. akkor
KÜLDJÖN NEKIK PÉNZT

mert még idejében odaér.
Ti ■ I■ ■! »II» ■' atoxiyakt ée etkeekhot Ixgrlviáekk idea belül 

HAJÓJEGYEKET ELADUNK AZ ÖSSZES VONALAKRA A
társaság eredeti arain.

M0KRAY TESTVÉREK
-11—1 fsftgyeáet eleit álló jlnHMíV

ISO Second Street, Paeeaic, N. J.

r hamar tfl-
' ti a «JAs. 

p HaexnAlja a Musterole-t torokAjAs, 
Jk mandulaffcjAs. torokayuIladAs. nyakon«- 

m revfiée. szükmlltiség, idegbajok, fajtájáé, 
ír, melihátyagyulladás. kámvény, aam-

Is és hOléet m.lltUáxok ellen. (Tü-

»3.60 fa

RA8LÖK AKAVÉHlZBAN
Hárem rabló táznadta meg s tu­
lajdonosról. Zsákmányuk $170.

Három fegyveres rabló állí­
tott be az elmúlt éjszaka Mary 
Vitigoj kávéházába a Lakeside 
ave. 3322 számú házában éjfél 
-tájban, s revolvereiket a tulaj­
donosnőre szegezve, a cash re­
giszterből 170 dollárt raboltak 
ki. s futva elmenekültek. Arcu- 

ífam zsebkendővel fedték be.

I lEGYEDIKjlDOZlT
A Bedford határában halálra 

gáaolt ifjak közül csak három­
nak sikerült közelebbi életrajzi 
adatait kellő időben megkapni, 
a negyedik áldozatra, Drávecz- 
ky Jánosra vonatkozólag ezeket 
csak most pótolhatjuk.

Draveczky János hu« évvel 
ezelőtt született Un gmegy e Va­
ján községében. Dráveczky Ist­
ván gépész volt as édesatyja, 
de azt alig három éve* korában 
elvesztette már, s özvegy édes­
anyja nevelte ifjúvá. Vele la­
kott ennek az East 122-ik utca 
2793 számú kásában.

Édesanyján kívül a szülőha­
zában Gyula fivére fog értesül­
ni a megrendítő csapásról, míg 
itt hét élő testvérét döntötte 
gyászba megrendítő tragédiája. 
Névszerint: Draveczky István, | 
József, Sándor, Mária, férjezett 
Hartman Ferencné, Anna, férj. 
Hepner Jánoené, Julia, férj. 
Oravecz Józsefné és Erzsébet, 
térj. Hoffman Kálmánná, akik 
mindnyájan clevelandi lakosok.

umso omiciitii-iuiii mm mi
ADLER. SAIZMAN 4 ADLER

állami-felügyelet alatt álló bankja
31-53 CONGRESS AVE. NEW HAVEN, CONN.

«'S 7.k-íkss:
óhazák« éló boszátartotóinmk ünnepét szóltál, hogy most. nudón 

,^z ticaPküld n.Uk.

HAJÖJEGÍTEKET MINDEN VWAL^ELADWK. -^Hajstjlmri«,

A ^HOEATÁLHOZ^ >ZCK3tGE3^1RATOKAT^Stataő«é» Mhó-ajüK B«tóttto.,

V£S!^EI,^dSK,ttr$Ió55íd e^eMSr*^ Ur
»■unt. HAZAK LOTTOK MINDIG VANNAK El.ADÁSBA ELŐJEGYEZVE. — Na- FA^ünlKIokmi*var család boldog ma már, kik általunk es« államban vettek farmokat 

vxnnak*x*nagyviroook: minden terményét könnyen a gyere« a legmaga«bb 
áron értákeaitheti.

BANKUNK ELFOGAD BETÉTEKET e «* bomotat fisét U oltó ssptál kssátm s bár- 
ad, axp Tiiwxlj. kamata, hawtjával pénsót

VIDÉKI HONFITÁRSAINK LEVELÉRE AZONNAL VALASZIOLUNK. - Utbaigmitárt
Ám. fsnápMjt illflYüfi adfitik. BU bIhmI 6®®6$6« 6BMW®lp \66 "AB^MIOeÍLu2vvagrí2«uS • ttasta baexütetüaldbal falaitok. — Pontos elmünk:

ADLER, SALZMAN 6 ADLER
BANKHAZA

51-53 CONGRESS AVE., NEW HAVEN. CONN.
:;£ML

Ax fttafl« sínylődő rokonok xóvárgó szívvel várjflc __ 
Amerikák« éló sieretetteiktól a segítséget. Nspról-naprm sűrűbb« 
jönnek a levelek, melyekben kétségbeejtő helyzetüket írják le és 
rí mankódnak, hogy

KÜLDJÉTEK PÉNZT! GYERTEK HAZA! 
KÜLDJÉTEK HAJÓJEGYET!

As amerikai magyarnak aranyból van a szive. Elktidet» a 
KONZUL LEVELET, a HAJÓJEGYET, még as utolsó doQárjit u, 
de nem tudja, bogy kiben bízzon, kihez forduljon, mert már annyi­
szor «elátkozott. __, , ___

Nem fog csalatkozni és mjet érdekeben cselekszik, ha rokona 
kihozatala, pénsküldém, bazautaxóxa, vagy bármely jnis ugyben 
bizalommal fordul a pontosságáról es megbixhatosagaról elönyoees

... CSÍPŐ LAJOS
rtNZKOLDÓ ÉS HAJÓJEGY IRODÁJÁHOZ,

aki 16 évi becsületes és lelkiismeretes kiszolgálásával bebizonyí­
totta. bog. 6 a MUNKÁSOK MUNKÁSA, legőszmtebb bmítte as 
amerikai munkás népnek és teljesen nyugodt lehet az, ato Cdpe La- 
jo«a bízza rokona kihozatalát, pénzküldeset vagy hazantesamt

Forduljon bizalommal erre a címre: •

CSÍPŐ LAJOS
477 Slate Street, PERTH AMBOY, N. J.

c áU

Bridgeport, Conn. * környéke magyarsága 
szives figyelmébe.

Tisztelettel értesítem a város és környéke igen 
tisztelt magyarságát, hogy Real Estate s Közjegy­
zői irodámat kibővítettem ' g

Pénzküldés és hajójegy irodával I
IRODA: 1286 STATE ST. AZ ELSŐ EMELETEN- j 

Pénzt Amerikának egyik legnagyobb bankja | 
által leggyorsabban s teljes felelősség mellett

A VILÁG BÁRMELY RÉSZÉBE
a napi árfolyam szerint küldök. 

HAJÓJEGYEKET bármely vonalra eladok. — Ha 
kiakarja hozzátartozóját hozatni, forduljon hoz­
zám, a törvényes iratokat megszerzem s kiál­
lítom. _ ...

MINT TÖRVÉNYES KÖZJEGYZŐ bármely hiva­
talos iratot kiállítok és hitelesítek.

Célom, hogy megmutassam, miszerint ezen a téren 
is különös figyelemmel fogok fáradozni honfi-1 
társaim érdekében. — Tisztelettel *

ILKOVITS I. .
pénzküldési • hajójegy irodája. 1

1286 STATEST„ BRIDGEPORT, CONNj

&a*M

A MAG'

Ismét len

A nagy pn 
minden külxc 
el a nemzet; 
fllélén R.per! 
peüációját Lan 
berkeresked 
megkinzatár 
rübnények ko 
A kormány e 
jai csaknem '-1 
lek meg az iie 
gig Rupert li- 
ssenzácios m- ■ 
A ha j mere-.- 
közben a H 
miien fejezte 
a jogrend te!. ■ 
sóvárgását 

Az elsó irtf 
zaö volt. Abbó 
polgári jog es 
acélyeztetve ve 
sok által. P< 
etet Megái Lak­
ván honvédé, r 
leleplezéséber 
re járt, a Fr 
segiteégére 
sok pedig mi 
be jelentei ü ■ - 
azok a borzait 
melyeket a tjü 
ről közölt.

1

0;X*I
A történet 

egy Dobi NanJ 
seit fodrásza. - 
dövel, köztük L 
hektoliter bor 
letet. Amikor E 
ta leszáiliter., 
vissza, többek, | 
feljelentést tét 
Dobét letartó: 
ban kiegyezet-, j 
re szabadtibr 
erre az fizletr 
600.000 koron 
szabadult a. f 
kezdte Lar.dat-J 
meg, hogy 
ad neki egy ír. I 
erre Dobét zsr.| 
tette, mire 
Izsáki cserdór __ 
nevű tisztbe • Jf 
kát küldött szí I , 
ki csendőröm - S; 
rendelte min i ; 
akik Landau |
ségból Irifoiy -- 
tósben illette, 
és Grósz önről 
pestre és anéí 
•égnél vagy v 
tonai parancs: 
volna, le akar: 
dánt ós ügyv.

Szeptern bér 
Landaut a laka 
azonban Izsakr 
kapott és ezért 
lakásán. A két 
nő kereked" 
amikor ezt ser 
gukkal vittel 
Bán ügyvéd: 
nap reggel fc1! 
»étre vitték 
retésével ldhal.i 
vatartották és 
téxkedéaére. . 
etíő közben.: 
bad lábra. Szer 
Sipos Kamill, 
zó és dr. Ruz 
Bristol-szái:
Landau Adolfofl 
kémkedés és 
mén.

Friedrich 1st 
noccaot tervez:
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NAGYVÁRAD
Kérbéa a. 47.

Ml ÚJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN? Családját
PÉNZKULDÉS ÉS CSOMAGOK SZÁLLÍTÁSA UJ MÓDSZER 
SZERINT. — HAJÓJEGYEK MINDEN VONALRA. — ÚTLE­
VELEK BESZERZÉSE. OKMÁNYOK FORDÍTÁSA ÉS HITE­

LESÍTÉSE. — ÍRJON INGYEN ÚTMUTATÓÉRT.MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK ÓHAZAI ÚJSÁGHÍREKKÁBEL JELENTÉSEK

OCEANIA CO
MAGYAR KERESZTÉNY HAJÓJEGY ÉS PÉNZKOLDÓ IRODA

Üzletvezető: ENDRŐDI OLASZ A. FERENC, 
a Ref. Szöv. tagja, a V. S. E. SS-ilt fiók titkára
LAST 13 ST„ NEW YORK, Ni Y.

1*h c

támadásokkal. Eddig nem ügyvéd- 
kedett Budapesten, jó tanácsot is 
csak ingyen adott. E támadás után •
azonban elvállalta jogi képviseletét 
a családnak. (Helyeslés.) Azt nem FF® 
tiltja az összeférhetetlenségi tőr-1A ke 
vény, hogy emberek életéért könyö-,begy 
rögjünk.

Berlry Gyula: Rupert be volt zár 
va a kommün alatt, amikor az Uj 
Lap megjelent.

Rakovsiky István elnök: Nem 
Rupert képviselő ur curriculum vi­
tae-jéről van sző.

A censure nem engedte Rupert 
nyilat kőzetének köaléeét

Rupert Rezső: Amikor 
bizonyos agitáció« célokra 
koronát átvettem a milliókból, azt 
megérkezésem után nyomban vissza­
fizettem. Elvárhattam volna, hogy 
becsületem ellen nem fognak táma­
dást intézni. A szennylap támadásá­
ra akart nyilatkozni, a cenzúra ámen­
ben a nyila tkom tot nem engedte 
közzétenni. (Oriázi sej támadt Ru­
pert e kijelentemre. A képviselők e 
padokét verték. Felkiáltások: Hal­
latlan botrány! Ki a felelő, ezért?
Bella Aladár, Ugrón Gábor, Rubi­
nok létrán! hangzik mindenfelé. 
Percekig tartó zaj.)

Beniczky Ödön: Ezt nem szabtad 
tűrni.

Mrakó Zoltán: Miért törte, ami­
kor belügyminiszter volt? Egy évig 
ugyanezek voltak az állapotok.

Bállá Aladár: Úgy van, úgy van.
Caeruyua Mihály: Ez nem áll. 

(óriási zaj.)
Beniczky felel Meskónak valamit, 

de a zajban nem hallani.

Friedrich István: Tessék ezért' 
vállalni á felelősséget!

Rupert Rezső: Lehet, hogy a mi-: 
niszter nem értesült minderről, 
mert közben vidékre utazott.

A gonosz emberek egész tömege 
működött közre.

Vannak itt már más felelős egyé­
nek is. Landau gyilkosai azok vol­
tak, akik 48 órán túl a rendelet el­
lenére a kelenföldi rémtanyán tar­
tották. ,

A gonosz emberek egész tömege, 
akiket a szerzési vágy elkapott, mű­
ködött itten. Ez nem kurzus kérdése. 
(Nagy zaj. Felkiáltások: Ez árt 
igazán a kurzusnak!) Ezeknek az 
uraknak a kurzus csak menlevél a j 
rosszra. Zsidókérdés sem volt ez a 

, dolog, hiszen a bandában is volt zsi- 
! dó.
I Rupert Rezső: Az ötszázezer ko- 
Ironis megzsarolsz esetét nyilatko- ; 
zatokba foglalva úgy tüntetik fel, |

* hogy ezzel Landauékat csak lépre 
akarták csalni és Rutics csak agent

* provokatór volt. Es nem igaz, mert j 
la zsarolás már kétszázhuszezer ke- j 
1 róna átadásával is be lett volna hi- j
zonyitva. Nem kellett volna éppen |

FESTEN.«SZERECSEN-UTCAI
KÍNZÓ kamarában egy dreg borkereskedőt

■yeket tessék megs» 
eke minden bejnek!

Gróf Teleld Pál minieierghwkt 
Egyelőre ennyit akut válaszolni a» 
interpellációra, e réssieteket majd »

»tmi. Es

De tegyenekFriedrich István 
már végre valamit.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök:
Valamennyi bűncselekményre nézve 
lehetetlen a polgári s«amelyeket ki­
vonni e katonai hatóság eljárása 
alól- A kémkedési ügyeket továbbra 
is e katonaságnak kell fenntartani. 
As ilyen orssághatárok ellen más­
képp eljárni lehetetlen.

Felkiáltások: Akkor ott tartunk, 
ahol voltunk. Erre rá leket késni 
mindent. *

Gróf Teleld Pál miniszterelnök: 
Ami az interpelláció másik részét 
illeti, hogy a kémelháritó-osztályt 
szüntessük meg, erre az a válasza, 
hogy s vezérkar mellett két osztály 
működött, amely a kémkedési

A MAGYAR NEMZETGYŰLÉS A KATONARUHÁS HÓHÉROK GARÁZDÁLKO­
DÁSA ELLEN.

lemét lerántották a leplet egy vérlázitó gaztettről a magyar nemzetgyűlésen. — Ruppert 
Rezső interpelációja és Teleky miniszterelnök válasza.

Az elnök megkérdezi a rolnii 
elnököt, hogy felelete ideig 
válasz volt-e, vagy végleges. 

Gróf Telein Pál minisztere
{** «tk idei glee esen válnsxoltase-

zágba,
BecsbenA nagy parlamenti események 

minden külsősége mellett mondotta 
el a nemzetgyűlés október 21-ild 
ülésén Rupert Rezső képviselő inter­
pellációját Landau Adolf milliomos 
borkereskedő megzsarolta táléról, 
m sgkinxatáláról és titokzatos kö­
rülmények között történt haláláról. ] 
A kormány és a nemzetgyűlés tag­
jai csaknem teljes számmal jelen­
tek meg az ülésen és hallgatták vé­
gig Rupert interpellációját, amely 
Henzációs részletekben bővelkedett. 
A hajmeresztő tények felsorolása 
kőiben a Ház csaknem egyértel­
műen fejezte ki a felháborodását és 
a jogrend teljes ervényesitése utáni 
sóvárgását.

Az első interpelláló Rupert Re­
zső volt. Abból indult ki, hogy a 
polgári jog és vagyonbiztonság ve­
szélyeztetve van a katonai eljárá­
sok által. Példa erre a Lan dau­
eret. Megállapítja, hogy Sréter Ist­
ván honvédelmi miniszter a gaztett 
leleplezésében a szónokoknak kezé­
re járt, a Prónay-különitmény is 
segítségére sietett, a boncoló orvo­
sok pedig máig sem terjesztették 
be jelentésüket. Lényegében mind­
azok a borzalmak megtörténtek, a 
melyeket a világsajtó erről az eset­
ről közölt

hogy as ólaiéi mente, meg, késs 
mind.a vágyénál odaadni. Könnyű 
elképzelni, hogy milyen tragédia 
rejlik az utcai tabló mögött.

Budaváry László: Mi köze ennek 
a katonai bírósághoz? (Nagy zaj. 
Ellentmondások,)

csoportjába vitték, innen pedig a 
kelenföldi Károly-laktanyába. Út­
közben a kocsiban Sípos Kamilló, 
ez a szadista gazember, össze-viiz- 
sza verte a két Landaut, a fiatal 
S-a.ndau zsebében levő óra palacsin- 

. távi zsugorodott össze. Ezt Landau 
unokaöccse. Landau Elemér saját 

I szemeivel látta, mert amikor máa- 
I nap Landauékat ismét behozták a | 
Szerecsen-utcába, visszafelé egy ka- 

! tonai közeg jóakaratából Landau ;
! lakása előtt hajtott el a kocsi és ott 
;Landau Elemér beszállt nagybátyja 
I és unokaöccse közé. Még aznap a 
délutáni órákban megjelent a ke- [ 
lenföldi laktanyában Landau cel­
lájában Sípos Kamilla p. see rajén 
ütött#-vert. a kél esereneaétleu em­
bert. Sípos Kamillóval együtt meg­
jelent ott Ruzica ügyvéd és Dobé 
Nándor is. Dobét ugyanis Sipos kéz. 
ben kiszabadította a fogságból. Ez 
úgy történt, hogy Sipos elment a 
rendőrségre és azt mondta, hogy | volnának.

■ tiuérsóget boa, össze lő veti a l----
I őrség Zrínyi-utcai épületét, ha Do­

bét azonnal ki nem engedik. A 
rendőrség szabályszerű parancsot 

. kért és amikor Sípos eltávozott,
, hogy a kémelhiritó-osztályban bé- 
. lyegzővel ellátott parancsot szerez­

zen, Dobét átküldték as ügyészség­
re. Ott azután nem tudni milyen 
alapon, Dobét kiadták Sipo. Kamil­
lának. A cellában ax xgyonkinzott,

• meggyötört Landau Adolffal egyez­
séget kötöttek, amely szerint Lan­
dau 2.700.000 korona értéket tarto­
zik kiszolgál la tni Dobé Nándornak.
Ezzel nyilvánvalóvá vált. hogy 

. Landau ellen egy bűnszövetkezet 
alakult Landau vagyonának meg- 

I szerzésére. Az egyezséget Danszky 
Geliy Lajos,

ovákiába BALTIC STEAMSHIP
biztosan! Corporation of America2 es

tálja utazási szolgálat * 
közvetlen

HAVRE-ba
Direkt vonatok PARIS-ba ás a 

kontinens többi részébe.

S. S. NEW-ROCHELLE
(Azelőtt e Himburg-Amerika 
vonal Hnsakerg nevű hajója)
Indul November 20-án

Forduljon a
Traffic Departmenthex

ala óhazából
Főhadnagy, ib« helyezkedik

minies terrel.

[GYEK
kamatra

Rupert Rezső: Landau Adolf ok 
tó bér 2Rupert Rezső: Azután a két Lan­

dau altestébe valami izzó dologgal 
nyúltak bele, valószínű, hogy lápi- 
iibe pálcikával, ami azt az érzést 
kelti, mintha tüzes vassal égetnék 
a belső részeket- Valószínű ez a 
feltevés azért is, mert a kesébb tör­
tént boncolás már nem tudta felfe­
dezni az égési sebeket. Tudvalevő 
hogy a lápiszos égetés nagyon gyor­
san elmúlik és ugyanolyan nyomo­
kat hagy hátra, mintha hullafoltok

____ " ' "l. A boncolóorvoaok nem
renäb' tudtak ' különbséget tenni, valószí­

nű tehát, hogy az a Host égetése lá- 
pisxos pálcával történt

Friedrich István: Ekhsn nagy a

Rupert Rezső: A válogatott kín­
zások után visazsvitték őket Kelen­
földre. Ások a tanuk, akik Ruzica 
védelmé le igyekeznek mindent fel­
hozni, állandóan úgy beszélnek, 
hogy Landauékat a kegyelmes úrtól 
vitték vissza. Abban a hitben vol­
tak, hogy Landaut Sípos Kamilló a Dsesiky főhadnagy 
honvédelmi miniszter elé

■án meghalt. Utoljára szep­
tember 27-én verte Sípos Kamilló 
és Danszky főhadnagy. A halál 
okául akasztás utján történt öngyil­
kosságot jelöltek meg, a hivatalos 
kormánynyilatkozat is így szól, de a 
boncolási jegyzőkönyvet még eddig 
nem tekinthette meg. Meggyőződése
azonban, hogy vagy megölték, vég/ 
ön gyilkosságra kénye sűrítetté k_ 

Ezzel elmondottam mindent — 
folytatta Rupert — csak azt kell 
megjegyeznem, hogy Sréter honvé­
delmi miniszter ur iránt teljes elis­
merésnél eagyok. mert 6 mindig fo­
gadott éa1 intézkedett is ebben az 
ügyben.

Kesehkiéltések a Friedricb-cee- 
perl oldalén: Erélyesen kellett vol­
na! (Folytonos zaj.)

Rubinok István (Friedrich István 
felé)': Tavaly kellett volna est kez­
deni. (Nagy lupe e jobboldalon.)

Report Rezső: Sréter miniszter ur 
ki is adta a parancsokat, azonban 

esem behelyes- 
XG unyos derültség. 

Jellemző, hogy ezek a tanuk meg- Folytonos nagy zaj.) 
botránkozva nyilatkoznak arról, i Rupert Rezső: Amit a minister 
hogy Landau Adolf, amikor viasza-1 megengedett, azt Densaby fóka*, 
szállították Kelenföldre, útközben nagy egyszerűen megtiltotta, f VT 
letördelt Sipee előtt ée böayörgütt, j hams felháborodás. I f ’

sztálya nyitva 
étköznap reg­
ie 8 óráig a kö-

rendőrségen. Hussojikettedikén b 
rendőrség meg is idézte és le is tar- 
tóztatta. Sípost Bem lehetett letar­
tóztatni, mert bujkál.

Ruzics letartóztatása után az 
ügyészségen és a vizsgálóbírónál
megjelent egy tiszti csapét ée köve­
telte Bxabedlébrebelyezését. (Nagy 
zaj. Felháborodás, t De sem az ü- 
gyesz, sem a vizsgálóbíró nem je­
lent meg és a vád tanács is helyben­
hagyta a döntést. < óriási tape. Fel­
kiáltások: Éljen a független magyar 
bíróság ) 1

New York City.

LLOYD SABAUD0

ÍME CO. Hew York.3 BUte Bt
f MkŐBBUhh?

'•Étből dap!»Nem e nemzeti hadsereget támadja.

Rupert Rezső: Szólni kell egy-két 
szót a katonaságról, őt már több­
szőr f ul re magyarázták. Azt mondot­
ták, hogy a nemzeti hadsereget tá­
madja, amikor egyes emberek visel­
kedését szóvá teszi. Előre is tiltako­
zik az ilyen azonosítás ellen, mert 
éppen csak a veik esek akarják ma­
gukat a nemzeti hadsereggel azono­
sítani.

I — Közéleti munkásságával nem 
1 szolgált rá arra, hogy a szennysajtó, 
illetve két szennylap olyan támadás­
sal illesse, hogy őt megvesztegették 
azért, hogy ezt az interpellációt el­
mondja. A bolsevizmus alatt szen- 

I vedelt, amikor Becsbe szökött és ott 
kétezer korona kölcsönt vett fel, 
mert minden jövedelmi forrásától

lést tess róla a
Gael Gaszton: A kivételes tervé-

REGINA D’ITALIA___ Név. IS
RE D* ITALIAKarácsonyi nagy Direkt

STREET Uj zserelá* iádul meg

Közben azonban más irányban it 
megindul a itarolái. Becker és Kiss 
detektívek részéről, akik pénzt kö­
veteltek a családtól azzal, hogy ők 
nagy tisztelői az öreg Landaunak 
és meg akarják menteni. Háromszáz 
ezer1 koronát követeltek. Ködben 
azonban Landau meghalt és csak

TÁRSAS UTAZÁSíOY, N.J.
Dobé megkezdi írelást. a Pátria mi fjirslaj*«

* “••ver Mayte, ££

Bárom millió».karja eltöt-
KORONÁM VAN ELADÓ.

izükért.
jél jár.

sett pénzben lesznek ax
vények kifizetveMihály főhadnagy,

Hoffmann hadnagyok és Madár Ist­
ván katonai detektív írták alá. A 
nevezettek később

a szent karácsony.

eretétteire
Százezer korona $250.

úgy vallottak, 
hogy az egyezség aláírási udvarias 
formák között jött létre az ő jelen­
létükben. A valóság ezzel szemben 
az, hogy a megkínzott Landaut ál­
landóan azzal fenyegették, hogy 
Orgevány határuké kerül Issekre. 
Szeptember 20-án Ruzics ügyvéd, a 
kierőszakolt egyezséggel megjelent 
Landau Bemér borpincéjében ée 
követelte a 2,700.000 korona kiadá­
sát. Landen Elemér ezt ahoz a fel­
tételhez kötötte, hogy előzetesen 
beszélhessen nagybátyjával

Ruzics ügyvéd erre hajlandónak 
mutatkozott, sót arra is vállalko­
zott, hogy kiszabadítsa Landau 
Adolfot, de félmillió koronát kért, 
mert szerinte ennyit kall adni n ve­
zérkarunk. A késő esti órákban 
Ruzics Sipos Kamillóval, Dobó Nán­
dorral kivitte Landau Elemért nagy­
bátyja cellájába, ahol Landau bele­
egyezett abba, hogy az egyezségi 
összegen ldvül még 500.000 koronát 
fizessen a család Ruzics kezeihez. 
Landau Elemér az éjszaka folya­
mán csak 220.000 koronát tudott 
előkeriteni készpénzben, ezenkívül 
pedig 500.000 korona értékű érték­
papírt. Az ügyvéd azonban kijelen­
tette, hogy az értékpapírokat nem 
tudja használni, neki félmillió koro­
na készpénz kell, mért Gödöllőn

A. HERZEGHa valamely rokonát ki akarja
hozatni, ury forduljon a BAnyAssotthonhoz és ml a Imrgyormhhan 127 WASHINGTON ST. 

NEW YORK.
Közel a Cortland Street*

Au KeglelkiLsmeretwebben elintéz-

Magyar Bányász Otthonsóvárgó szívvel várják
tseget. Nzpróí-napra sűrűbben Hajójegye*«

ónéira.leejtő helyzetüket írják le és HIMLER MARTON. 
RÓNA ARMAND. Manag 

78 EAST 10Ui STREET. 
NEW YORK CITY.

r RISK ÁS A)
GYERTEK HAZA! kéz

Ljójegyet
bői van a szive. Elküldené a 
ÉT, még az utolsó dollárját is* 
fez forduljon, mert már annyi-

rdekében cselekszik, ha rokona

380 korona 1 dollárértElőterjeszti interpellációját az 
őssxkormányhoz, azt kérdi, hajlan­
dó-e a kormány azonnal megszüntet 
ni azt a júniusi rendeletet, amely 
egyez hüncseWkm én péknél polgári

A Koronát nálunk a legelcaób*» kaphatja ózbármely más ügyben
megbízhatóságáról előnyösen A szeretet ünnepe közeledik. Gondoljon minden amerikai 

magyar arra, hogy tengerentúli véreink nyomorúságát cask an 
enyhíthetjük. A Korona ára kedvező, most van tehát az ideje 
annak, hogy pénzt küldjön haza.

1000 Magyar Korona--------- ----- ----------------------
1000 Crohozzlórák Korona--------—----------- - —
1000 Jugoszláv Kamee -------------------------------
1000 Román Lei .. ..

ARAINK MÖmENNAP* VÁLTOZNAK.
Hajójegyek as nzzaoz vonal ikon a kajós társaság m 

Pénzt kamatozásra Magyarországon olhalyw
MAGYAR BANK ÉS JELZÁLOG RÉSZVÉNYEKET

AJOS hajlandó-e polgári személyeket 
minden bűnügyben kizáróan «• egye 
del e polgári Iliiéiig alá rendelni. 
Kérdi továbbá, bnjliddn e n ranór 
kar mellett működő úgynevezett 
kémelkáritó osztályt, mint teljeMn 
feleslegeset azonnal feloszlatni.

A képviselők, különösen a volt 
kisgazdapárt tagjai felállnak » he­
lyükről és percekig topon les k es in­
terpellálnunk.

Budavéry László félreértett sza­
vainak helyreigazítása címén szó­
lal fel.

A Hás minden részéből Bede very 
felé kiáltják! EUR. elán!

Bude várj László a csend helyre­
áll itass után folytatja: Mégis kifo­
gásolom, hogy egy speciális esetet 
itt belevon interpellációjába és ez­
ért a közbeszóló Beniczky képviselő- 
társamnak azt felelem...

Rnkovssky István elnök: A kép­
viselő ur üljön le.

Teleki minis Étereinek válássá.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
szólásra emelkedik fel, mire Sem ré­
cén yi György közbekiált:

— Kérjük meg n honvédelmi mi­
nisztert, kegy legalább legyen e te-

Könnyen Elkészíthető
' ízletes

EGY IRODÁJÁHOZ,
es kiszolgálásával bebuonyi- 
ÍASA. legőszintébb barátja az 
nyugodt lehet az, alti Csípő La-

-I1UO
.$ A79
Sie.ee

küldését vagy hazautazását

ELADUNK.

MAGYAR-AMERIKAI BANKHÁZ, 0« VitaLAJOS
'ERTH AMBOY, N. J

Egy« ruhását mindennap—elvezni 
fogja. Úgy egye mim a krumplit; 
hallevei vagy vajjal. Egye főzelékként, 
hússal, hallal vagy baromfival. Egye 
reggelire ezukrosan tejfellel. Háromszáz 
féle Ízletes módja van elkészítésének.

A riskása csökkenti a háztartási 
kiadásokat A leggazdaságosabb eledel 
Egy csészényi riskisa kielégít egy őt 
tagból álló családot. A megmaradottat 
sokféleképpen lehet felfrissíteni. Sohsem 
megy belőle kárba semmi. Gyermekeinek 
adjon ruhását mindennap. A gyermekek 
egészséges növekedését elő segíti.

Kísérelje meg mesteri elkészítésének ezt a módját
Mossa meg a riskását jól egy szitában. Használjon egy méiy 

cserép vagy, zománezos üstöt. Négy csésze forrásban lév5 vízbe 
tegyen egy kanálnyi sót. E forrásban lévő vízbe olyan lassan 
öntsön egy csészényi. riskását. hogy az a viz forrását meg ne 
.b»«« Villával-emcl je meg néha—néha a riskását és rázza meg 
itt—«tt ax5üstöt,,nehogy a szemek az üst fenekére tapadjanak.
De-—és.az igen-fontos—aohse kavarja fel a riskását. Húsz peresig 
főzze. Ártér öntse le róla a vizet, ha ugyan x-an rajta és tegye nyílt 
tűzhelyre ' a. aetyui < pékára duzzadnak a szemek és meg nem 
koanásodmk.' Minden 'szeme i külön állóvá válik, felpufladtan, 
puhán, és ízletesen. Akármelyik ismert szakácskönyvben megtalálja 
m'-mkása.dkésritésének különféle módját.

y»Z egy olyan MM a mdj kielégíti a 
r* legékesebbek étvágyét is. Bi fél 

' óra sem kell elkészítéséhez. Süssön 
meg egy szelet húst Főzzön riskisé! 
délvidéki mintára úgy, hogy minden 
szeme pehelykent különéli jón Ónix* le 
zranyizinre ohredt vajjal és ágy tálaljé 
fel. Nincs ennél ízletese bb étel.

Aztán meg egészségesebb étel sines a 
rí «káéinál Tápláló es erőt sdó F.ner- 
giiját fentartjs napi munkájához 
Megerősíti önt Gyorsabban emészthető 
akármilyen ételnél is. A risks íz a 
legcsodálatosabb eledehermény. As 
amerikai riskása pedig a legjobb •

állami bankdepartment ellenőrzése alatt 
AVENUE, NEW YORK, N. Y.

,k c a

PÉNZKÜLDÉSrnyéke magyarsága 
elmébe.
város és környéke igen 
Real Estate s Közjegy­

ben maradtak, hogy Landen Elemér 
másnapra felhajszolja ezt a pénzt 
éz a Szerecsen-utcai kémelhiritó- 
osztályban átadja a pénzt. Erre 
azonban nem került sor, mert a csa­
lád az Interpelláló képviselőhöz for­
dult, aki azonnal a királyi ügyész­
séghez sietett ée követelte Ruzics

Kar ácsonyra
már most rengeteg sokan küldenek

v. PÉNZT
az óhazában éló szeretteinek, ön se késsen vele, hogy boldog
le87en * SZENT ÜNNEP OTTHON IS.

BEVÁNDORLÁSI OKMÁNYOK, ÚTLEVELEK ÉS HAJÓ­
JEGYEK

beszerzése végett jöjjön személyesen vagy írjon * kővetkező 
címre:

JOHN NEMETH,Jr. Banker
437 Penn Ave-, Pittsburgh, Pa

A Wabash állomástól egy fél Modora.
; kei

világon.

ijójegy irodával ügyvéd letartóztatását. Ekkor már 
a honvédelmi miniszter, ax igazság- 
ügyminisxter és a belügyminiszter 
is beleavatkozott az ügybe. Szigorú 
parancsok mentek ld, hogy Landaué­
kat át kell számtani a Msrgit- 
könrti katonai fogházba.

AZ ELSŐ EMELETEN.
ák legnagyobb bankja
_ j- 1 -1 r_'____

Valószínűleg

s felelősség mellett 
ELY RÉSZÉBE 
szerint küldök, 
r vonalra eladok. — Ha 
hozatni, forduljon hoa- 

;at megszerzem s kiál-

JEGYZÖ bármely hiva- 
litelesjtek.
t, miszerint ezen a téren 
fogok fáradozni honfi-

A kémelkáritó osztályban.

Kapart Rezső: Landauékat a Sxe- Meeki Zoltán: Ne féltse a honvé­
delmi minisztert, helyt áll az ma­
gáért.

Ebben a percben Sréter István 
honvédelmi miniszter megjelenik a 
teremben. A képviselők nyílén 
lelkesen éljensita tapsolja.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök: 
Az interpelláció ax öeszkorraányhol 
van intézve, azért felel 6. Ami az 
Interpellációnak azt a részét illeti, 
hogy a polgári egyének a jövőben 
csakis polgári hatóság alá tartozza­
nak, arról a tegnapi miai,«las Issén 
tárgyalt.

Friedrich István : Szép tőle.
Gróf Teleki Pál miniszterelnök:

recten-utcai kémelháritó-osztályba. kínra Hatása.
G) osztály latin

Sípos Kamilló most magánakciót 
kezdett. Szeptember 21-én elvitte 
Landauékat a honvédelmi miniszté­
rium épületének egyik ««helyis*.

7T.W.TO, RUHANEMŰIKET ÉS GAZDASÁGI 
----------- GÉPEKET -----------

nálHtunk telje* felelősig mellett.
Biztosítva a LLOYD INSURANCE 00- által. 

Családokat kibontunk.
Útleveleket beesettünk.
Pénteket eladunk a legolcsóbb napi árban.

Bizonyos ételek.
gasdegok

anyagban, jobb katás-
Hárihaa. Hallat.(Nagy

dninstniinm

SCOTT’S EMULSION épületébe I)
Mögt megkezd ő-isztelettel dött a tortúra. Sipos Kamillió Dobétoly »nyűgökkel. Ibeállította Landauvai, sídre rá­

kiáltott: Néad őzt a becsülete» ka- New York, N. Y210—13 Second Aresatény embert, eg ld fog innijójegy irodája. 
BRIDGEPORT, CONN.

Scott 1$ Bonne. Bloomfield. N-*

j WWW?



LEVELE VAN 
MAGYARORSZÁGRÓL.

ChicagoNE KÍNLÓDJON EGÉSZ TÉLEN Repa Jáuee (Id. *S ifjabb Uptu­
rn.. nagydnbróciíanitónak). faiadé: 
Rcpa Kálmán. IX., Ranelder-otca 
28. Buda neat:

SeiWevits Terósiáaak, -IS* 
Harlem CL, Cleveland, 0., feladó: 
Kink* Sándomé, Losonc.

Karács Jinesaak, Cleveland, fel­
adó: K eresetes Ferencné, Budapest.

Irmus Jóssal, ízületért helye 
Eger. Írja meg címét Spiró Nándor­
nak, Motz etrawe 52, Berlin, Ger­
many.

MAGYAROK AMERIKÁBAN keaavéayes fájdalmak miatt.

OreHkaulaskösCTéDytrrnsiiot Közli: LÁSZLÓ H LZÓ,
Ä*nykÄ Ä «ÄÄÄT

a szervezet minden részébe a ínRÍfréei makacs
iát. A leghíresebb orvosok is az OREONt ajánlják régi maga« 
kössvénybójok ellen. Hoiiim meg még m*i «

Egy üveg ára egy dollár es 26 cent, *•*!«• készlet, ötüveg 
ót dollár. Helyben, Clevetandban üvegje ,<7!loll,írn. P^t4" zÍJ 
küldjük mindenhová. Vigyázzon, hogy a valódit kapja a azért 
címezze rendelését egyenesen a készítőhöz:

VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 Buckeye Roed, Cleveland, Ohio

HIAHmuc CHICAGÓI UtOOAVEZETSJK

«I NEGYVEN SEBET EJTETT MagMaott: TAXLOg ISTVÁN.

* FELESÉGE CSÁBÍTÓJÁN. ELSŐ CSOPOBTUTAZÁS
East Ckiese* de kéreyiker«

AZ UTCÁN TÁMADTA 
S HŰTLEN BARÁTOT. Kaeáceaaytdl Hm.rétig.

CIMET KIKNEK A SZÜLŐ
FÖLDRŐL Navembee bé 10-ik aaejáa indu­

lunk hasa V7 elókeló hajéatáraaaág 
legjobban berendezett hajókon.

Esem hajón 260 helyet foglal­
tunk le e célra.

Harmadosztályú helyek helyett 
ée annak áráért cabint kap, mart 
esen hajón harmadosztályú helyek 
nincsenek.

Iroda vesetónk ezemélyeeen Ideé­
ri hexe önt akár Magyarországba, 
akár CaehoezlováUába. akár pedig 
Romániába, vagy Jugoszláviába.

Március hónapban jóvünk viasza 
ugyanazon kényelemmel és kedvez­
ménnyel, kihozván magunkkal a lb- 
eiadtnw 
Iónban a I

Ki.. Mikié, szabó, clevelandi la­
kása címét kéri Kim István borbély 
Pássit-otes 5, Szatmárnémeti.

Viner Mária, aki Zólyommegye, 
Bikáaon született, címét kéri Sstra- 
koU András, Üllói-ut 48, Pestszent- 
lőrinr.

Hellén Károly, volt címe: R. F. 
D. 1. Berwyn. HL, címét kéri Kollár

földszint. akarókat

(.kimeri be
KSTNORTH AVENUE582 WEST

HANNOVER BUILDING, ROOM 2M.
Telefon: Direreey MTA

•tnökv V
: elnöke, « 
■m tudta.'

fel ej
naflys:

Gyengének, ides
fáradtan

Mányi ban.

könnyéből«Mn
2^
ngy sofas
a Váráéi

mint a stukae-cn ■
a le!l

hat a vér f

*< vágyat

a twMt keresi
akkor•rajéról.netr t

2®ae helyen. :

J6TAU
Öt <$S.e

Mi vtmrijük
hhéultk r

HASZX.

Ü**Uí.k,

c**w,«s Uwui.

és környéke.

IA MERÉNYLŐ LESBE ÁLLT S
‘ meg a gyárból hazatéri

a bemiaillát után önként jelentkezett a rendőrségen az 
A noaazi«. eikeseredett férj.

, DETROIT, Mich., nov., 10.
I__ \z aeszonyszöktetés minden-
I napi eset Amerikában különö- I sen a bevándoroltak körében. A 
I szöktet és rendszerint második 
I felvonása a családi drámáknak,
I az első felvonás a csábítás, a 
I harmadik boszuállás, amit á 
I meggyalázott férj annyi eset- 
I ben tőrrel, revolverrel végez el.

Sokan okulhatnak Alex Ja- 
I wor, gyári munkás esetéből.
I Jawor a csábitó szerepét től- 
] tötte be egy családi drá- 
I mában. Mint annyi esábitó- 
jnak, neki is valószínűen halál- 
fhl kell Iakolnia, mert aligha 
[heveri ki azt a negyven sebet, 
inmit a' bosszúálló férj, John 
IXssopáni ejtett rajta,

Jawor, amint a férj, aki ré- 
itees tette után önként jelent- 
I kézért, elmondotta, három év­
iméi ezelőtt burdos volt Kier- 

otthonában az indianai
. ___ karton. Hamarosan szemet
I-vetett Kierpaulnéra s csábítani 
■ kezdte.

*1 Észrevettem a dolgot, mon­
dta Kierpaul, és hogy fele- 

I gégémét megtarthassam, elkol- 
1 tűztünk Detroitba. Itt házat 
I vettem s boldogan éldegéltünk 
1319 Connor avenuen levő ott- 
I honunkban. A boldogságunk 
[neonban nem tartott sokáig.
I Egy év se telt el, már utánunk 
[ jött Detroitba Jawor - is. Ettől 
I kezdve pokollá változott az 
I életem. Féltékenykedni_ _ kezd 
I gem a feleségemre, különösen 
j attól kezdve, hogy a saját há- 
I zamban. az emeleten lakó csa- 
[iádhoz költözött burára a csá
I bitó.
1 “Feleségem és Jawor gyak- 
[ ran találkoztak. Éreztem, hogy 
T az asszony elhidegül tőlem. Ir­

tózatos gyűlöletet éreztem csa- ,-- - -—-——
‘ ládi boldogságom feldúlója I családi boldogságának megron- 
iránt. Megakartam ölni őt is, a tóján oly borzalmas bosszút al- 
feleségemet és magamat is, de lőtt. _______ ________ _

VIRGINIAI HÍREK.
Közli: Andreánsiky Gyula.

KERESZTELŐK

azt gondoltam, hogy büntetést, 
halált csak a csábító érdemel, 
a feleségemre nézve elegendő 
csapás lesz, ha elveszti őt is 
övökre, engem meg az által, 
hogy börtönbe kerülök. Elhatá­
roztam, hogy megölöm Jawort 
s tervemet ma reggel végre is 
hajtottam, remélem, hogy si­
kerrel.”

Kierpaul, aki 39 éves ember, 
élesre fent nagy késsel meg­
leste a gyárból reggel 6 órakor 
hazatérő Jawort, aki éjjeli 
munkás volt, • és rá támadt az 
utcán.

Már az első szúrás olyan 
természetű volt, hogy Jawort 
megbénította. A bosszút lihegő 
férj rávetette magát a járdára 
zuhant csábítóra és szurkain! 
kezdte tetőtől talpig. Negyven 
szer mártotta a kést Jawor tes­
tébe. Amikor kifáradt s azt 
hitte, hogy megölte áldozatát, 
belevágta kését melléje a vér­
áztatta földbe s azután elment 

rendőrállomásra és feljelen­
tette magát.

William Berg és Joseph Ros- 
tini ügyeletes rendőrtisztek
nem kételkedhettek a feldúlt
arcú ember állításában, mert
keze. ruhája, arca tele volt
friss vérfoltokkal. Letartóztat­
ták Kierpaul t és patrol koséit 
küldöttek Jaworért. A szeren­
csétlen ember még élt, nyom­
ban beszállították a Samaritan 
kórházba, ahol az orvosok úgy 
nyilatkoztak, hogy valóságos 
csoda volna, ha életben marad­
na. , .

Kierpaulnak négy gyermeke 
van. akik közül a legidősebb --- -- —— -— .
hét éves. Ha áldozata meghat, verkek is örvendenek 
elsőfokú gyilkosság vádja alá 
kerül a szerencsétlen férj, aki

CSALÁDI

Rod a. Va — Zempténmegye, 
örösi Geesey János magyar bá­
nyászt neje a Szabolcsin#gye, 
tassi szül. Nagy Erzsébet fiú 
gyermekkel örvendeztette meg. 
Az újszülöttet Jordán Dániel és 
neje Varga Kszter keresztszülök 
Vsutoros Benjamin Norton.Va.-i 
ref. lelkészszel Péter névre ke- 
reszteltették meg. Megérkezté­
nek az örömszülökön kívül Er- 
szébet, János. József és Géza 
testvérkék örvendenek.

A Vasmegye, gelsei Ja­
kab Ferenc magyar bányászt 
neje Takács Mária fiú gyermek­
kel lepte meg. Az újszülöttet 
Ihász József és neje Meleg An­
na keresztszülők a r. kath. tem­
plomban István névre kereszt el­
telték meg. Megérkeztének Fe­
renc. József, Sándor, Mariska, 
Regina és Irma testvérei is ör­
vendenek.

Vasmegye. felsöoszkói 
Szép Kálmán magyar bányászt 
a Vasmegye, dénesktki születé­
sű neje Takács Terézia fin gyer­
mekkel örvendeztette meg. Az 
njszülöttet Kovács Imre és neje 
Papp Juliska keresztszülők a r. 
kath. templomban Ixijos és Imre 
névre keresztrltették. megérkez­
tének Mariska és Ilonka test-

PITTSBURGH, PA. — Vig 
keresztelő volt Nagy Menyhért 
llk, Szatmármegyei ill. honfi­
társunk házánál, amikor elsö- 
szülott kis fiúcskáját Menyhért 
névre keresztelték meg. Ke­
resztszülők Kuczmucz István 
ép Kovács Andrásné.

Hallá* Károly, volt ci 
D. 1, Berwyn, Hl., elmét k 
József, fógépéex. Szikszó.

Siska Lássié. azelőtt Los Angeles, 
Cal. eimét kéri fivére: Siska Ki 
roly, III. Lajos-utca 175,
Budapest.

A TÉNYEK BESZÉLNEK.
Ha bari tjeivel, szemben szépen 

jár el, akkor azok nem feledkeznek 
meg önről Ajánlani fogják önt 
mindig, amikor arra jó alkalom kí­
nálkozik. Ez a siker titka. A Triner- 
féle keserű bor naponta újabb bará­
tokat szerez. Misa Irma Taraaowita 
irta Astoria, New Yorkból szeptem­
ber 29-én: "Édes anyám a tavasz- 
ara! beteg volt é» orvosunk ast

ki egy üveg Trfner-féle keserű bort 
adott neki. Azóta édes anyám job­
ban érzi magát,, hat fontot hízott 
és örömmel hxxxnálja ezt az orvos­
ságot. Hol kaphatom?” Ilyen dolgok 
szerzik meg a Triner-féle keserű 
bornak jóhirnevét. Az emberek 
megtudjak, hogy ex a szer a leg­
jobb gyomorréndelteneseégre. Jó ét­
vágyat szerez, elősegíti az eméaatéet 
és megtisztítja szerveit. Kifizetődik 
önnek, hogy házánál tartsa a többi 
Triner-féle orvosságokat: Triner- 
féle Unimentet reuma ée neuralgia 
ellen, Triner's Cough Sedative, hű­
tés ellen. Patikusa, vagy as a keres 
kedó, aki páti kassereket árusít, rak­
táron tartja. Joseph Triner Com­
pany. 1333—15 S. Ashland A ve. 
Chica

ÜZENET SZIBÉRIÁBÓL.

Tbmhekeeics Jéasef, Hári Aaaa 
éa Teres részére, Zalámegye, rédicsi 
Molnár József fia, Molnár János, 
Nikolsk Ussurisk, Siberia.

Magyar Segély* Egri*«*k
beset* Amerika kas.

Ssávét-

Székhely: CHICAGO, ILL.

GYÁSZJELENTÉS.

Karácsonynak, a sears tét magasz­
tos ünnepének közeledtével ne fe­
ledkezzék meg szűkölködő rokonai­
ról éa küldjön neldk pénzt.

Pénzköltésünk gyors, biztos és 
áraink a legolcsóbbak.

Kérdezze meg ismerőseit, vagy 
szomszédjait és ők megmondják.

D. MIKO * CO.
482« ALEXANDER AVENUE, 

E. CHICAGO. IND.

KARÁCSONYI AJÁNDÉK

5000am W W *r Sideon egyedül magyar elárusítók

Fekete és Kassay
9328 Cottage Grove Äve. 

Chicago, BIB.
Vidéki reá del esőket azonnal szállítunk.

Ha kellemes zenét vagy szép magyar dalt akar hal­
lani, úgy csakis Columbia gépet és lemezt rendeljen.

c—áll

gépek éslemezek

hunytat, aki a

Ken «levetett szövetség tisztikara 
szomorodott szívvel jelenti Ernyei 
Jóxsefné gyászos elh 
VIII. osztálynak 
időül nov, 
pitvs. Ezútonta..........
'“Z***“ "•VSTeTilek.

titkár.
288

rtaíynak volt tagja. Hz tár- 
•ember 25-ike lett megálla- 
:aton is felhívom a SZŐ vet- 

illet*kjüket saját 
ni el ne mu-

tagjait, , 
kezelójűknéméRwfizetni

Magyar Orrai
r Érni, magyar orvéDr. Ló winger Ernő. magyar orvos 

és sebész, ss óeents orvosi tudomá­
nyok tudora. Címe: 1837 W. Grand 
Aon., Cbicn gn. Hl Rendel :-D.-e. 11- 
tól 1-ig. D. u. 8-t« 8-w. Vasárnap 
de 10-tól 12-ig. TeL Monroe ISA

AGYONCSAPOTT EGY KIS MAGYAR FIÚCSKÁT
rrv TIZENEGY ÉVES MAGYAR FIÚ ESETT ÁLDOZA­
TUL A GONDATLANSÁGBÓL EREDT SZERENCSÉTLEN­

SÉGNEK.

Szál mármegy e. , sr*nyos- 
inedgyesi Barbus Janón magyar 
bányászt neje Soltész Mária 
kedves leánykával lepte meg. 
Az újszülöttet Huszár György 
és neje keresztszülők a r. kath. 
templomban Juliska névre ke­
resztelte tték meg.

űcago. Hl. . 268

AMIKOR AZ ENYVES KEZŰ
bankár önmagát vádolja.

A háziúr tagadja, hogy tudomása lett volna az oszlop 
korhadt állapotáról.

BRIDGEPORT. Conn., nov. 
jtO. — Megrendítő szerenceét- 

történt a Spruce street 
.. rinn házának udvarán.

I Kidőlt a korhadt oszlop, amely­
ikek a ruhaszárító köteleket 
I szokták erősíteni és agyoncsap- 
I ta a házhan lakó 11 éves Du- 
I baíszky Sanyit, aki éppen kö- 
I rülötte játszadozott.

A rendőrség vizsgálatot indi- 
jtt annak megállapítás n vé- 

i gett, hogy kit terhel a felelős- 
[ ség s fiúcska haláláért.

A szülők, akik iránt általá- 
j nos a részvét, azt állítják,
__ az oszlop korhadt volt s

i többször figyelmeztették a hár- 
I »urat, Schwartz L. Mórt, hogy 
I kidőlhet és kárt tehet valaki- 
j ben, de Schwartz azt mondotta 
1 a panaszkodóknak, hogy jó még 
i az az oszlop, újat csináltatni 
I most igen sokba kerül Akkor 
I sem volt hajlandó uj oszlopot 
1 emeltetni, amidőn a házbért 11 
I dollárról 16 dollárra emelte fel 
í avval, hogy a régi házbérből 
I nem jut javításokra, bemházá- 
I «okra.

vallott Puky Mihály és Marko- 
vitz Róza is, akk szintén 
Schwartz házában laktak.

Schwartz nyilatkozatot tett 
közzé, amelyben tagadja, hogy 
tudomása lett volna az oszlop 
korhadt állapotáról, a házmes­
tere se figyelmeztette soha, 
hogy életveszélyes az oszlop. 
Tagadja, hogy Dubafazkyné 
vagy más kérte volna, hogy csi­
náltasson uj oszlopot.

A körönén vizsgálat folyik.

Égető sömör ellen
HaszBÁljoa Z*m*-t, A Tiszte, Fer- 
tétUmite Folyadék*. — K5-»yS 

llnoeslni — Nem Piszkai.

Ne használjunk zsíros kenőcsö­
ket, ha jó, tiszta bírt akarunk el­
érni Bármely gyógyszerésznél sze­
rezzen be 36 centért, vagy pedig 1 
dolláros nagyságban, egy üveg 
Zemo-t Ha utasítás szennt hasz­
náljuk, az hathatósan eltünteti a 
zömőrt, hamar megszünteti a visz­
ketést, meggyógyít bőrbajok-*

"í^enszky Mári. aki a 49 
Davis streeten lakik, azt vallja, és kellemest A Zeroo egy
hogy• kénytelen volt három hó- - tiszta, megbízható és olcsó fertőtle- 
nappal ezelőtt Schwartz házá- nitó «er. ^bálja ki, mert srt

. »lÄtÖÄl felgÄnÄ ^ ha'thatós és kielé-

í lamelyik gyermekét. Ugyanígy tü* e. w. nos® co.. cioreiand. o.

EGYHÁZI HÍREK.
HÍREK A PITTSBURGH! ÉS 
VIDÉKI MAGYAR RET EGY­

HÁZ KÖBÉBŐL

Istentiszteletek.

Vasárnap e hó 14-én a kö­
vetkező istentiszteletek tartat­
nak: 1. Reggel ti* arakor va­
sárnapi iskola. 2., D. e. 11 óra­
kor rendes istentisztelet. A pré­
dikáció tárgya: A Veres Ke­
reszt. Egyházunk tagjai a Ve­
res Kereszt tagsági diját szí­
veskedjenek a templomban át­
adni a gyűjtőknek. Itt kapják 
meg a jelvényeket és nyugtá­
kat is. Érre azért van szükség, 
bog)- a magyarság részéről tör­
tént adakozásban mi is szere­
peljünk.

Délután 3 órakor Rankinban 
lesz istentisztelet. Itt is a Ve­
res Keresztről tart a lelkész be­
szédet.

Minden szerdán bibliai óra. 
Minden szombaton reggel ma­
gyar iskola.

EBY TISZTESSÉGES ORVOSSÁG 
TISZTESSÉGESEN HIRDETVE 

ORVOSOK ÉS PATIKUSOK 
azért ajánlják

1ULGÁR VÉRTEA
t

Tudják azt, hogy gyökerekből, ágritból, ™r*ból, ^ágokbót áll 
a kitűnő szer és ha a régi mód szerint készítik el, ekkor »zaja 
iából azt a pompás, erőtnyujtó Mmatot. ami az.

életet jelent, ami tisztítja es frissít) a vért, édesití a gyomrot, 
........... I májat • kiöli a mérgeket a veséből.

CHICAGO, nov. 10. McDonald 
bíró előtt a buntetőtörvényezé- 
ken tegnap egy kopott ruhába 
öltözött, gondsujtotta. barázdás 
arcú férfi tört magának utat a 
bírói emelvényhez, ahol ezeket 
mondotta a bírónak:

“Bűnösnek vallom magamat 
bíró ur.“

Az illető James M. Miles volt, 
a Standard Trust Co. volt al- 
elnöke, aki telje* életében bő­
ségben élt és aki csak most, 
a bűnbeesése után érzi meg í 
nvomort.

* Miles bűnösnek vallotta ma­
gát abban, hogy 300.000 dollárt
elköltött a bánik vagyoniból. A 
biró azonnal elítélte egy évtől 
tíz évig terjedhető {egyházra.

A rendőrség oritzágszerte 
hasztalanul kereste Milest. Már­
ciusban azonban egyszerre 
megjelent Chicagóban és ön­
ként jelentkezett a rendőrségen.

LEVELE VAN.
Ssagó Jozs«fn*k. E. 79. utcára 

cinjem Brachohn, W. Va.-ból. írja 
meg pontos címét a Szabadsághoz.

Krajz-r Klárának, Pádár PálnétÓl 
V asm egye. PelekeabőL írjon ért* 
Paul Keresztúri, B. 145, Monaville, 
W. Va.

ATYA! Fáradtan, kimerültön jön 
este haza a munkából, elbátertala- 
nodra olyan érséssel, mintha sem­
miben sem lehetne hasznát venni, 
hideg az arckifejezése, elhanyagolt, 
olyan, mmtim ellenállásra képtelen 
lenne. Tudja-e azt, hogy e természet 
egyszerűen figyelmezteti. hogy 
szüksége lenne megtisztítani a szer­
vezetét ama mérgez anyagoktól, a 
melyek a toMolgoztatott gyomrot 
ellepik éa amelyek az ön korában é« 
ebben az évszakban sűrűn jelent­
keznek.

ANYA! Szenvedett fiúban, tífu­
szét lázben. tüdőgyulladásben. vagy 
másfajta bajban, amelyek sokszor 
háztartási kötelességeinek teljes)te­
ar ben gátolják? Szenvedett-e foly­
ton »z asszonyok körül leskedó hát­
fájásban. vagy » többi a nőknél szo­
kásos betegségekben, amelyeket itt 
felsorolni túlsók lenne?

GYERMEKEK! Hazajöttök ez is­
kolából. rosszkedvűen, folyton ká­
sáén a veszekedésre? Előfordul az. 
hogy még játszani sincs kedvetek, 
fáztok, lázasok vagytok?

Mindezen bajok ellen egy jó kive­
zető üt ven: a Cintoria orvosság, a 
melynek nincsen párja. Miután 
megtisztítja az emberi szervezetet 
mindenféle mérges anyagoktól, fel- 
f rizsi ti a májat és jó étvágyat sze­
rez.

Amikor Cm toriát vásárol, kérjük, 
figyelje meg, mennyivel jobb orvos­
ságot vásárol ás mennyivel többet 
kap, mint régebben, egy kevéssel 
több pénzért.

Minden patikában és olyan üzlet­
ben, ahol patikaszereket árusítanak, 
kapható a Cintoria. Ha a kereskedő 
kifogyott volna, akkor írja meg an­
nak nevét és címét.

eitfliebUHs'ZZr
»wegptr . ss smetetes. |t~ Tslsf*

NORTH AVE. STATE BANE
CHICAGO

NORTH AVI. IS LABBABBB ST. SAIXAI.
Alaptélwnk m UrtaUlnmk kerwlbeHil $270,006 

öe»svasy®***ki

Több mint 5.500.000 dollár
MAGYAROK)—

Okuljatok a közelmúlt tapasztalataiból. Nebés munkátok 
megtakarított gyümölcsét HELYEZZÉTEK EL REGI. J6HIR- 
KEVC, SZIKLASZILÁRD alapokon nyugvó ÁLLAMI INTÉZ­
MÉNYBEN. Akkor nyugodtan zlhzttok. Mindennemű, a bank- 
>T<i—-RKrr való ügyletekkel jöjjetek bizalommal hozzánk.
JÖL MEGFONTOLJÁTOK TEHÁT. KIRE BÍZTOK PÉNZT. 

A Neetb Ara. Stst. BsJtraál péas. TÖKÉLETESEN
iszteM>ennünketB bizalmival, hivatkozzák CHARLES 
alelnek, vagy OTTO G. ROEHLtS'G pénztáraokra.

URVACSO RÁOSZT ÁB.

St. Paul, Minn — A 
Paul-i magyar református 
vek ünnepeltek ismét október 
17-én, amikor nagy számmal je­
lentek meg az Úrvacsora osz­
tással egybekötött istentisztele­
ten. Mintegy negyvenen járul­
tak az Ur asztalához, s az is­
tentiszteletet Földessy György, 
a dubuquei egyetem magyar ta­
nára vezette. Az ünnepély lé­
lekemelő hatása sokáig emléke­
zetes marad.

A nyár folyamán Fejes Jó­
zsef, a dubuquei egyetem jeles 
növendéke munkálkodott nagy 
buzgalommal a at. psuli hívek 
körében.

A Rt71.fiÁR VÉRTEÁT lefekvés előtt forrón kell inni. Hülésnél 
' 8 meevMi az INFLUENZA és TÜD6-LADÁS vra^yétsi Nincs LáTegy „ly.„ ió orvm-ág, mint a 

. Vértez. Kérjen petiküzától még ma egy dobozzal és azonnal az 
tg útjára lép. Ha patikusa kifogyott volna, úgy Írjon hozzánk és 
jj küldjük a postán, biztosítva és bérmentve. ***'*<«

ára $1.25, három dobsz ára $3.111, mig hat
Co» H» Marvei Bütidirix. nttsban

*ri,--—«A - - . Cy',. /. - , ■.

Egy nagy 
doboz ár* 

Pittsburgh, Pa.

családi
$5.25.

JOHN A SWYGART, A GEORGE 
TÓTH BANK CSÖDTÖMEGGOND- 

NOKANAK HIRDETMÉNYE.

Ezennel értesítem mindazokat, 
akiket érdekel, hogy a fsnti cég el­
len fenálló összes követelésekről 
1920. december elsejéig kel! nálam 
jelentést tenni. 1920. december el­
seje Titán beérkezett követeléseket 
a csődtőmeggondnok megtagad.

SZENT ERZSÉBET 
TÜDŐ ÉS MELL 

BALZSAMOT
sokan utánozzák. Ne fo­
gadjon el mást, mint a 

VALÓDIT, 
amely egyedül csak a

SZENT ERZSÉBET 
ELSŐ MAGYAR 

GYÓGYSZERTÁRBAN
9115 Buckeye Road, 

Cleveland, O.
kapható. — Egyedüli biz­
tos szer

KÖHÖGÉS,
FULLADÁS,
REKEDTSÉG,
HULÉS és 
NEHÉZ LÉLEGZÉS

ellen. Üvegje csak 1 dollár 
és 10 centbe kerül.

TheCmtoriaCo.
MANUFACTURING 

CHEMISTS.
r. O. BOX 274, 

BRADDOCK, FA
c áll.

BANKUTALVÁNY
avagy

PÉNZKÜLDÉS
Magyarország bármely ré­
szébe a legolcsóbb napi 

árfolyam mellett
GYORS, PONTOS ÉS 
BIZTOS KIFIZETÉS.

Herceg József ur megérkezett 
európai körútjáról, elvégezte öez- 
nes megbízáséit és magsvai hozta 
ns összes bank és betéti könyvecs­
kéket.

Az óhazában szerzett bő tapasz­
talatai folytán minden éhesei egy- 
We. mit ».Udsbe.b tikra.mU, 
bizjegyaéi ügyek, stt. a legbővebb 
felvilágosításáéi szolgálhat, azok ei- 
intézéoét pontoson és hozzáértőén 
végzi.

Egyben tudatjuk a Jugoszlávia 
területéhez tartozió magyarságot,

lombéiban, Apotin-e. 9.
fiókirodát nyitottuk, miáltal össze? 
kifizetéseinket Jugoszláviában, va­
lamint bárminemű meghitt sokat 
pontosan és gyorsan tudunk elin 
téxni.

Zoraborí irodánkban kaphatók
HAJÓJEGYEK AZ 

ÖSSZES VONALAKRA
Earspsbsl Amerikába.

írjon, vagy jöjjön személyesen 
alanti címre;

J. HERZOG SCO.
534 Went North Avenue, 

Chicago, ül.
Telefon: Diversey 5428. —h c

HA BOLDOG

KARÁCSONYI ÜNNEPEKET
akar ssserezni óhazaban élő véreinek, úgy küldjön 

ameddig sok
KORONÁT KAP DOLLÁRJAIÉRT! ..

4H koronát kap ma nálunk 1 dollárért
Ilyen olcsó ér mellett jó lesz, ha most vásárol koronákat

A magyar pénznek jövője van !
mondja Magyarország pénzügyminisztere.
“A magyar pénz értéke föltétlenül éa alaposan 

emelkedni fog!"
Ne felejtse el. hogy mi pénzét a leggyorsabban küldjük át és 

Fizetjük ki, vagy bármely mi* bankba kamatokra elhelyezzük, úgy­
szintén ’
AZ EREDETI NYUGTÁKAT ÉS A BANKKÖNY­
VEKET RÖVID IDŐN BELÜL BESZEREZZÜK!

Mi nemcsak hazáküldjük rendesen azt, aki
HAZA AKAR UTAZNI,

hanem ki is hozatjuk rendesen azt, akit
KI AKAR HOZATNI AZ ÓHAZÁBÓL!
A mi utasainkat nem hangzatos Ígéretek, ha­

nem rendes és őszinte utbaigazitás és kiszolgálás 
kisérik az óhazába és ez a
legolcsóbb és legbiztosabb utazás!
Közjegyzői, hagyatéki és peres, vagy bármilyen 

jogügyet gyorsan és szakszerűen intézünk eL
HAZAK ÉS FARMOK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

Chicago logismertebb magyar baalc. péezkildő és hösjsgyaöi irodája

L. KAUFMANN & CO.
114 North La Salle St, 9152 Exchange Are., 

CHICAGO, ILL.
TeL So. Chicago, 2884 

----------------— Vasárnapon 9—lüg.TeL Franklin 5722 
Nyitva naponta este 8-ig

AKARJA KIHOZATNI
iiimiiiiiiiiimimiiiiiiiiiimiHimiimiimimmiiiimimi

Európában élő rokonait? Forduljon hozzánk és mi el­
végezzük önnek a ldhozatáaaal járó

ÖSSZES TEENDŐKET
Kösradem és iraméira* ■■■asbirtotósoiak

JOHN A
GÍ-07.C

3WYG AtiT ií*.*iier, 
CE ÍV« n

Ne várjon mig as 
kerül.

266 Rendeljen még

égy ha

MAGYARORSZÁG, CZECHOSLOVAKIA, JUGO­
SLAVIA ROMÁNIA ÉS A TÖBBI ORSZÁGOKKAL 

VALÓ

MINDEN ÓHAZAI ÜGYETm
a leggyorsabban ás a legalaposabban intésünk el.

RÉVÉSZ és SZŰKÉ
1445 FULLERTON AVE., CHICAGO, ILL

hajójegy ÉS fénzküldö iroda

Írjon vagx" jöjjön személyesen.

t fiatal korom?
íreehea tagja v 

SJ talaook Klubjár 
, keBeees hely 
ggokáihar: izgat- 

,1 aetközí társa--, 
i örtyaasziaiait 
■kedők ás bank 
; jijónm*-1, koz 
l kSh festők, sj 

, ,iszánt embere S k»gy«t b-n ivásf 
i» tidirklő póke 
í *e*in-ne ■r»r 
' inggel kilenc ó 
gét a szigom 
mester. A na?; 
nek faburkos 
régi elnökei n* i
eüen&úzték a
baecsrat-asztal
a frakkoc .i,< 
léktahnok." a ■ 
szivarok ádáz
ten eeditozou 
grit az arany. } 
a vesztesek a vi) 
vén káromkod: i 
ban Lord Xotap 
kért kölcsön 
mig a kertek 
Plata, a leik; - 
bízható felv-. 
buzgóaigáva! j 
felA hogy jói 
után menn-'-l 
sen.

PR iamerke.íT 
előkel, gentler; 
bel. az ezred-— 
ital, akisnek a i 
ma. is büszkén j 
Fiatal és tapasz 
ők pedig meg; : 
vadásza tok. forr 
asöictetések é. - 
tadwnányos v-e
VÍMgláti.tt. üö:
berek Mi vonz 
ma "sem todrit 
Minden est- ve
caotáznom. Hat
és SBivarral töir 
tanításaiknak 
is megfogad- a.
gyök. De van-e 
megfogadja az 
Az életben -p: 
hogy mindenki ; 
rint rontja el

Örökké fájl..
e három kitűnő 
felejtettem meg' 
talpáé könnt • i 
taiatienki elnök 
ta azj elnököt , 
klub 
volt 
senki;
ah<jk>f az ezred-
bér* findig c'vi
tawlH t
htNifi" -minek * v. 
ra eetikisem v<$‘- 
általiban a kfs 
kivánesL hosy a 
a játékos? És mi 
léktalannal eg* •:

. csak elnök arr,: 
nak és fanár n-. 
őket. később. !■: 
ikráiban '«tár i’ 
itéltrm. hpcv' n 
deklödjek.

Egy enyhe ta 
sohase fogom ez 
lejténL márrir< 
volt — az elnök 
tanár ur. meg 
szán vacsoráét::: 
kedvünk voIl 
többet ittunk. Ti

522 ét 524 W. North Ave. Chicago, III. 
a Mohawk Str. sarkán.

Miértadhatjuk ily olcsó árban? ■ É
Mert mi bukott áruházakat vásárolunk ki 4

*ooítííStoSril^ttatjük minden portékánkat 4a így vevőink­
nek nyujtCüjuk az ezáltal elért előnyt.

Clpek US egész család reszare
$1.OO-tól $3.00-ig.

terjedő megtakaritáezel minden páron. .. 1" játékunk minden tőlünk vázárult cipőért éz a pénzt kbráa- j
népe ezivaeen visszaadjuk.
Ne mulassza el minden csütörtöki nagy 
$1.98 cipőkiárusit&sunk&t! Értéktik $5-*£.'9

__ ____ . n M__1 _ % -'IHhlFvM-Elküldjük a cipőket Európa nör l- n 
. Hozza el egyébh küldeményé1 és

v-c- >• -;omyv.ai| 
be e*»cir#eL«s.

üzletünkben magyarul bes?élhet.



RgjyjiADSAG^

TE BANK
p o
P ST. BARKAN.
1*1*1 <270,000

POO dollár
pól. Nehéz man Vétók 
EK EL REGI. J6HIB- 
űgvó ÁLLAMI INTÉZ- 
1 Mindennemű, a bank- 
barna] hozzánk.
|re bíztok pénzt. 

TÖKÉLETESEN

■hivatkozzák CHARLES 
lE HLING pénztárnokra

EPEKET
linek, úgy küldjön

IRJAIÉRT!
Ink 1 dollárért
levásárol koronákat

|vője van!
Iziigy minisztere.
lenül és alaposan

Sorsabban küldjük át és 
utókra elhelyezzük, úgy-

EABANKKÖNY 
P ESZEREZZÜK!

, aki
kZNI,
lsen azt. akit
pHAZÁBÓL! 
featos ígéretek, ha­
llás és 'i kiszolgálás

pabb utazás!
vagy bármilyen 

lien intézünk el.
Ie és eladása.

k & co.
B2 Exchange Ave.,

I. So. Chicago, 2884 
I— Vasárnapon 9—1-ig.>e an

KALAND - Novella
Írté: Heltel Jenő

ttod«:
ÍTH AVENl l 
HNG, ROOM 216 
ev vey (C76.

IÁNDÉK

lerne» állandóan c
ledje el, a South olagyar elárusítok

L
Uassay

te Ave. M
!• B
száll itunk. 1ir dalt akar hal-
emezt rendeljen. Ac—áll

VIEZEK

fiatal koromban, Buenos-Ay- 
flesben tagja voltam a Hajlék- 
ítalonok Klubjának. Mulatságos,
; kellemes hely volt, nagyszerű 
jjeebtiban izgatón vegyes, nem- 
„ ggtkőzi társaság hullámzott.
1 Kártyaasztalait gazdag keres- 
fkedők és bankárok, újságírók, 
Efcleaaták, köztársasági elnö- 

festők, színészek és más 
- *<4nt emberek ülték körül, 
».kegyetlen Írásokkal fűszerezve 
Ep öldöklő pókert és a végtelen 
lelWBiin-de-fert, melynek csak 
'reggel kilenc órakor vetette vé- 
iigtt a szigorú és előkelő játék- 

M ‘ Bester. A nagyteremben, raely- 
í I aek fabnrkos falairól a klub 
|V’?I<gi elnökeinek nyájas portréi 

ellenőrizték a játékot, óriási 
heecarat-asztal körül tolongtak 

I a frakkos és szmokingos “haj-j 
iéktaianok, a vastag havanna-1 
szivarok ádáz füstjében reked 
ten ordítozott a croupier, csen-, 
gett az arany, lengett a bankó, 
a vesztesek a világ minden nyel-, 

» vén káromkodtak és egy sarok-! 
has Lord Xotapennv száz pesót 
kért kölcsön a komornyiktól. 

■ta *ig a kertek alatt a Rio de La 
ifi Plata, a lelkiismeretes és meg- 
1, bízható folyók fáradhatatlan 
» hozgóságával rohant a tenger 
E felé, hogy jó! végzett munkája 
SÍ után mennél előbb beleömölhes- 
E sen.

Bt ismerkedtem meg három 
' előkelő gentlemannai; az elnök­

ig bel. az ezredessel és a tanár úr­
iknál. akiknek a barátságára még 

ma is büszkéit gondolok vissza. 
Fiatal és tapasztalatlan voltam, 
ők pedig meglett férfiak, nagy 
v*diszbtok, forradalmak, leány- 
saöktetések é< más politikai és 

I tudományos események hősei, 
j világlat ott. bölcs és bátor em- 
; berek. Mi vonzotta őket hozzám.
■ ma sem tudom. De szerettek.
’ Minden este velük kellett va-J

eaonáznom. itattak, cigarettával 
1 és Kivárni! tömtek és ha bölcs 

tanításaiknak csak tizedrészér 
is megfogadom, ina boldog va­
gyok. De van-e fiatalember, aki 

• megfogadja az üreg tanácsaitt 
Az életben éppen az a szép. 
hogy mindenki a maga esge sze­
rint rout ja el

őrükké fájlalni fogom, hogy 
e három kitűnő férfiú nevét el­
felejtettem megkérdezni. A fia­
taléig könnyelmű. A klubban 
mindenki elnök urnák szólítot­
ta az elnököt, aki nem volt a 
klub elnöke. Valami másnak 
volt az elnöke, hngv minek, azt

■ senkisem tudta. Elnök ur volt. 
ahdky az ezredes ezredes ur. 
bárt mindig civilben járt. Éá a* 
tanár er is - tanár ur volt. de 
hogy minek a tanára és hol. ar­
ra senkisem volt kivánexi Egv 
általában a klub csak arra volt

" kiváncsi, hogs- a bank ut-e vagv 
a játékost fis mivel a többi haj­
léktalannal együtt én is sokáig 

. csak elnök urnák, ezredes ur­
nák és tanár urnák szólítottam 

Ä' őket. később, barátságunk szép 
óráiban már ildomtalanságnak 
ítéltem, hogy nevük iránt ér- 

I deklődjck.
Egy enyhe tavaszi estén — 

sohase fogom ezt az estét elfe­
lejteni. március harmineadika 
volt — az elnök, az ezredes, a 
tanár ur. meg én a klub terasz- 
szán vacsoráztunk. Nagyon jó 
kedvünk volt, sokat és mind 
többet ittunk. Tizenegy óra táj

ban a te mássz tökéletesen üres 
lett, a hajléktalanok elszéled- 
tek a kártyaszobákban. Az ez­
redes megnézte az óráját, az­
után körülnézett és látván azt, 
hogy egyedül vagyunk, elne­
vette magát:

— Uraim. pokoli ötletem 
van. Egy óra múlva április el­
seje, tréfáljuk meg a Hajlék­
talanok Klubját!

— Nagyon helyes! •— mond­
ta az elnök.

A tanár némán bólintott, én 
pedig megbocsátható örömmel 
csatlakoztam ehez a pompás in­
dítványhoz.

— De hogyan! — kérdeztem 
a legfiatalabbhoz illő tisztelet­
tel.

Az ezredes elgondolkozott:
— Van az uraknál revolver?
Régi szép szokás volt a Haj­

léktalanok Klubjában, hogy a 
lépcsőitázban a ruhatáros végig­
tapogatta a klubtagokat és el­
szedte tőlük a revolvert vagy 
kést, ezzel is megkönnyítve az 
illedelmes társadalmi érintke­
zés szabályainak és a klub jó- 
hírének megóvását. Éppen ez­
ért az ezredes kérdése egy kis­
sé meglepő volt. Kinek lehel­
teit itt revolvere?

— Van — mondta az elnök.
A tanár bólintott: .
— Nálam is.
Az ezredes nevetett;
— Akkor jő. mert nálam ket­

tő van és az egyiket átadhatom 
fiatal barátomnak ...

Ezzel már kezembe is nyom­
ta browningját, fölállt, az aj­
tóhoz lopózou és kinézett. A 
terraszra néző olvasó-szoba sö­
tét volt. a folyosón egy lélek 
sem mutatkozott, a pincérek a 
konyhán fül vacsoráztak. Az 
ezredes megint megnézte az 
óráját;

— Feltizenkettő . .. még vár­
nunk kell. Április elseje csak 
éjfélkor kezdődik. Háromne­
gyed tizenkettőkor találkozunk 
a sötét olvasó szobában.

— De mi a terv? — kérdez­
tem kíváncsian.

— Majd megtudják. Most 
széledjnnk el és vegyüljünk 
mit sem sejtő áldozataink közé. 
Vegyüljünk uraim. vegyül­

jünk !
Engedelmeskedtünk az ezre­

desnek és egy negyedóráig a 
kártyaszobában cirkáltunk. Em­
lékszem. ezen az estén rettene­
tesen vad játék dühöngött min­
denütt, a baccarat-szobíban egy 
vidéki borkereskedő adta a ban­
kot és már több százezeV peso 
tornyosodott előtte. Egv sarok­
ban lord Notapenny Ütvén pe- 
sot kért kölcsön a komornyik­
tól.

Háromnegyed tizenkettőkor 
találkoztunk az olvasó-szobá­
ban. ahová csak a folyosóról 
szűrődött be némi világosság 
Az ezredes valami fekete se­
lyem-holmit adott át nekünk 
*» azt mondta:

— Húzzák a fejükre!
Ü maga elsőnek követte a 

parancsot, ekkor láttam, hogy 
a féle — detektiv-regén vekből 
jól ismert — kámzsába bújik, 
mely eltakarja az arcot és a 
hajat, csak a szemet hagyja 
szabadon két keskeny kis rés 
révén. Az elnök, agy látszik.' 
•kitalálta az ezredes tervét, mert 
elnevette magát és megvereget-
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ÚTLEVÉL, óhazai ügyek és okiratok *elké-
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AZ- IR FORRADALMI MOZGO­
LÓDÁSOK SZÜNET NÉLKÜL 

FOLYNAK

Me|BÍudalyoiuk, hogy ■ Sinn 
p Feinerek pénzt kajapak.

MORVÁT* JÁNOS, kútfőiül eüstélyveiek»

h c I

te ez ezredes vállát:
— Nagyon jó!
A tanár ur is nevetett, nekem 

is tetszett az ijesztő maskara 
és egyáltalában nem lepődtem 
meg, amikor az ezredes így 
szólt:

— Uraim, pontban éjfélkor 
benyitunk a baccarat-terembe 
és lefoglaljuk a bankot!

Ebben a pillanatban éjfélt 
ütött az óra és mi kisurran­
tunk a folyosóra. Revolverre! a 
kezünkben követtük az ezre­
dest, aki fölrántotta a baccarat- 
szoba ajtaját és elkiáltotta ma­
gát:

— Föl a kézzel!
Az elnök a villamos-kapcso­

lóhoz ugrott, nehogy valaki el­
fordíthassa, a tanár ur elállta 
a szomszéd szobába nyíló ajtót, 
én pedig a bejárónál maradtam 
és fenyegetően jirtattam körbe 
revolveremet.

Soha ennél mulatságosabb! 
jelenetet! A klubtagok megder-

rdtek, e vidéki borkereskedő 
a pesotoronv felé kapott de ép­
pen olyan gyorsan el is kapta 
a kezét és megadással emelte 
föl a füstős levegőbe. Az ezre­
des elővett egy kosarat besö-1 
porté az asztalon heverő péntt, 
azután félelmetes hangon ige 
*ZÓlt :

— Mindenki hátat fordít az 
ajtónak. .Aki megmoccan, azt le­
lőjük.

A szerencsétlen hajléktala­
nok közül egyetlen-egynek sem 
jutott eszébe, hogy április el­
seje van és az ezredes csak tré­
fál. Némán engedelmeskedtek 
'és szó nélkül tűrték, hogy az el­
nök és a tanár zsebeiket is ki­
kutassák, elszedjék a pénztár­
cákat, az arany- és ezüst ciga- 
retta-táreákat, a gyűrűket és a 
nyakkendőtűkét. Amikor min­
denkit kifosztottak, az ezredes 
lecsavarta « villanyt és most 
már sokkal udvariasabban azt 
léondta:

A bankár ot lesz szives, fen. 
hangon kétszázig számlálni. Ak­
kor mindenki leülhet a helyére 
és ha tetszik, folytathatják a 
játékot ...

Ezzel eltűnt és ránk zárta 
az ajtót. Azért mondom ránk. 
mert amikor az elnök és a ta­
nár ur után én is ki akartam 
surranni, alkalmasint tévedés­
ből visszalöktek. Éppen csak 
annyi időm volt, hogy a kám­
zsát lekapjam a fejemről, és a 
földre dobjam és magam is hát­
tal álljak az ajtónak. A lelki- 
ismeretes bankár pontosan két­
százig számlált, de máris vilá­
gosság Öntötte el a szobát és a 
klubtagok dühös orditozásaal vlrTéí így

LONDON, nov. 10. — Az an­
gol kormány azt hiszi, hogy 
most mérte a legsúlyosabb 
vsajpásl az ir köztársaságra. Ez 
a csapás az ir köztársaságot a ■ 

Sohasem hittem [pénztárcáján érte
argentínaiak Sinn Keinek eddig külföld­

ről meglehetősen szép summát 
kaptak segítség címén. Igv, töb­
bek között, az Egyesült Álla 
mokből magából egy millió dol­
lárt ' küldtek át. amit az ír mi­
nisztérium mint “rendelkezési

mutatkozzak á klubban Ez 
gyón bántott, 
volna, hogy az 
ilyen mérges emberek. Még en­
nél is jobban bántott az, hogy 
atyai jóbarátaimmal: az ezre­
dessel, az elnökkel és #• tanár 
úrral soha többé nem találkoz­
tam. Pedig hogy szerettek! Ha .......................... ....................
legalább a nevüket tudnám - . .1 alapot“ könyvelt el. Az angol

7--------- belügyminiszter most kijelentet-
W1LSON "KINT VAN", MONDJA 1,1 • ,loW étiből a rendelkezési 

DAVIS NAGYKÖVET. (alapból a Sinn Feineknek nem
-------- enged rendelkezni. Az utolsó na-

LOXDON, nov. 10 didin pok alatt az angol katonák több
W. Davis, a londoni amerikai 
nagykövet tegnap érdekes ki, 
jelentést tett az angol főváros­
ban. Davis töhl»ek között a kö­
vetkezőket mondotta:

Wilson elnök sokkal bete-

ir bankot megrohantak és az ott 
elhelyezett politikai pénzeket el­
vitték.

Az angol kormány egyúttal 
bejelentette, hogy az ezután ér­
kező pénzekkel szemben hasonló

FONTOS HH 1 TENGERENTÚLRÓL
Megbízottunk, GAAL GASP AB TIHAMÉR er sntomtávimt utján 

jelenti Pozsonyból a következő tényeket, melyek valódiságát nem lehet 
m eldönteni. ■>

A távirat azt mondja, hogy azon munkájában, hogy amerikai honfi- 
társainak odaát élő hozzátartozó» kihozataliban segédkeznék, a leg­
eredményesebben működik. Reméli, hogy

Rövid időn belül egy nagyobb csapattal fog meg­
érkezni a new yorki kikötőbe.

Amint az érkezők neveit közölni fogja megbízottunk.
AZONNAL TUDATJUK AZ ÉRDEKELTEKET.

Itt van tehát a kedvező alkalom. — Ne hagyja szenvedni, ne hagyja 
éhezni szeretteit, amikor módjában áll most,, hogy egy uj, egy jobb 
élet kezdéséhez segíthesse őket ebben az országban.

Ha haza akar utazni, ha pénzt akar Magyarországba, vagy a meg­
szállott területekre küldeni, forduljon hozzánk.

Hajójegyet vehet az összes vonalakra, a társaságok EREDETI 
ÁRAIN. Pénzt küldhet, vagy az óhazai bármely nagyobb bankba ál­
talunk betétet elhelyezhet gyorsan és a legolcsóbb napi árfolyam 
mellett.

Ha bármilyen óhazai ügyes-bajos dolga van, tanácsért, bővebb fel- 
■’ilágositáaért írjon. V*CT személyesen keresse íei: <

ZÁRÓ C. HENRY
bankházát,

39 Cooper Squ. & Cor. 3rd St NEW YORK, N.Y.

HAZAUTAZÁS
gebb. mint azt sokan hiszik szigorúsággal fog eljárni 
Az én véleményem szerint Wil- Mindezek után az angol tor­
son teljesen tisztában van azzal, many erősen bízik abban, hogy 
hogy ő többet az amerikai és a | sikerül neki most már végleg
külpolitikában nem lesz srá 
mottevö egyéniség. Wilson, ha
a terminusa lejárt, Washington 
közelében egy kis birtokra ft

letörni majd az írek független 
ségi törekvéseit és szabadság 
szeretétét

Haotry közelében, mondja egy
visszavonulni és a teljés idejét j másik londoni távirat, az angol 
az írásnak fogja szentelni j katonai repülök felfedezték a

Több oldalról kérdést intéz.-1 Sinn Kein hadsereg egyik kiköp­
tek Davis nagykövethez, abban'zó táborát. Az angol katonák ro- 
az irányban, hogy mit gondol, j bamot intéztek a tábor ellett és 
ki lesk az utóda? Nagyon való- a kiképzés alatt levő Sinn Fein
szintinek latsaik, hogy az utód 
jával Davis tisztában vazí. még 
is. erre a kérdésre nem akart
vála*eolni

Félhivatalos beavatott körök 
azt hiszik, hogy Davis utóda 
Nicholas Murray Rüttler, a Vo 
Ltmböt egyetem elnöke lesz

őíjtoiiák megfutottak
Az angol hátisereg általában 

meglehetős szigorúsággal jár el 
a Sinn Feinekkei az utóbtö idő­
ben A kormánynak az a eélja, 
liogy er<»szakkal és durvasággal 
letörje egyszer és mindenkorra 
az Íreket,

AZ IGAZ ANYAG
SZERVEZETE FELÉPÍTÉSÉRE

Tona-Vin, sokan azt tartják, hogy ez a legnagyszerűbb 
üdítő és ideg éltető, valaha ismerve. Azonban 

sohasem fog önnek segíteni, mig nem 
adja mag neki az alkalmat

Lehet, hogy olvasott » Tona-Vín ‘ "Most mindig köszönetét mon- 
c»odaírni és gondolt- ie rá vnlsme- dók neki. minden alkalommal, mi- 
lyest, hogy megkísérli s sajat ja- kor találkozom vele. mert erőt 
vára. adott nekem, étvágyat és égéséé-

Gondoljon arra kérem, hogy ges alvást."
BÁRMILYEN csodálatos is ez a av-,. vi„ vnagyszerű orvosság, sohasem fug Thtia-VIn mindenkinek segítem 
ÖNNEK segíteni, hacsak meg nem 1 lóg. ki nem teljesen jól ér^i magát, 
mozdul, elmery a *y.»$r>-«rertArba; H* f&eÁer » íryomr», ha nines 
vesz ticy üvegül es megkezdi h**z-, étvágya; táplálása szegényes és 

,. , . . . . fíetereje alacsony. próbálja meg
AKKOR majd azonnal észlelni t.2( a nag>*szerü uditót. Megszünteti 

fogja, "Mert rajonganak masok idegességét és álmatlanságát, meg- 
annyira a Tona-v in-ért. . atiitja hajlandóságát könnyű meg

yel hüiesre. elhajtja a fejfájásokat és 
Mr. M. ,rt* ^39* Rfbecca hátfájás.'kat, munkára serkenti a
Ave Wilkfnzburg. Pa.-bol. Azt iu»u májat es vesét 
mondja:

“Egy barátom mondotta meg Vásárolhat Tona-Vin-t a gyógy- 
nekem, hogy milyen finom a Tone- szertárakban és department üzle- 

vásár '

Hogy ennek a politikának mi­
lyen eredménye lesz, azt csak a 
jövő vau hivatva eldönteni.

MICSODA SÚLYOS GONDJAI 
VANNAK A 7 ÉVES JOHNNAK.

Az életnek igen súlyos pro­
blémája nehezedett az alig hét 
esztendős new yorki John Pal­
lónak a nyakába. Amikor más 
gyerekek nyugodtan játszadoz­
nak, vagy az iskolába mennek, 
akkor neki a kis öeesének. Gusz 
tárnak a gondozásáról és ellá­
tásáról kell gondoskodnia.

Az édesanyjukat, aki egyéb­
ként szegény tisztogatónő. a 
törvény lezáratta. A Tombs 
börtönben van azzal vádolva, 
hogy az egyik munkaadójától 
gyémántokat és ékszereket lo­
pott Az apjuk két év előtt 
meghalt és rajtuk kívül senki 
sínesen a lakásban, csak a bár­
dosuk, Mike Arco, aki azonban 
nappal dolgozik.

A lopással vádolt asszony ta­
gadásban van. A szomszédok 
jóravaló és tisztességes asszony­
nak ismerik.

a német munkaadók és közönség [hogy ott ie rövidesen helyre fog
őszinteségét a kötelezetné«« tel- állani a rend.________________
jesilésére vonatkozólag nem kell 
kétségbe vonnunk. >

Lloyd George megemlítette az! 
ir helyzetet is. Az ir kérdést is 
bizakodó szemmel nézi s azon 
reményének adott kifejezést, I

KovachylUAndor
^OOrVJD JpRTAHACRPfc

>\

A NŐK BARATJA
(PIRULÁK ALAKJASAN) 

Raaoilji öe IB a NŐK BABATJá

aM. folyt —11, pő’tolhatailan mm 
Snepotban ievfiknti. a korai n

Itlsstula» ehni- 
nAI alt-»ti t*J-

CCTŰU $1.10. KUKJe l
tRDEKY KÁLMÁNüt"

elismerd hangon beszél
LLOYD GEORGE NÉMETOR­

SZÁGRÓL.

LONDON, nov. 10. — lAevd 
George miniszterelnök ma egy 
banketten beszédet mondott, a 
melyben a többi között kiter- 
jészketlett a német helyzetre is. 
Azon meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy Németország 
Angliával szemben a kötelewtt 
ségének eleget fog tenni. Utalt 
arra, hogy a lefegyverezésre vo­
natkozó követeléseknek is eleget 
tett Németország.

— Sovn a kormAnx-. sp™

FIGYELJ MAGYAR!
KARÁCSONYRA HAZAUTAZHAT, három nap alatt 

megszerezzük az útlevelét, jöjjön azonnal.
MAGYARORSZÁGBÓL kihozathatja családját — jöj­

jön hozzánk felvilágosításért.
HAJÓJEGYEKET KAPHAT az összes vonalakra.
SEGÍTSE CSALÁDJÁT, küldjön pénzt karácsonyra, 

jöjjön s győződjön meg, áraink a legalacsonyabbak.
SÜRGÖNY! ÉS POSTAI PÉNZKÜLDÉS.

Általános biztosítás — Házak, farmok vétele éa eladása

BOLLA ÉS FIA, Bankárok
2218 Weak Jefferson Ave., Detroit, Mich.
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Chicago, 111.

Itrkán.

Icsóárban?
Ihmk ki se csődtömeg. 

tár kát ős igy vevtónk-

|-ig.

■tőért és a pénzt kíván-

Lütoftoki nagy
TÉrtékiik $5-ir, E

[ _ >< . ok. S
|l béliéinél. i

nagyszerű 
seraL ”

Gyengének, idegesnek, titaláneean lejártnak 
1 — fáradtan testben lélekbén? Szenved i

•ában, legyengült életeró.caüggedtaeg, Hvéry-1 
1 Ha igen, kísérelje «eg a Nuga-Tonet. Kitűnő >

---- L lejárt férfiak és nők keselésére. Ha tompa iá. .
vannak a vesék tájékán, hátfájása, rramás fájdalmai, 
működik mája. ha álmatlanság és fejfájásokkal ssanved.

a“"i.TOMt “ ^
ANnga-Teoe elsőrangú »ur emésstéshiány, gások. felfejodás. 

ntkawLedás 4g epe bajok eseteiben. Könnyen hül. nyelve sűrűn 
bevonodott. lélegzete rossz sxagu, vére ritka és vizenyős, vérfce- 

leéta. eresz iné sápadt, szemet fénytelenek és gyöngék T 
van. úgy sohasem fog izgatószer segíteni rajta és nem i 
lényt a kérjelek kezelési kísérleteivel. A Nuga-Tone ép 

, Ses szer, mert egyenesen a baj eredetére hat. a mi nem 
. mint a szükséges ideg-erő hiánya és elszegényedett vár.

» gyomor és szív fő rugója, a vérkeringés mögötti 
y». ténylegesen a lelke minden szervnek, a test minden mtikő- 
J**»ék- A vérnek és idegeknek vasra éa foszforra van anfikségtt 

«Ppen az. a mit Noga-Tonebaa kan. A Nuga-Tone mist 
hat a vér fejlesztésére és az idegek erősítésében, ha

»sedte is. jobban eszik és jobban al—ft. »ist
*_A téa^áháT ez, hogy Nuga-Tone uj életet önt az összes »servekbe.

étvágyat gerjeszt és jó wnésztést hős. Feleleveníti a májat __
*«*. * »»ékelést könnyűvé^és rendessé teszi Nincs töké gáz, feifojedÉS, Hin 

■ft epebaj. nincsenek fájdalmak és kellemetlen érzések. Nuga-Tone fejleszti a 
Űködést, a vérkeringést, kihajtja a szervezetből az összes felgyülemlett mérgeket.

a testet keresztül karol. A mikor megkezdi érezni teste minden részében a 
t. meleg vér keringését, mikor az egészség pirját látja visszatérni orcáira és a 
—i«be. akkor dicséretét fogja zengeni a Nuga-Tonenak éa beszélni tag mtadsa

t-Tone nem tartalma* sem mákonyos. sem szokást fornf&lo szer**. Felépíti 
o» egészséget. Est mondja az a sok ezer, a ki használta. Erős. egészségen 
egészségesebb, szebb nőket alkot. Ne fogadjon el semmiféle helyettesítőt 

** helyett. Nincs olyan, a mely “épp oly jó” vetne. A Nuga-Tone helyesen 
dva. Cukorral van bevonva, kellemes isti. könnyű bevenni. Kísérelje meg, 

t minőén Mi'iinnsK.----- ---------- ------ ' —---------• üvegenként.
■bet hat Svat

Tó JÓTÁLLÁSA: A Nuga-Tone áru agy (*1.00) doD 
‘-------- - -----*i ptirria van, egy teljes havi kezelésre.

S^t

Ml WaMjUk_____________
I hhM* n r—clinl

HASZNÁLJA A MEGRENDELÉSHEZ EZT A SZELVÉNYT. 

l,b«wt»iT. H. 21 — H7 South Dourhoru Str, Chie.ro, in. 
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^ __ „ lekben Cleveland ban
rohantak ki a folyosóra, hogy gél. vArouokban.
az állítólagos rablókat utolér­
jék. A többi szobában is abba­
hagyták a játékot, rettenetesen 
Izgatott volt mindenki, rend­
őrökért telefonoztak és nekem 
most először jutott eszembe, 
hogy a tréfa talán mégis csak 
túlzott volt egy kicsit. Kisiet­
tem, hogy barátaimat fbegkere's- 
aem, de nem láttam őket sehol.
Megkérdeztem a portást: éppen 
az imént mentek el. ha gyón jó- 
kedvüek voltak, hangosan ne­
vettek.

Ez egy kicsit megnyugtatott 
éa amikor a hajléktalanok mind­
jobban f<)kozódó kétségbeesé­
sét láttam, elhatároztam, hogy 
még a rendőrök megérkezése 
előtt leleplezem az ezredes tré­
fáját. Odaléptem a vidéki bőr- 
kereskedőhöz, aki legjobban 
lármázott és azt mondtam:

— Kérem, ne aggódjon a pén
ze miatt. Hát nem tudja, hogy 
április elseje van? ,

A klubtagok fölhorkantak.:
— Április elseje T|
—- Persze. Tréfa volt . . . egy

S
'ir jókedvű ember áprilisi tré- 
ja ...

; Ez elég valószínűnek hang- 
itott és az emberek reményked- 
ni kezdtek. Körülfogtak, fag­
gattak és amikor a sikertől 
megbódulva részletesen elmond­
tam ez egész összeesküvést, egy 
páran már nevetni is mertek.
Bizonyosnak hitték, hogy bará­
taim még az éjszaka visszahoz­
zák a pénzt ...
- Mikor nyolc hőnap múlva ki­
eresztettek a börtönből ős meg­
int megjelentem a Hajléktala­
nok Klubjában, a tagok nagyon 
gö$bén néztek rám. Ma sem ttt- 
dost miért. Csak tort Netapeny 
állt velem szóba. Hose pesot 
kétt kölcsön, ót pere múlva pe­
dig; a játékmester félrehivott és 

.megkért arra, hogy. köbbé a*.

közeli

Extra! Nagy Kiárusítás TéK Nadrágokban
gyári árban

KftMt* nAtlrftgot Árulunk. ugy»n«>lyaJK»Kal. 
mM>r|ccf h ké|xketi lát Mód**l 1» "Trljen h.",- 

»ötöt barna, Niövr-tbéíl készült. r»*m«-k nA- 
V okkal, er irt. mint a bór. A varrAsok duplAn 
varrott ah!, a lAhnuArak bóek. igen kényelmének. 
K»en uAdrmgok Igen Jók munkAnt A* legaJAhb ie 
két tieig tArtannk. Rende* Ara $7.Só nadrAgja. 
most eaak ga.tti. Model 2> fél IhÓNégu. Irtó NzAaa- 
TékoH gyapjú FZÓvetbbl kéastllL, a riad rAg nem 
tulnehés és amelLtl fneteg, igen jft téti viselet. 
eJsArvngu vvám,t#», Minden kívánt símben 
kapható. Ezelőtti Áfa till.öé volt. most megkap­
ja |<> ÍW-ért Aki m#0f\ies*f mindkét pArt eg>-- 
K*err»>. megkapja $10.(f0-ért. és ig>- egy doUArt 
takarít.

INGYEN. EGY N'ADEAOoT A LEGJOBB 
Ksaaei ti ANYAGBÓL hArkl• k*t>. W tőlünk « nadrAgot 
MODELia vAsArol. Gondolja meg. hog>- Íren .könnyű har*- 
* w "■ rsI között nad-tigot eladni. Ha INVn tudja mér 

tékét, «*godlh*rtien vegyen *1Á egy darab fonalat, 
mérje meg, findrAgjAt derékban és ott cstnAIJon 
rajta egy tftomrit; acutAn mérje meg a belső Té­

pést. az ÖNssevarrAstiM a x'-gi-lg, ott <*s1nAljon rA két csomót. 
— akkor küldje ezt a' nttirtÄet hozsAnk és mi úgy készítjük 
a nadrágo'., hogy au. tökéletesen fog illeni és az esetben, ha 
■em volna megelégedve, vissza adjuk pénzét. Ne küldjön 
pénr.t előre; küldjön < s*fc jn centet bélyegben, minden egyes 

. rendelt nadriigm. küldési költségre míg a nadrágért majd
MOSEL 1* ,1”‘ 1'“tllM‘'kor

HERCULES PANTS MFG.CÖ. Dept. 745
1926 W. Muren St., Chicago, III.

Detroit, Mich.
UM dH HAJÓJEGY ÜGYNÖKSÉGÉ
Eladunk hajójegyeket az óhazába és onnan Amerikába minden hajóra a

legolcsóbb árban.
He kényelmesen e» minden gond nélkül akar utazni, váltsa meg Jegyét az irodánkba*.

Útleveleket beszerzünk
Küldünk pénzt

a legolcsóbb Árban, leggyorsabban, pontos kézbesítésért felelősséget vál­
lalunk. Küldünk pénzt betétként minden óhazai bankba és a posta taka­
rékba.

Hirschfeld Bros.
MAGYAR PÉNZKÜLDÉSI, HAJÓJEGY ÉS KÖZJEGYZŐI IRODÁK

Városi iroda: 68 Griswold Street, Detroit, Mich.
Delray iroda: 2140 West Jefferson Avenue, Nyitva este 9 őriig.

KÉRI ÉS HASZNÁLJA 
M I N D E N KI CSAK AHOGY MIÉRT 

Réth Und Crém Szappan és Pedert?
Azért, mert a nők sok próbatétel után legjobbnak és legha­

tásosabbnak találták.
A Roth Liliom Crém, Szappan és Puder

as arcot gyönyörűre alakítja át De vigyázzon, hogy a ROTH S. 
név rajta legyen, mert máskülönben silány utánzat.

Jöjjön el vagy remii!je meg postán!
CRÉM. SZATFAN ÉS PUDER: jjAGY ADAG POSTÁN:' $2.00.

Ujeüri:

RÓTH SAMUEL
MEGVÁLTÓ GYÓGYSZERTÁRA 

let Ave. éa 85-ik utci sarok, New York.

Ez már aztán dohány!
ETtitPascvB reremui ezre* tette* e megjegyzést 

aa H. Rippe« Tobacco Products PETŐFI, RÁKÓC1,
KOSZORÚ, KASSAI...............................
levő pipadohányai»«.
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MREsfaUTOROZOTT 
KIADÓ LAKÁSOK SO *t7-gyyK; ”
A> tovíbbi' ni Uriéerahrát Se.

HÁZASSÁGI HIRDETÉSegyera- 
ri ködé. *100, háraewswHtfaM. 
*2.76, boss um MSI 
j-t koxUsenkéat 4c.

LEVELEZÉS, ÜGYNÖKÖK KF- 
RESTETÉSE, MUNKÁT NYER, | 
ELADÓ nn BÉRBEADÓ FAR­
MOK. INGATLAN, . HÁZ. jm«y 
OZLET vétele 4» wün, udet. 
alkalmak, táráét hesw. » «*«« 
•*7»».r *1.00. bir.MC.or *2.7»,
SO uón felül *Wm Ili k0»!4- 
mU>I 4 Ml _ .

Nesyobb betűkből «Wett WuAe- 
tráért , fenti árak kitnereie •»-
■itandó. APRÓ HIRDETÉS ELŐ­
RE FIZETENDŐ. ,

Cuk ery téré. kűriéiért feleinek. 
Ki shirdet éteket felre»» » Szakad- 

síi főirodája: 702 Nwree W., 
Clmlaad. O. Teletop: Meip 3336; 
Central 1231.

A Sxabatisá* fiókirodái: . , 
9321 Bnckeye Rend. —Taiefon: 

Princeton 1159-W.
2609 Lomin Av*. - Telelem 

Cen tral 9096-W.

MUNKÁT NYKR VrtOtW.
ív
i NÉHÁNY INTKLUGKXS. energikus 

férfi, lehetfüeg htmeretséfi k«rrel és el­
árusító .<i tanasztalattal, ami nem okvet­
len staCUcséges. igen «ép pénst keresh«, 
napi egy pár órai munkával. J eterniten- 
Ben saeniélyesen vagy Írjon a* alanti 
címre: Mr. Marky, 151 r Wamut Street. 
Älladctphia. Pa. ZSZ—t

EGY Jó SZABÓ *M*ndó alkalMaaáet 
lyrrr jó fizetés mellett. ÁllaniK'' eninka. 
lafcet szerb va#-- mA* -uenutatiségu la. 
Jós. Depnar. 5$ ti- 1 »uquesn»
Duquesm. Pa.

BOT IV,T>:s MAO VAR KOV.K-S 
azonnal alkalmazón Jtapbaé. JA mun- 
ka. jé fiáétéa Jelent ki-sök ievéitie* for­
dulhatnak: Center Goal <Xk> 10» Mary- 

' 'land Ave . Butler. Pa, , ' - -S&-67

SZABAD IDEJÉT
hasznosan töltheti el és egésa 
éven át pénzt kereshet. Min­
denki képes t iive) és cérnával 
dolgozni. Kön*i}'en megtanul­
hatja a baseball vkrrást és ezál­
tal szabad idejében pénzt ke­
reshet. Nők. akik Cincinnatitól 
harminc mértföldnyire laknak, 
azonnal Írjanak bővebb felvilá­
gosításért e címre: . ,

P. GOLDSMITH’S SONS
JOHN & FINDLAY STS.

CINCINNATI, 0,
Iv.'N I an.

Union bányászok és

Ma karddal kaW.vlarfeadal.

^SSA*8rÄ-r:-;

The EDdiern Piney 
Coal Mimiig Co.

tulajdonosa a bányához 
vezető összes vasúti 
felszerelésnek: vasúti
teher kocsiknak, moz­
donyoknak, ennélfog­
va vasúti kocsi hiány 

soha sincs.
A kompániának négv 

bányája van Stanaford,
W. Va.-ban, a C. & O. 
vasút Finey vonalán. 
Az állomás neve: Sta­
naford. Csak négy mér- 
földnyire van Beckley,
W. Va.-tóU

Powelton, W._ Va.- 
ban három bányája van
» kompániának, a C. & 
0. vasút- Powelton vo­
nalán. Csak hat mér- 
földnyire van Montgo- 
merytől.

A szén 5—6 láb magas. 
Viz nincs. Gáz nincs.

Union munkabérek.
Nagyszámú mozdonyunk 

és vasúti kocsink van.
Jöjjön személyesen, vagy 

rjon azonnal :

The Elkhorn Piiey 
Coal Mimig Co.

General Supt. Mandt, 
Stanaford. W. Va.

Sen. Supt. D. B. Davis, 
Powelton, W. Va.

OYAKORtaOTT MAKÁC8N*-ÉM aa 
b y*el h zehret le bírja. étlandó attshea- IriBraye tMMSSbstassri felvétet**. n»M»n: H0t„Detl&. Ave, Ctoraj

-e/t ^

r. éiUndA

A2 «HAZÁBÓL HOBT MUCI-----
M Ivm As very nó ktw gyermekkel, hé*

fü—m 
ve*/asu«w<
•om a hol.fl

neral

I hold dg «>•ESÉS
; nrirf'

X'oungetown.
■Lili

MM

gyermeke ha van, nem \ 
KmrkaS«. Box Sie. Miete Ro
Útiul, O. ;«o~«s

KL8ÖRKND0 SZAKAt'SNÉ kereetetlk 
restaurantba 
& Hanti«'* munka 
rant. 25 Bowery*

* L»V BÁADAI C. srrrrwua
a. Legjobb fisetédk Mtonjrü ée 
lka. rím: XloskovUs Reotau- 
►wvry St., A Äon, Ü. *Sd—«7

ÉN EGY 62 ÉV KB. erbe munkabíró 
ember vagyok, most majnAban «lotgo- 
sok. ai óhasában i**dl* tparoe voltam, 
keresek érv hossám lufi nőt gaxdass- 
sonynak. HAasnág nincs klaárva. din: 
Michael KuvAva Box 84. i*orco, W. Va.

32 ÉV KB. JtiZANÉLKTV. pénsssl ren­
del késő derék legényem bér keresi hA- 
Sxw*As céljáÖAI eg) 20-38 ér krtsOtll 
tlsstvMwéger leány iKmeretségét. akinek 
később firmára Is kedve volna m« nnt. 
.«•etfág fannám is elmegyek Vallás, ho- 
sontány nern határos Kalandornak kí­
méljenek. fim: jtusaa Henry. 2ht W 
Hlver St.. Klyrla, 288—73

MUNKÁT KERES — FÉRFI.

I ÓHAZÁBÓL «RKFZKTT >' ív«- k«- 
r,>,kMó»Md „ikalm-isA-t- St«r«a Oslet- 
tw-n. B-esíl mao^irul. rím-tül í. »xlSv 
nyelviket. J-, S.. 3SI5 rrofveesur AVe.. 
V>\;rLind. (1 241—Se

(••■ -----------------------------------------

MUNKÁT KERES — Nő

Jrt MKtjJKI.ENÉSI' 2* éves fiatal 
nber inted lén céljából levelesül óhajt 

Jó «-sä Iádból származó leány nyal. aki a* 
angol nyelvet Írásban és szóban bírja, 
fhíciagoiak előnyben részesillnek fdak- í 
is komoly és fényképes levelekre vála­
szolok. t'lm: Bt eve Sex hó. v o fonnty 
Home * HosiAtal. Fayette. Iowa. <

MAGYAR I.KÁNY házimunkái» ajánl­
kozik 2017 W. 47th St.. Cleveland. ^O. ^

KÖZÉPKORI’ NA házimunkát keres 
kis « Zaládnál Dmegv magán«oe ember-: 
hes ta Ajánlatok Házimunka elmén 
Í6VS» Lorain Ay . kü|jdendöU Cleveland.

KÖZÉPKORI* magyar özvegy ****"»> 
elmenne egyszerű f«*>zést vérezni és ház­
tartást vezetni idősebb <\ ermektelen 
ti agyar emberhez A tán is tot kér Mrs 
Mary Balogh. Bvx l«lx Cleveland.^O.^

4 4 ÉVES ÖZVEGY EMBER keres egv 
huszátlFf nőt feleségtll. '2 3 xy#rm«k
n*m határos. Stlávul. vagy aneo‘ul be­
szél jen. Saját farm«xn van talányom 
most ment férjhez. Idegén; fiam' és bá­
ron- kisebb gyermekem van. A legki­
sebb tíz éves. Cím: Joe, W . H F f> No 

Box 81». St. ChairsvUle, •»

LEVELEZÉS
TAI SZ FKUOlNA.Nl> •« t ; 

.sxállodA»*»! Z1VICH J'd 
■korúi óhajt Összekötteti- «T H 
lárositásért fordutjon Andn 
Warfield. Ky

NY.1R1 HKRTI és GABOl: J 
EZlvzokedjenek ctmtiket tu . it j 
hazai >lgyi»«-n E Sz névre. 3ÍÓ2 W 
8t , «’íevetaml. O. 2*

KOT 3S ÉVES MAGYAR NA takarí­
tás vagy mosásra ajánlkozik, esetleg 
restaurantba is elmenne dolgozni. Rost 
Papp. 1160 W. Jefferson Ave.. DetroU, 
Mich. 264—68

KIADÓ LAKÁSOK.

LORAIN A VEN VEN 
restaurant olcsAn elmgó 

Sperling. 3811 leoratn 
land. O

EGY ÖTSZOBAS MAGÁNYOS HÁZ. 
fwlnótt családnak kiadó, llázbér J2j. — 
218» W. «1st fit-. Cleveland. O

K1TVNA JA HELYEN levő lunch r«M -u 
és dry szalon beteap«ég miatt mindé'' 
elfogadható áron sürgősen «-lad«' 7it>.

t*. Madison Ave., «’leveland. O.
2«i—67

BUiOROZOTT SZOBÁK
BVTOROZOTT SZOBA kit jíberít 

n»k ktadí vili»A. rtl í- funlAlusisnA 
Ulti»!. ÍÍÍ7 K. Tilth St . t leveland, O.

*1 "TOROZOTT FRONT SZOBA fur- 
*",wl kiad A. mi Hont Ave . (Tev.lan.l 
O.. a west aide! r. kath. templommal 
szemben. 286—4'

ÜGYNÖK. ELARVSITö és rak tárnok 
felvétetik. Kitűnő alkalom nagy pénzke­
resésre. Művészi kivitelű vallásos me- 
dalHonok eladása. Gyors eladás, nagy 
haszon. Irton képes/prospektusért. — 
Goodman Bros.. 2t>4zFederal St.. N. S-. 
Pittsburgh. Pa.

268. 80. 82. 64. 66. 68

ÜGYNÖKÖK kerestetnek minden r|- j
ros és plézen gyógyaserck o^sdására. 
Jó kereset. írjon felrtjágbsitásért — 
Appoho Suggly Co-. 221 West End ^ATe„

Figyelem
Honfitársak

Magyar, német, szláv 
és román nyelven beszélő 
egyének jó alkalmazást 
nyerhetnek. Rendes heti­
fizetés és-magas jutalék 
mellett.

Ha önnek ambíciója 
van, hetenként 150 dol­
lártól feljebb kereshet.

Érdeklődők jelentkezze­
nek

KRANTZ
Sales Managernél 

' 587—591 The Arcade

Tie Seltzer Round Co.

4 ÜGYES
20—30 éves emberre van 
szükségünk. Nagy pénzt 
kereshet. Jelentkezzen fél 
kilenc és tiz. óra között.

G. & R. REALTY CO.
IFJ. OLEXO IMRE. 

Sales Mgr. •
616-7 Hippodrome Bldg.
Main 1336 Central 7728

266

Bl’TOROZOTT X T« AI «OBV, für
dó villany és Woro Uahivrfználattál *** 
imgx két i«>haráírtak kiadó gyermaktK- 
»n <-nsMdeá'. í¥y W Soth Bt . 4-Ut báz 
a 1.©raín villanyoshoz, tlevehuid.

Kl AJ» «> »olorrao«« ooba *»t rm
!Vk a *un.mle>Ar k«l.iíb«n- X»L Ll»_ 
Iá* Hil.. i'k-«dam!, O.__________
"‘vüTŐRŐiüTT SZOBA’
-mliernek.avemiektel«» MxaapA^rAl Vl-ŰÍmit laabo" Rd. Mtuto.1 h*a. rm;:

rk!. in*«l»nd. o. =«t-«l

SZOBÁK KI
kVattái vK*v anélKQ] W.*....»
lmr«kn.K. 5718 Urand Av. , C*v«land
IX »-r

67

HETI 50—100 DOLLÁR
auandú J5 vedelem Oly mrabllKatd 
(írflak íe nők ríaaíre. akik or Raká­
sáért e oly ismert ay^ysaereinkböl 
lakóhelyük és kSrnyíkín inryen pró­
bákat saétoeatan! is ríndelveeker 
(elvenni »hajtanak. Írjon mis ma ln- 
yven mlntAkírt is rieslet re felei IÁ- 
rosltAsirt. JVVITO LABOKATOHT. 
INC . 33 W Liberty Ave., P1TTS- 
Bl RI7H. PA.ka

30 tisri*. kú»na*x« ee«yUtv 
nchík maeinodi*. káaaeoiro*. 
ée eea ladok réaaéra. Olevelandba 
utazik (layelmébe eiielva.

llfirra. BLT1ÁFKCT
(00* Woodland Ara.. Äraland. O.

SZABÓ SANDOB. tulajdoné«.

KERESEK egy BL'TCHERSÉX1ÉDET. 
ezetleg támül Is beveszem. 11207 Bu­
ckeye Rd.. Cleveland. O. 266—68

FIATAL Nö általános házimunkára 
felvétetik. Mosás nincs. Jó otthon. Kel­
lemes emberek. Eddy 1409-R. 10618
Grant wood. East 105 th káré.

265—87

Karmester dalárda részére
A megalakulandó Akronl Ma­

gyar Dalárda részére keresünk 
megfelelő képességgel bird KAR. 
MESTERT. Érdeklődők fordulja­
nak bővebb felvilágosításért ezen 
címre: PAP^VINCE. 661 South 
Main Streeto^kron, O. ^ ^

MUNKÁT NYER — Nő.

34 ÉVES GÉPÉSZ 26—25 év kósőttl 
főzni tudó nót keres gaxdazszorynak. 
Közös roegtetszés esetén házasság nincs 
kiárva. Jack Christmus. 124 Connors 
Ave., Upstairs, Detroit. Mich.

26S-C7

VARRÓNŐ kerestetik, aki ért női ka-. 
bálok béleléséhez. Jó fizetés megfelelő 
egyénnek. J. Ilckik. 1929 W. 25th St.. a 
Merken dept, store-val szemben. Cleve­
land, O. 284—66- -

KERESEK egy angolul és magyarul 
beszélő leányt Irodai munkára. Jelent­
kezni lehet este 6—7 óra között Bírinyt 
K. Lajos ügyvédi Irodájában. Cor. Bu­
ckeye Rd. és E. E. *9th Sí., Woodland 
Bank Bldg.. Cleveland. O.

285—87

KERESEK egy FIATAL ASSZONYT 
vagy leányt konyhamunkánál kisegíte­
ni. Hotel Budapest. 7869 Woodland 
Ave.. Cleveland. O. 265—67

KÉT P1NCÉRNÖ felvétetik. Jó flze 
tés. Állandó munka. 2845 Woodland 
Ave., Cleveland. O.___________ 284-

ID6SEBB ASSZONYT vagy LEÁNYT 
felveszek könnyű házimunkára. Mosás 
nincs. Este hazamehet aludni. -*» 9314 
Buckeye Road. Cleveland, O.

ellátást nyer.
« TISXTKSStatiS EMBER hunira 

felvétetik teljes ellátással, fürd* és vII 
Unyhasanálattal 9216 Kennedy Ave.
földesint. Cleveland. O. -M

SZOBA két férfi H^érete Hes el látás­
ul kiadó. Villany, fürdő és fliUh»*!. — 

98*6 Stoughton Ave., Cleveland. O.. mb* 
létén. ^

ÉS L0ADEREK
éf gyakorlatlan műnkig akik bányászok akarnak lenni 

■ .r”””: NE MARADJANAK TÉTLENÜL • - i
A West Vintóba kfi NEW KIVER sMeriilctei fám ■** jtisieddam

munkát kaphat •
West Virginiában, a New River kerületben tevÖMfjgjjg

Ä A ÄÄ'Äb tatdyel y^rnak

*■ -almosoknak - <

SZTRÁJK, MUNKAZAVAR NINCS., . .
A lakásviszonyok kitűnőek. Villanyvilágítás és jó ivóvíz mindenütt. Jo storeok, szín-

házak. ÄK5«* lelkészek az egész ftó»
községek mellett vannak. Ilyenek: Mount Hope, Thurmond, Beckieyi'BtD. vnarieston ne
hányrn^enÍrkeíasinUÍ2arhákat, tehenet, sertést annyit tarthat, amennyit akar. . 

Jelentkezzék az alábbi cimck egyikén munkára.

PibBs!

TWa ol4«»
Hunger,*

NO. 267

KEZDIK 
OLASZOKI 
NÉMETO.

8 A NÉMET 
GYARAKJ

ELADÓ ÜZLETEK
<-gy jóímcn.;,

Érdeklődni

, * 28Ü-68

ELADÓ jutányoson a magyar «.«•«> ed - 
bem magányu*sá* miatt egv *ofi «irtrk 
maion ** lunch room 
vevitk jdMtkMMMk.' Esetleg » •

lő. «*im megtudható z ■ Szalu»dsáw 
Kast «»klán ir<«dájában. 9221 Bw key» 
Rd., Cleveland. <» 28J -7á

KAVÉHAZ ár SOFT D1UNK fZLET. 
x-ánetlan hzzautazá* miatt ígeu ek-ny«’.» 
árban eladó |r)on vagy jöjjön erre a 
címre 1002 West lUycn Ave . Young-, 
•town Pa. 268— *0

ELADÓ Ptttsburghbah «•>' 29 »züé»
Hotel e* Restaurant masrái.yoaaáz mi­
att Érdek«ődők írjanak vagy jöjjenek.

Murányi. 1Ó8 Kos» »X . Pittsburgh. 
l*n. 386--*

KOY JÓFORGALMI' SZA1 A*SCAl-KTT 
_ magyar négy ad boti elüt gzár miatt 
azonnal eladó Esetleg bev eSzsk lotot. 
vagy mortgageot is. -830 K. Wh Bt. 
«Cleveland. O -'•8—*8

ECJr RESTAURANT telje« berende- 
Msel a tulajdont»* betegsége miatt 

minden elfogadható áron eUd*) 711 s '
21 th tű-» «'Wwland. O 4 í»4*

EGY J«M*»>R«: M.MI .nV i
Stdeon elutazás miatt Hirgozep «Ja* 
$315 larraln Ave.. Cleveland, i-».

264 -69.

CLADÓ VTJ.vrr 17gy jóforgahnu. év-k 
óta fennálló soft drink »zalo« angol • 
magyar környékben betegség miatt ju­
tányosán eladó. Érdeklődők forduljanak 
97 East Thorhton St.. vagy 112 '»rrp- 
bell 81.. Akron. ,0- « 2S«-d6

A TÁRSASÁG NEVE ................... ..
X Iren Coal Co---------------- ------ - T’ ]_________
Aisz Coal Co.------------------ ................. ............
B! lífer Co« I Co._ --------------
Bee-hwoed Coal A Coke Co.----
f. ■[ r.í Bros. Coal A Cok# Co.- ------ • "Z
Mlume Coal A Coke Co.-----------.... ---
Br a V Cr»l A Coke Co----------------;---------------------------
Dr u Colliery Co.-----■ ----- --------------------
El' area Piney Coal Mima« Co.------------------------------ -

-rl Coal Co— --------■ -
-mhr.izo Creek Coal *. Coke Co..............................................
Fire Creek Cool A Coke Co--------- <--------------------------- -
Caul.-y Ml. Cool Co.--------------- ~ ~
Gauloy Ml Coal Co-.....................-.................... *...............
Greenwood Cool Co-  ---- —* *,
Hemlock Hollow Cool A Coke C«u-.................—........... v
Hump Mountain Smokeleee Cool Vo.----- —-------------- -
Ingram Braach Co: I Co.-.-..----
Laurel Creek Cc I C..—   ---- --—-------- —"
Long Branch Cool Co----------- -------------------------
Lookout Coal A Coke Co. -------------- ----------- ------------
Look Creek Colliery Co------- -----------.....-----------------
Low Moor lree Co. of Virginia................. ...........................
Maryland New Hirer Coal Co----- -------------------------------
Meadow Fork Feel Co—--------------------------- --------------
Mill Creek Colliery Co-------------------------- ------------------ --
New Hirer Collieriea Co----- ----------------- -------- --------
New Hirer Compooy;..........................—-
Nuttel!burg Smokeless Fuel Co-----------------------------
Price Hill Colliery Co------------ ------------------------------------
Qumoimoot Cool Co.----------------------- --------------------------
Raleigh Coal A Coho Co.--------------------------------------------
Royal Cool Co.---- -----------------------------------------------------
Sewell Valley Coal Co.............................................................. -
Scotia "Coal A Coke Co.--------- Si...-------l-----•----------
Sóié Side Cool Co.--------- --------- --------------—-----------
Slo.er Coal Co.----------------------- -------------....—----------
Turkey Keob Coal Co-------------------------------------- --------
Vary Tpp Seam Coal Co---------- --------------- 1------------- -
Woat Virginia Cool Co—..................... ---------------------------
Wright Cool A Coke Co---------- ------------------ —-----------
Reck Link Cool Ce-

MANAQER 
T. L. PnM.............
Anroo Cnreer-.-.
W. H- HeHend, Jr.
C.
H. B.
D. W.

UTOLSÓ POSTA 
Keeneys Creek, Wert Va. 
Fayette, Wed Ve. 
Winouaa. West Va. - 
Claremont. Went Va. 
Beery. Wert Va." 
Leehoet, West Va.

u H ÁSan .......................  Elrarteo, West Ve.
? A D.S______ _______________ Vanette. Wrat Va.
T H Sundt...........I___________ _ Stanaford. w.,t Va.
W W Idorria'"- -----................. Eapert. Woet Va.
W J Warwick;!___-________ _ They nr. West Va.
u H Blackburn _____ '_____ Fire Creek, West Va.? H Moní -I-__________Anatod. W.M Va.

1K ......... L—t... w..t v.
t H Demc»ey -........................ Lawtan, West Va.
\ H. ___Humoco. Weal Va.

íTe iiTran............. :::............. l.»t,i 0«* w«t v..
WariSl'”' ...........^ U«c Branch. Woat Va.

D W bIZI......................I .!.., Lookout. Wrat Va.
V r DTdm ‘r''7 ____ PaWest Va.E. M. daTiu.
Bl I Carer. __________ Winona, West Va.

*• rV.rr...................:::::::: Ä w2 vL

S A ScMt ............... —_____ MacDonald, West Ve.
W F Hall ----------- I___- Nuttallburg, Waat Va.
H. H. Pi.i-^:::::::----------------fri~ Hajww?*v.v^J. S. Daeaoport................................. Y,*
Ernest Chilaoe ’----------------------- Va.
E. E. Huddle,ton------------- ---------- *°reL Wort Vo.
J. I. Absalom------------------ ---------  Sccraea, WodVW
G. H. Caperton, Jr .----------------- *■-* *•£ Wrat Va.
HA u -»  .... Fmlew, West Vi.
Wm. Nicbolaon.......................... »— NettaMburg. W.at Vo.
F G. Thayer ___________________ Terkey Keek, West Va.f M dZZt _________—___ Beck«*,, West Va.
c e wiűo“ : :::::::::::: st«« cuff, w«t v..
E. t Huddleston........ ......................  Wright, Wort Va.
Gilbert Smith...................................... Concho, Wort Va.

Ha jó munkát akar, úgy Írjon vágj' jelentkezzen fenti címek bármelyikénél és azonna)
munkába állhat, kitűnő alkalommal a pénzszer^sre. . . .

A fenti bányák mindegyike a Chesapeake & Ohio vasút es annak szárnyvonalai men­
tén van, és mind" Charleston, West Virginia utján érhető el.

ELADÓ ÜZLETEK
kedvexő feltételek

gtkk*ektki.en házaspár ke«.
2 szoba, konyhtbfll 4W lakSat •iM 
li-ikírr. Tollet bent legyen, JM* tnet 
126th SL. vTeveland. O. -*« *1

Rendkívül
mellett^ eladó egy caddy, szivar és Kd 
soft drink store, jó volna groceryre 
is. Továbbá egy saloon, ennek vé­
telárába részben lot is bevétetik, 
végül egy a villamos mentén levő 
jövedelmező és jóforgalmu restau­
rant Felvilágosításért forduljon: 
Dénes A Sparrow Co.-hog, 117 St 

Buckeye Road, Cleveland, 0.
266. 7

KERKSTETtt.
DUPUNSZKI JÓZSKFN6 new yorki 

elmét kéri k«re-atl-aova. Hurka kraut- 
bit. SatoraUaujhely. KlaíaluUy-utca 11 
artm. vagy A, T6th. 2113 Halatwrt bt.. 
rleveland OW- 2«—«

PISZPITER ISTVÁN 17 ive» (lámát 
keresem, aki legnt.Vbb Pocahontas, w 
Va.-ból irt levelet szeptember köxe- 
nin. alóla semmi hírt nem halok fel.Me. 
Kérem honflUrsalmat. akik hollitirtl 
tudnak, szíveskedjenek engem tudatni 

- — --- ■ Praeh ^Mlev^Dissplter István. HO A 
I lu-tuesne. Pa.

KKRKSFIM kizárd lag magánügyben 
ALEX KOVÁCSOT, aki ISII. ívben a 
Voongstownban székelt Orft( Batthyány 
tejes Betegsegilrwv Hgyle" t Irat vise lő­
je volt. Aa egylet helyisíge akkor 12M 
St. cialr Avenuen volt. Kérem Kovács 
urat. vagy ismerőseit, szíveskedjenek 
elmét velem közölni. Blrlnyt K. Iajos 
Woodland Bank Building, cor Buckeye 
Rd.. and E. SSth St.. Cleveland. 0._

•KERESEM SÁVÉI, OTÖROT»T. aki 
«előtt Niagara Falla X. Y -ban tar- 
tőEkodott. Kérem öt. vagy a rőt» tüdő­
ket elmét relém kötölnl ralveskédjenek. 
Mike Miskő, M Rano St.. Buífalo. N. T.

KERESEM TlAXCS KBZTER. Bereg- 
megye, kassonyl IBetöaégirt (ontos Ury- 
ben. Tudtommal Illtnolnban tartóeko- 
dik. Kérem, tudaswa elmét velem azon­
nal. nem bánja meg. J. B-. Box 13, 
Wyatt. W. Va Üír6<

EGY SZOBALEANY jó flxetézael pri­
vát családhoz felvétetik. Jelentkezni Mr. 
Árpádnál, a Balconyon, The Bailey Có.- 
náH Cleveland, O. 266—67

SZÉN LADOLÚK ÉS KOKSZ'HUZÓK
álla^Té«esoha sem kell bezárnunk gépezett bajók vagy kocsi- 

‘tlalNem'keli a vasutakra számítanunk, mert a szén legjavát itt 
elhasználjuk koksz ^MUN^SZAVAR

jé házak 3-tél 6 szobásig, pince, yizvezetek vilUny. k*™'*' 
lviség stb A három-négy szobás lakások havi bére 7-tél 9 dol- 
llrigf Magánosoknak a burd *35 havonta, míg a Kompánia bur-
d06ÍFinom*iskolák,^mozikTtáncok, labda játék és máá mulatságok

“ ^“én'vag^klátTvsílg^nincs gáz. se víz, villany világításé 
»1 A^ány^kV-.95^*1.09 kötött kapnak kárénként,a la- 
dőlésért. A Coke Drawerek *2.60 és *3.10-et kapnak minden 
égetésért. Munkások belié munkáért *7.55-öt kapnak.

Ha állandó helyet akar. jöjjön hozzánk munkára készen. 
Vegye a B. A O. vasutat Layton-ig éa ott szálljon át Star 
Junction felé, vagy Dawson-ig, ahonnan busz hozza majd kL 
Ha Dawsonba jön, nézzen be az állomás mellett lévő irodánkba 
a Bank Buildlngben* ahol mi már elllátjuk. > . , .

Ha megírja mikor jön, mi várni fogjuk, Vagy ha felvilágo«!- 
tást óhajt, írjon nekünk bizalommal anyanyelvén e címre:

- Washington Coal & Coki Company
Star Junction, Pa.

'Mr-

GEORGE PEOSKAR -ögoromat kere-
-rrn Kérem írja meg a elmét azonnal. 
Boaó Ferenc, 2304 Lorain Ave.. Cleve­
land. O. ?««

VTL—L, mvHAKMAn A KERES I HÁZ t.K h>lY ACT« KJ ARAOK be-KrT Ö,^SÍThAa. Vlllamo. .eg^g miatt eladó Tudaáosödná e«._5
K1rAf!° .1 A'Hi„uehbv Ira utAn. »11 W 31

ELADÓ AUTOMOBILOK.
rara?1 ISiliS?'£n*5*- ' Y’lűoughby »rä*utan. »11 "w StlhSL. 'Tevelanő. O ""‘éJn ^tl Ko'.ch.JHOl .'.tanórai____________________________ ftli*

l olltbwvod Oevelaod. O. 1S ^ 8 noM* Mra. »ranurr-

HA BÁRMELY
n.rit >Áf'i farmra v»n weük»*ee 
áron. forduljon hoatm! Bvn a 
én vas vök ** ery rd üli mafrar 
Tóbb mlnr ,* különféle nasy»Z*u f«-- 
ina van «UdAara a kese lm kólót t — tel­
jen f elemere iéaoel {

Hoff er Farm Agency
3 Braden Block, Warren.^O.

x-a!. nagy kerttel, aa épül

ELAJ>6 AUTOMOBIL. «Chevrolet tu- 
rins kAré, 490 model. elutasAa miatt 
nasyon olcsón elad4. 8116 Holton Ave.. 
Vieveland. O. 284, 66. 98

kAvéhAa. etlrsőeenmellett 1
nagyon elonyöe 

Tű-felt ételek mehett haaautax*» miatt, 
dakoaódjék '-agy írjon esen rímre: 
J. Bérezik. 212 South Main St.. Akron.

ELADÓ FARMOS.
Irt A KERES FARM El-AI >6 

.atniőföld. a többi -rd* és .jraalő

RENDKÍVÜLI ALKALOM!
*1500 LEFIZETÉS.

Whitman Ave. a legszebb, széles 
rt ak-r Utea a West Sideon, közel a Mafket I

OKTATÁS.

.srA torbé!ymr«rtőrséget
hét alatt ni egt an u Ihat jAk.

‘ ‘ vagy
bor-

Barber
School, 1202 Fenn Ave.. Pitts­
burgh, Pa. c-AU.

Ki- házhoz és 3 car 1 inéhoz.

28—ÍÓO AKF.RE.* FARMOK Toledótól 
26 mért föld nylrr eladók. Aa Árak igen 
méltányosak Kényelme* leflaetéa. Be- 
rwerélhetó v*ro<i ingatlanra. W. J <'or- 
bin. Dundee. Mich 261—M

igen jó 3
rr^ ________________________ _________ ____ ________ ________ M fÜTtlö,
.l.tlgosok mert a f^lm elmentek/ meg-j n*gy lot, hátul követett
V^.7í"\Lm'tíluí* alley. 4 gépre való emeletes garage.
íéUJéfia s többi kényelméé ledamé«. lakóháznak is átalakítható. Igen ol- 

----- írjon. -Jubn ^ $8200^rt eladó. Lefizetésül jó

J00I TANÁCS.

ÚJDONSÁG!
Szabadalmazott hasai kris­
tály. 48 drb öx-eglábakkal fet- 
asereJt CIMBALMOK. Elő­
nyei: szépség és csengő, kel­
lemes hang Hegedűk, har­
monikák. eltérik, bőgők, vo­
nók, hurok, stb kaphatók.

'TáísrsuiotT,
hangszerkészítő, i 

270 AVE. Ara NEW YORK.
kcs

GYÖNYÖRt' 2« A KERES FARM telje* 
felszereléssel együtt elad«'. vag> elcse- | 
ré'hetó 11 aletért, vagy hősért <*sak « 
mÁJtm ran a íkjuaretól. F.nnél saebb é* I 
)Övedeimea.ihh farmot ritkán lehet ta- . 
iái ni. Érdek]’»djóo aaonnal a Sa. nt Er- ; 
asébet El!*-» Magyar Oyxyi«sertárban, j 
91 IS Buckeye Rood, «'leveland. <» I

í elmentek, meg-1 vi|i-nv nairv egvébb epüirtek. V„ ^
Ara $9000. fele »U«T, 4 gépre

7vvimer lefizetés, lakóháznak iz
jöjjön személyimen. 'John ^
Ferencs. Box 122. Wedt Farmington. O- 9n

eladó farmok. *
1 2nd mortgaged is elfogadunk.

69 ÉS FÉL AKER SIMA 
SZÁNTÓFÖLD.

A farm főúton. K mértfftldajire van 
községtől, üzletektől, lekulákhoz. tem­
plomokhoz. stb. 60 aker termeié* alatt, 
a többi érd«» és JA legelő. Forrásvíz a 
legelőn, öt szobáé. IV» Mi
cement pln«^e. 24x30 born. IstáHu 16xt6.
A hámra most tettek uj tetőt. As «Ása?es j# 
épültek kijavítva és őtfestve , ára — 
$4980. Egy harmad cash, a többi lefize­
tés. - t _

292 akerea sima szántóföld. A farm ‘

3 akarta 226 akerig vaaaak 
aok jé farmjaim eladok, 
■lakkal vagy anélkül. Crarél- 
hetök davalandi hasakért is.

Akik távol laknak, írjanak 
felvilágosításért s levélben 
felelek.

STEVE HUSZÁR,
910» KENNEDY AVENUE, 

CLEVELAND, O. .
264—8. v

3816 Lorain Ara.. Cleveland, O.
Tel.: Lorain 998-K.

* 266—68

Ha E. VARGA
ügyvéd és jogfáiiég—I.

Ml Society for Savings Mmrnk BW*-. 
CWvoUmL, O.

VEGYES.

Dl. S. FIRESTONE

ELADÓ HÁZ.
2 család ok, 16 ssohá* hál a Ru- 

i kIngham Avenuen, keményfa finish, 
dupla front bejárat, kövezett utca. 
Ara $13.606. lefizetendő $4000. Beve­
szünk eecpnd mortgageot. A házat 
^jorzan 5J kell a<fnunk.

CSERNÁK JÁNOS
30*0 E. 111st St.. Cleveland. O.

264, 86, 6$

Magyar fogorvos
PITTSBURGH. PA* 

6th AVE., NIXON SZ.NHAZ t>0LCT, 
4-lk emelet, 402. szoba.

Minden c szakmába rágó munkát Jót­
állás mellett éa jutányosán véges.

ELMDÓ TELKEK.

BÉRBEADÓ FARMOK. KÉT NAGY HÁZHELY olcsó áron el- 
: adó Toledo. Ohio városában Nagy gyá- 
1 rak közeiében, magyar vidéken. Vevő-

főúton van. \ mértföldnyire községhez ' RfRBEADÓ egy 189 akeres farm 19 nek kUáneágára épitönk házat Tuda- 
Iskóla. templom, üzletek, stb R. L' L*^mfrtfbldnylre (TevelarsUAt. A felszerr- kosódni 1>e Toledo Bldg. Co.. 320—2

Detro;tí magyar orvos
Dr. L. H. Herbert

v. hazai ezredorvoe 
1226 Waat Jeffranen Ave, 

Detroit, Mich.

KERK8KM MRS. OBRLAKOT. -------- .. ----------------- .
m octant ban jött kl as öhasA böl, l'lrra-l Ara «Hton. egy harm ad cash, 
lantiba. Kéram. tudaraa v-tafn elmét.
Mr. KllmAn. ele Srabadakg. «2 Huron 
Rd. ne*lsnd. O. »4—«'

------------- -------------- - rmértroldnylrr I írvpia:
poéta, totalen. 123 akerea raantőföld. a i,, lAetAgallomftny jutanyoaan m. _ 
többi erdő ée kitűnő legelő, forrtevU- í.nrtő Vnn 32 darab (ejöetehén. lerak 
art Igen értéke, dk. 150« cukorrépa , „adanAgi éraktWlk Alkahpaa kél 
la Hetsaobga. mlafél emeletes tiAz. Jő ....[Adnak la. érdeklődők írjanak erre 
pincével A htaal nemrégiben atlee- Julius Vrlk. R. K D. 1. V^rtrln
tették és kltstroztfV Braement bnrn q. _________ **t~~611
46x80. cement pndlőval. hlp telő, alle. --------------- --------------- --------- ------------------------- -
tejhAa. catrkeől, atb. Mindemen épülete-. A ___A.IV..O In t-llnlták A.kV két nemrégiben javították ée feaUOék^

IVÁN JANOS öcsém, vag^- aki tudja
elmét, legyen szives velem közölni. Kér 
szerető nénéd: Iván Mária. B. ll. Lot*»- 

W. Vz. * -66—88

KERESEM ŰZI MOLNÁRNAK MARY 
nevű barátnőjét. Fontos ügyben kérem 
őt, vagy l«meröseit, szíveskedjenek el­
mét velem közölni. "Régi Ismerős" Jeli­
ge. cio Szabadság fcaat Side Office. »321 
Buckeye Rd.. Cleveland, O. ^ y

KERESEM 2AKLAR LA8ZI» spóeo- 
mat. Bontod megye, os toros i illetőségűt, 
aki Hevesmegye. Felnémetről Jött klr 
Kérem elmét tudatni. Nagy Jössef, 
Whitemore St., Toledo. O.

______ ____ tébbi
lefizetés. A két farm egymás mellett 
van. A tulajdoné* hajlandó leane az 
egyik vagy mindkét farmát városi in 
gat tanra átceerélni.

eladó házak

Nicholas Bldg.. Toledo, O.
262. 64. SS. 82. 70. 72

ÜZLETI AljLALOM.
ELCSERÉLENDŐ e*v 2 családos. 10 

szobás hát egy 1 családos. 6 szobásért, 
esetleg a 2 családos eladó. Érdeklődni 
2847 Woodhill Rd., Cleveland. O.

fiion™ lltusztrá 11 farm katalóguson kért. | ság K**X 0jd£*1 ir^
1__í75 akeres farmokról, amelyek el- | Rd.. Cleveland. O.
adók. vagy becserélendók.,.

Ingatlan tigjnőkségek irtának ~ 
rvnökl szersíldéBelnkért x

raX2DS ^'ZäöÄvJ: 1________________ ____
cön .iadí.■‘•m,rÍ^5iblD. >121 Buckayr Házakat, telkeket, farmo-

ügjnöki szerződéseinkért

THE WESTERN RESERVE 
FARM AGENCY CO.

IB 1 I »ECONO NATIONAL BLDG ,
WARREN. 0,

Phone 2140.
c—áll.

m| 1 BOY CSALÁDOS HÁZ, I rartrt. vtl- 
' lány. fürdő bent. bútorral vagy anélkül, 
kerta leflaetéaael eladő. 8913 l-tlnton 
Ara . Detroit éa Franklin kőaőtt. Cleve­
land. O. 2,*—»a

KLAIX) 2 bál egy totón a «301 Bridge 
i Ava.-n. Egyik 3 családon, a, másik egy 
családos. Rrdeklfslnl tahet a tulajdonos- 
udá 3121 W. S3rd St.. fleralaad^O^ ^

KERBS KM JOHN JVHASZ tlraapol- 
gári Illetőségűt, ki auguratus Jt-án el- « 
távozott. Kérem, jöjjön el a Patájáért f 
ta a n*ájáért. Kocaa Jőzeef, 36 Barnes é 
St.. Detroit. Mich. 8«4—«« J*

TÓTH MENVHdR’/ Vagmegra he jeli $ 
lUetőeégüt. 32 éves. keresem. Tudtom- inai Oevalandban lakik. Aa őfiaáből * 
nővére éa aögora I>aalnlta látván kara- w 
Sík. Budapeströl. Kére
rőeelt. aaivrakedjenek --------
(Vergely PoaaarovUa. 73 K. Whittier 
Columbus, O.

». ,,, ___ ________________ _____________________ ____ 3*3«a»»»HaMttönoaBa»B«tt*
M,$$$$$$$$$$$$$$■$.$$$$*

Kell munka «0 mrrfn $
dzsáb

j kát és üzleteket
veszünk és eladunk.

ÉLET. BALESET EGÉSZSÉG, 
TŰZ, BETÖRÉS.

ABLAKÜVEG ÉS AUTOMOBIL
biztositáaokat kötünk.

Jogügyi irodánkban
mindennemű hazái és amerikai

• «mm i,sfr-sr;
Eagle Island Coal Co. Kistler, W.Va. $

I. Kérem öt vagy^iwne- < r-vAaok a bánya aiájánáL Frise hu« olcaó mindennap van $ 
Uenek «ÄtlelWldejl. ^ magyar szeret e plizen leant Tehén aertéa apró marhát tarthat * 

-»» $ Itt úgy ddlgoxik ahogy akar a hódiok nem állnak a nyálán ^ 
— le Gond nélkül él Itt a magyar mert mindenre jut amit raak akar $ 

f* Még több magyar b*nyi«t kéai munka vár, magyarul írjanak
“I Mr. R. H. HEYSER, Supt. KUtíer, W. Vak J

HÁZASSÁG
EGY EGYETEMET VROZKTT (Utal 

ember, jelenleg autóm obigyár tulajdo- , 
noea. óhajt megismerkedni egy müveit, p 
angolul beszélő leánynyal vagy gyár- 
mektMen natal öavegygycl. Pár euer $ 
dollar hoeománv megkivántatlk. Fény-

Dr. Dánra Endre 
_ hasai ügyvéd vetítése alatt

1 Regent Theater Bldg.
117th STREET A BUCKEYE RD.

Cleveland, O.
k c I

ELADÓ TÁRGYAK.

ÚTIRÁNY: Úgy a. 
Huntington, W. V«.-ig s onnep

répábi tül^‘n^eunnkMrn|t J

. mcneirti luatm ’ vR/R/' jrj

_ „ *®|g*e9 a__3331 Buckeye RÄT, Cleveland. ^

Ave.. Cleveland, O.
3 SZOBÁRA VALÓ Jó karban levő 

betör hazautazás miatt olcsón eta
Cím: MO South Broadway. Akren. O,

1920 model óra
jótállással $3.50

Ttegiemertessiik 
Vékony model.

53.95
C.O.D.

hogy
iwiílllfr>t .. __
remek szépen nlezolt sti- 
verold tok. Férfi nagy­
ságú óra. KI Főrangú *a»r- 
kezettel. teljesen plpc<V- 
bálva. Felül való felhú­
zásra berendezve.

Minden óra jótállással.
Küldje be nevé:t éa el­

mét tisztán írva, azonnal. 
RlküldJUk est a gyönyörű 
Srát forduló postával. Fl- 
zessen a poétáénak $3.96 
Próbálja ki ezt aa 192ó-a$ 
időmérőt mindenféleké­
pen. Ha nincs megeléged­
ve vele. küldje viasza. 
Visszaadjuk pénzét. Küld­
je rendeléséi MÉG MA!

UNTON MAIL "bRDER 
CO., Dept. S76.

471 National Ave..
^ MILWAUKEE, WIS.

242. 64. 6*. 77. S9

FELTALÁLOK!
Ha van találmánya, vagy ha 

dolgozik égvén, irjou azonnal ne­
künk éa mi elküldjük aj kiagyag 
Köpraueket és agy Feltalál, ige- 
ariváayt. melylyel teljes btttonaag- 
ben közölheti találmányát

Szakavatott tuaeecsal romdi* 
nógatunk ée ha elküldi találni*. 
nya egyszerű rajzát vagy mintijéi, 
ahogyan azt önmaga el tudja ké­
szíteni, Magyar leírással, akkor 
nyomban megvizsgáljuk annak sza­
badalmazható voltát. Munkánk pon­
tos és lelkiismeretes. Feltételeink 
kedvesük, dm:

Victor j. bvans & co.
VICTOR BLDG. Ara 

WASHINGTON, D. G.
•.ki

RITKA ALKALOM
Olcsó beszélő c*pe* 
leszállított Írben. 
«0.000 u« lemez reá- 
tiren^^K érjen ár-

L. Fazekas
ave*

Cl TV.
1463 FIRST 
NEW YORK

NEMZETI SELYEMZÁSZLÓK, 
sz&iag- 6e aranyjehrényelu egyleti fetozerelÓeeX mindenféle minőségben és kivitelben a legolcsőN>zn megren­
delhetők:
EAGLE REGALIA CO.

Koch Dezső tulajdonos

VIDÉKI KERESKEDŐK ÉS 
PEDDLEREK

magyar, német és tót x'evókkél, 
sok pénzt csinálhatnak ha nálam 
vásárolják a fehér és sárga vá­
szonra előnyomott

KIVARRÁSOKAT
továbflB a D. M. C. varró é§ 
horgoló pamutot. — Kérjen ma­

gyar árjegyzéket.

MARCUS SPETER
Mfr. of Stamped Linens L

301 E. 85tk St. New York, N. Y. 1

. N

=4

MFRS PATENT CO
1133 BROADWAY -V."

I ÍRJON 
ka dolgot» 
TALALMA. 

NYON1

PoUchek Zoltán főmérnök
13%^ £S?l?s íto£.yv”íí

M ó L Y A Q I
CYULLACaST 1 

és OYENGESÉj 
GET klg; *
24 ÓRA A1 
Minden 

captuián 
rajta var.

Számos gyi
zavarga

BERLIN, 
kommunista 
foglaltak Pi­
rat. eloltotta 
tüzet s kije 
mai náp föl 
gyárnak l<-i 
lennie.

Hasonlók«-] 
más gyárban 

A vasgyán 
kordon vet 
őrök azon \ 
kóló komm 
szétverjék.

Berlin és 
rendőrség 
munkások 
telepet.

Minden j 
berlini, kort!
kát a gyár 
módjában a.: 
utánozták.

Ez az ei- 
munistá mit 
tartama alai 
got flymol 
guknak a g « 
nagy mog 
erről az 
nők egy ma 
tett mez. -a. 
rózottabba: 
sztrájk j*:'- 
vyiy^öii \ \,
W azt. 
vesz részt, 
gyár lefogL 

BERLIN 
vasgyár au 
soknak vni:

elkergette 
raórnőkeil
betöltő libz 
nak az irat 
zébe vette 
egvjelőre ai 
gyár űzeti 
vezet őbiz-iitt - 
hogy az iiz< 
leg /-gy e:. • 
dett.

Üsté hav 
még mint: 
tak a gyár: 
csoport te­
vőit a ms' 
ség esetéi: 
sztrájkoló

Általános 
/iek a g> ;i 
csak a ki:: 
mozgalom: 
metországba 

-széről a n i 
lalásán^ tői

Sztrájkja
Spanyol

^MADRID 

anpak, h< _ 
kalmazottm 
folytatódik, 
gyobb ré>: 
munkát a i
ládtagjaik 
vitó, tex 
helyek h - ■ 

El So: 
holnap az 
is sítrájkb

/

Colby tag 
elnök m

WÄSHV 
Volby kü! 
adott. ny 
zottan tae 
son elnök 
ne. mint
ja-

Erre sz
' bői érke?

meg. ante 
■ rikai köve 

na, hogy 
leg. hogx 
is vehet r

A. I ZEIGER "iSäh
lOiEIHKAI (IOYVÉDÓ* JOGTa n á

IÄVÄuÄk’ST

. ■.


